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Ⅰ 調査概要 

１ 調査の目的 

町内会の現状と市民がどのような意識を持っているかを把握し、今後のコミュニティ施

策の推進のための基礎資料とする。 

 

２ 調査期間 

①町内会実態調査 

令和４年７月６日（水）～10 月 28 日（金） 

②町内会についての市民意識調査 

令和４年７月６日（水）～９月 20日（火） 

 

３ 調査の種類 

①町内会実態調査 

鹿児島市内の町内会 776 団体（うち休止中７団体） 

②町内会についての市民意識調査 

令和４年４月１日現在で本市に居住する満 18 歳以上の男女計 3,000 人を無作為抽出 

 

４ 調査方法 

郵送による配布・回収及びインターネット上での回収 

 

５ 回収結果 

①町内会実態調査 

配布数 有効回答者数 回答率 

７７６件 

６９９件 

郵送:626 件 

インターネット:73 件 
９０.１% 

 
 中央地域 谷山地域 伊敷地域 東桜島地域 吉野地域 

町内会数 261 210 95 10 31 

回収数 220 192 94 8 31 

回 収 率

（%） 
84.3% 91.4% 98.9% 80.0% 100.0% 

 
 吉田地域 桜島地域 喜入地域 松元地域 郡山地域 

町内会数 48 10 32 48 31 

回収数 40 10 30 42 29 

回 収 率

（%） 
83.3% 100.0% 93.8% 87.5% 93.5% 
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②町内会についての市民意識調査 

配布数 有効回答者数 回答率 

３,０００件 

１,３６２件 

郵送:1,162 件 

インターネット:200 件 

４５.４% 

 

 

６ 集計上の留意点 

（１）グラフ中の「N＝」は、母数となるサンプル数（回答対象者数）を示している。 

（２）集計結果は百分率で算出し、小数点第２位を四捨五入している関係上、百分率の合

計が 100%にならない場合がある。 

（３）複数回答の場合は、回答者実数より多くなっている場合がある。 
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Ⅱ 調査結果の総括 

町内会実態調査 

１ 町内会長について 

町内会長については、「60 歳以上」が約８割、「男性」が約９割と大きな割合を占めて

いる。会長歴は「１年未満」が約３割と最も多くなっている。 

 

２ 組織・運営について 

町内会の加入世帯数は、「100 世帯未満」が約４割と最も多く、次いで「100～200 世

帯未満」、「200～300 世帯未満」と 300 世帯未満で約８割を占めている。加入世帯数にお

ける集合住宅居住世帯の割合は「0～10%未満」が約５割となっている。 

町内会員数は「100 人未満」が最も多く、町内会員数における 70 歳以上の割合は「30

～40%未満」、「20～30%未満」の割合が高くなっている。 

町内会の組織については、「あいご部」、「衛生部」、「体育部」、「女性(婦人)部」、「防

犯部」が多くなっており、町内会によって様々な構成となっている。 

町内会長の選出方法については、松元地域、郡山地域では「輪番制」、東桜島地域、

桜島地域、喜入地域では「全会員で選挙」、中央地域などその他の地域では「推薦」が

それぞれ最も高くなっている。会長や役員の交代が円滑に行われるための工夫について

は、「役員会で人選協議」や「各区（班）から選考」などがあげられている一方、全体

では、会長や役員の交代について「特に決めていない」団体が最も多くなっている。 

町内会費（年額）は、「5,000 円以上 10,000 円未満」が最も多く、徴収方法は「すべ

て集金して回っている」が約８割と高くなっている。町内会費の減額・免除制度がある

町内会は 44.2%と、前回調査（平成 29 年度実施）と比較すると 6.8 ポイント増加してい

る。 

令和３年度の決算額（総支出額）は、「100～200 万円未満」、会長職の手当（年額）は

「10～15 万円未満」、全役員総額（会長職含む・年額）は「10～30 万円未満」が最も多

くなっている。 

町内会を運営するうえでの悩みについては、「後継者が育たない（役員のなり手がい

ない）」が最も多くなっている。運営の負担軽減のために既に行っている取組について

は、「行事の見直し」、「会議の開催頻度の見直し」があげられており、関心も高くなっ

ている。「回覧板の電子化又は廃止」について実際の取組では少なくなっているが、負

担軽減策としての関心は高くなっている。一方で、ＩＣＴの活用については、町内会長

の多くが 60歳以上ということもあり、全体の約４割が「会員に精通する人がいない」等

の不安や課題を抱えているということが窺える。 
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３ 活動について 

町内会活動については、「ごみステーションの維持管理」、「防犯灯の維持管理」、「町

内清掃」などの生活環境に関するものや、「敬老会」、「会員の慶弔」、「夏祭り・六月灯」、

「運動会」などの住民の親睦・交流に関するもの、「住民からの苦情・要望の調整」、

「会員名簿の作成」、「高齢者慰問・声かけ」などの住民同士の連絡やコミュニケーショ

ンに関するものが多くなっている。 

町内会で特に積極的に取り組んでいる活動については、「ごみステーション設置や管

理、町内清掃」、「敬老会」、「季節の祭りやイベントの開催（夏祭りや六月灯、十五夜

等）」となっている。 

町内会未加入者に対する加入促進の取組について、「行っていない」が 45.1%と、前回

調査（平成 29年度実施）結果より 6.9ポイント増加している。加入促進の取組を行って

いない理由については、「町内会にほとんどが加入しているため」が約５割を占めてい

るほか、「町内会活動に全く理解がなく話を聞いてもらえないため」、「過去に取組を行

ったが加入につながらなかったため」の割合が高くなっている。 

 

 

４ 広報活動について 

会員への広報については、「広報誌を発行し、回覧している」、「掲示板を利用してい

る」が多くなっている。ホームページもしくは Facebook などのＳＮＳを活用していな

い町内会の今後の活用意向については、「活用する予定である」がわずか 4.2%となって

いる。 

 

 

５ 集会所について 

集会所の有無について、「集会所がある（他の市町村との共有も含む）」が 74.2%を占

めており、そのうち今後５年間の維持管理方針について、すべての地域において「修繕

し維持していく」の割合が高くなっている。集会所の活用頻度は、「月に１～３回」が

約３割と高くなっている。地域別でみると、中央地域、吉野地域では「週に３回以上」

が最も高く、活動頻度が高い傾向がみられる。 

 

 

６ 町内会の今後について 

町内会退会者への対策については「活動内容を知ってもらうための広報紙の発行」、

「会議の回数を減らすなど役員の負担軽減」、「役員の輪番制の見直し」などがあげられ

ているが、いずれも約１割程度で、「特に何もしていない」が約４割と高くなっている。 

地域コミュニティ協議会との連携については、「安心・安全なまちづくり」、「親睦・
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交流・文化活動の充実」に約６割が取り組んでおり、今後も取り組みたいとしている町

内会が多くなっている。 

町内会を運営するうえで、退会者対策に加え、役員のなり手が少ないことが大きな課

題であると考えられる。地域住民に、町内会の活動内容を知ってもらうための情報発信

や、役員の負担軽減のための支援を行っていくとともに、地域と密接に関わっている

様々な団体が連携・協力できる体制を整える必要がある。 
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町内会についての市民意識調査 

１ 地域への関心について 

近隣住民との付き合いについては、「あいさつをする程度」が約４割と最も高くなっ

ている。年代別にみると、60 歳代以上では「親しく交流している」、「たまに立ち話をす

る」があわせて６～７割と高くなっている。 

自分の暮らす地域をどう思っているかについて、「住みやすい地域である」、「住んで

いる地域が好きである」と思う人が多い一方で、「町内会・自治会などの地域団体の役

員として地域に貢献したい」、「自由時間を多少削っても地域貢献したい」と思う人が少

なくなっている。 

 

２ 町内会への加入状況について 

町内会に「加入している」と回答した人の割合は 66.3%と、前回調査（平成 29 年度実

施）と比較すると 3.7 ポイント減少している。年代別にみると、60 歳代、70 歳代では

「加入している」が約８割と高い一方、20 歳代では約４割と低く、20 歳代以降年代が

上がるにつれて「加入している」の割合が高くなっている傾向がみられる。また住居形

態別にみると、賃貸アパート・マンション等では「加入している」の割合が低く、「一

度も加入したことがない」が約４割を占めている。 

若い世代や賃貸アパート・マンション等に住む人などに、まず町内会や地域に関心を

もってもらい、未加入者への加入促進の取組を行っていく必要がある。 

 

 

３ 町内会活動について 

町内会に「加入している」と回答した人のうち、加入してよかったと思うことについ

ては、「ごみステーションを利用できた」、「地域の必要な情報を知ることができた」、

「近隣住民との交流ができた」が多くなっている。町内会に「一度も加入したことがな

い」と回答した人は、「加入する必要性を感じないため」、「町内会についてよく知らな

いため」、「時間的余裕がないため」といった理由をあげている。 

町内会などの地域活動で特に必要だと思うものについては、「防犯パトロール、地域

の見守り活動、防災訓練」が 45.4%と上位となっているが、町内会が特に積極的に取り

組んでいる活動（町内会実態調査）では 18.6%と低くなっている。 

町内会の役員を引き受ける条件については、「輪番制など、任期があらかじめ決まっ

ていれば引き受ける」、「会議や行事の出席が、家庭や仕事の都合を考慮してもらえるな

ら引き受ける」が約３割と高くなっている。 
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Ⅲ 調査結果 

町内会実態調査 

1 町内会長について 

（１）町内会長の年齢 

町内会長の年齢については、「70 歳以上」が 53.5%（374 人）と最も多く、次いで

「60 歳代」が 30.2%（211 人）、「50 歳代」が 7.4%（52 人）となっており、40 歳代以

下は、8.4%（59 人）にとどまっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

20歳未満
0.1%

30歳代
1.7%

40歳代
6.6% 50歳代

7.4%

60歳代
30.2%

70歳以上
53.5%

無回答
0.4%

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

2
0
歳
未
満

2
0
歳
代

3
0
歳
代

4
0
歳
代

5
0
歳
代

6
0
歳
代

7
0
歳
以
上

無
回
答

699 1 0 12 46 52 211 374 3

100.0% 0.1% 0.0% 1.7% 6.6% 7.4% 30.2% 53.5% 0.4%

688 - 1 12 23 57 298 293 4

100.0% - 0.1% 1.7% 3.3% 8.3% 43.3% 42.6% 0.6%

220 1 0 6 8 16 60 129 0

100.0% 0.5% 0.0% 2.7% 3.6% 7.3% 27.3% 58.6% 0.0%

192 0 0 2 20 16 57 97 0

100.0% 0.0% 0.0% 1.0% 10.4% 8.3% 29.7% 50.5% 0.0%

94 0 0 3 7 9 26 49 0

100.0% 0.0% 0.0% 3.2% 7.4% 9.6% 27.7% 52.1% 0.0%

8 0 0 0 0 1 3 4 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 37.5% 50.0% 0.0%

31 0 0 0 2 2 4 23 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.5% 6.5% 12.9% 74.2% 0.0%

40 0 0 0 3 1 16 20 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.5% 2.5% 40.0% 50.0% 0.0%

10 0 0 0 0 2 5 3 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 50.0% 30.0% 0.0%

30 0 0 0 0 0 11 19 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 36.7% 63.3% 0.0%

42 0 0 1 6 3 17 15 0

100.0% 0.0% 0.0% 2.4% 14.3% 7.1% 40.5% 35.7% 0.0%

29 0 0 0 0 2 12 15 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.9% 41.4% 51.7% 0.0%

地
域
別

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉田地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

前回調査(Ｈ29)

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域
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（２）町内会長の性別 

町内会長の性別については、「男性」が 87.4%（611 人）、「女性」が 11.4%（80 人）

となっており、「男性」が約９割を占めているが、前回調査と比較すると、「女性」の

割合が 8.7%（60 人）から 11.4%（80 人）に増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性
87.4%

女性
11.4%

無回答
1.1%

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

男
性

女
性

答
え
た
く
な
い

無
回
答

699 611 80 0 8

100.0% 87.4% 11.4% 0.0% 1.1%

688 619 60 - 9

100.0% 90.0% 8.7% - 1.3%

220 185 31 0 4

100.0% 84.1% 14.1% 0.0% 1.8%

192 167 25 0 0

100.0% 87.0% 13.0% 0.0% 0.0%

94 77 17 0 0

100.0% 81.9% 18.1% 0.0% 0.0%

8 8 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

31 31 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

40 39 1 0 0

100.0% 97.5% 2.5% 0.0% 0.0%

10 10 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30 28 1 0 1

100.0% 93.3% 3.3% 0.0% 3.3%

42 37 5 0 0

100.0% 88.1% 11.9% 0.0% 0.0%

29 29 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

地
域
別

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

前回調査(Ｈ29)

松元地域

郡山地域

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域

吉田地域
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（３）町内会長の会長歴（通算） 

町内会長の会長歴については、「１年未満」が 30.8%（215 人）と最も多く、次いで

「５年以上 10 年未満」が 15.6%（109 人）、「１年以上２年未満」が 12.0%（84 人）と

なっている。 

また、前回調査と比較すると、10 年以上の割合が 13.7%（94 人）から 17.6%（123

人）に増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1年未満
30.8%

1年以上2年未満
12.0%

2年以上3年未満
10.3%

3年以上4年未満
6.9%

4年以上5年未満
6.4%

5年以上10年未満
15.6%

10年以上15年未満
9.9%

15年以上20年未満
4.1% 20年以上

3.6%

無回答
0.4%

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

1
年
未
満

1
年
以
上
2
年
未
満

2
年
以
上
3
年
未
満

3
年
以
上
4
年
未
満

4
年
以
上
5
年
未
満

5
年
以
上
1
0
年
未
満

1
0
年
以
上
1
5
年
未
満

1
5
年
以
上
2
0
年
未
満

2
0
年
以
上

無
回
答

699 215 84 72 48 45 109 69 29 25 3

100.0% 30.8% 12.0% 10.3% 6.9% 6.4% 15.6% 9.9% 4.1% 3.6% 0.4%

688 227 100 52 50 47 114 55 23 16 4

100.0% 33.0% 14.5% 7.6% 7.3% 6.8% 16.6% 8.0% 3.3% 2.3% 0.6%

220 46 13 29 13 15 39 34 19 12 0

100.0% 20.9% 5.9% 13.2% 5.9% 6.8% 17.7% 15.5% 8.6% 5.5% 0.0%

192 68 23 18 17 11 29 17 4 5 0

100.0% 35.4% 12.0% 9.4% 8.9% 5.7% 15.1% 8.9% 2.1% 2.6% 0.0%

94 32 12 5 9 4 18 8 3 3 0

100.0% 34.0% 12.8% 5.3% 9.6% 4.3% 19.1% 8.5% 3.2% 3.2% 0.0%

8 1 2 1 0 2 2 0 0 0 0

100.0% 12.5% 25.0% 12.5% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

31 4 4 4 2 2 7 4 2 2 0

100.0% 12.9% 12.9% 12.9% 6.5% 6.5% 22.6% 12.9% 6.5% 6.5% 0.0%

40 13 6 5 2 4 5 2 1 2 0

100.0% 32.5% 15.0% 12.5% 5.0% 10.0% 12.5% 5.0% 2.5% 5.0% 0.0%

10 5 1 0 0 2 2 0 0 0 0

100.0% 50.0% 10.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30 13 5 3 2 3 4 0 0 0 0

100.0% 43.3% 16.7% 10.0% 6.7% 10.0% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

42 23 9 2 1 1 2 3 0 1 0

100.0% 54.8% 21.4% 4.8% 2.4% 2.4% 4.8% 7.1% 0.0% 2.4% 0.0%

29 10 9 5 2 1 1 1 0 0 0

100.0% 34.5% 31.0% 17.2% 6.9% 3.4% 3.4% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0%

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

前回調査(Ｈ29)

地
域
別

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉田地域
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２ 組織・運営について 
 
問１ あなたの町内会区域内の加入状況及び区域内の総世帯数を教えてください。 

（加入世帯数には、町内会費を減免している世帯数も含みます。） 

（１）-１ 町内会加入世帯数 

町内会加入世帯数については、「100 世帯未満」が 43.3%（303 団体）と最も多く、

次いで「100～200 世帯未満」が 23.0%（161 団体）、「200～300 世帯未満」が 13.4%

（94 団体）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

100世帯未満
43.3%

100～200世帯未満
23.0%

200～300世帯未満
13.4%

300～400世帯未満
7.2%

400～500世帯未満
3.9%

500～600世帯未満
2.0%

600～700世帯未満
1.6%

700～800世帯未満
1.4%

800～900世帯未満
0.7%

900～1,000世帯未満
0.3%

1,000世帯以上
1.4%無回答

1.7%

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

1
0
0
世
帯
未
満

1
0
0
～

2
0
0
世
帯
未
満

2
0
0
～

3
0
0
世
帯
未
満

3
0
0
～

4
0
0
世
帯
未
満

4
0
0
～

5
0
0
世
帯
未
満

5
0
0
～

6
0
0
世
帯
未
満

6
0
0
～

7
0
0
世
帯
未
満

7
0
0
～

8
0
0
世
帯
未
満

8
0
0
～

9
0
0
世
帯
未
満

9
0
0
～

1
0
0
0
世
帯
未
満

1
0
0
0
世
帯
以
上

無
回
答

699 303 161 94 50 27 14 11 10 5 2 10 12

100.0% 43.3% 23.0% 13.4% 7.2% 3.9% 2.0% 1.6% 1.4% 0.7% 0.3% 1.4% 1.7%

688 297 153 86 59 27 11 13 9 7 1 12 13

100.0% 43.2% 22.2% 12.5% 8.6% 3.9% 1.6% 1.9% 1.3% 1.0% 0.1% 1.7% 1.9%

220 62 39 45 20 14 11 6 8 3 1 6 5

100.0% 28.2% 17.7% 20.5% 9.1% 6.4% 5.0% 2.7% 3.6% 1.4% 0.5% 2.7% 2.3%

192 88 50 20 19 6 1 3 0 0 1 3 1

100.0% 45.8% 26.0% 10.4% 9.9% 3.1% 0.5% 1.6% 0.0% 0.0% 0.5% 1.6% 0.5%

94 43 24 11 5 4 1 1 1 0 0 1 3

100.0% 45.7% 25.5% 11.7% 5.3% 4.3% 1.1% 1.1% 1.1% 0.0% 0.0% 1.1% 3.2%

8 7 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 87.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

31 7 6 5 5 3 0 1 1 2 0 0 1

100.0% 22.6% 19.4% 16.1% 16.1% 9.7% 0.0% 3.2% 3.2% 6.5% 0.0% 0.0% 3.2%

40 34 6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 85.0% 15.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10 3 5 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 30.0% 50.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30 11 14 5 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 36.7% 46.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

42 27 8 4 1 0 0 0 0 0 0 0 2

100.0% 64.3% 19.0% 9.5% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8%

29 20 7 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 69.0% 24.1% 6.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

松元地域

郡山地域

地
域
別

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域

吉田地域

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

前回調査(Ｈ29)
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（１）-２ 加入世帯数における集合住宅居住世帯の割合 

加入世帯数における集合住宅居住世帯の割合については、「0%」が 27.8%（194 団体）

と最も多く、次いで「10%未満」が 23.9%（167 団体）、「100%」が 8.0%（56 団体）と

なっている。また、無回答の割合が 23.3%（163 団体）となっており、把握していな

い団体も多いと考えられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

0
%

1
0
%
未
満

1
0
～

2
0
%
未
満

2
0
～

3
0
%
未
満

3
0
～

4
0
%
未
満

4
0
～

5
0
%
未
満

5
0
～

6
0
%
未
満

6
0
～

7
0
%
未
満

7
0
～

8
0
%
未
満

8
0
～

9
0
%
未
満

9
0
～

1
0
0
%
未
満

1
0
0
%

無
回
答

699 194 167 48 21 9 16 7 8 4 2 4 56 163

100.0% 27.8% 23.9% 6.9% 3.0% 1.3% 2.3% 1.0% 1.1% 0.6% 0.3% 0.6% 8.0% 23.3%

688 167 160 48 28 14 4 13 7 1 1 1 34 210

100.0% 24.3% 23.3% 7.0% 4.1% 2.0% 0.6% 1.9% 1.0% 0.1% 0.1% 0.1% 4.9% 30.5%

220 20 42 24 12 9 11 6 7 4 1 4 30 50

100.0% 9.1% 19.1% 10.9% 5.5% 4.1% 5.0% 2.7% 3.2% 1.8% 0.5% 1.8% 13.6% 22.7%

192 59 57 10 6 0 5 1 0 0 1 0 10 43

100.0% 30.7% 29.7% 5.2% 3.1% 0.0% 2.6% 0.5% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 5.2% 22.4%

94 31 24 4 2 0 0 0 0 0 0 0 13 20

100.0% 33.0% 25.5% 4.3% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.8% 21.3%

8 3 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3

100.0% 37.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5%

31 12 8 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 8

100.0% 38.7% 25.8% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 25.8%

40 26 4 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 9

100.0% 65.0% 10.0% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 22.5%

10 1 6 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 10.0% 60.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%

30 8 12 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 9

100.0% 26.7% 40.0% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0%

42 24 3 3 0 0 0 0 0 0 0 0 2 10

100.0% 57.1% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 23.8%

29 10 7 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 9

100.0% 34.5% 24.1% 10.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 31.0%

松元地域

郡山地域

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域

吉田地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

前回調査(Ｈ29)

地
域
別

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

0%
27.8%

10%未満
23.9%

10～20%未満
6.9%

20～30%未満
3.0%

30～40%未満
1.3%

40～50%未満
2.3%

50～60%未満
1.0%

60～70%未満
1.1%

70～80%未満
0.6%

80～90%未満
0.3%

90～100%未満
0.6%

100%
8.0%

無回答
23.3%

(N=699)
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（２）-１ 町内会員数 

町内会員数については、「100 人未満」が 21.0%（147 団体）と最も多く、次いで

「100～200 人未満」が 13.7%（96 団体）、「200～300 人未満」が 10.3%（72 団体）と

なっている。なお、無回答の割合が 28.8%（201 団体）となっており、把握していな

い団体も多いと考えられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

100人未満
21.0%

100～200人未満
13.7%

200～300人未満
10.3%

300～400人未満
5.7%

400～500人未満
3.6%500～600人未満

2.3%

600～700人未満
2.4%

700～800人未満
2.6%

800～900人未満
1.6%

900～1000人未満
2.0%

1000～2000人未満
4.0%

2000～3000人未満
1.4%

3000人以上
0.6%

無回答
28.8%

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

1
0
0
人
未
満

1
0
0
～

2
0
0
人
未
満

2
0
0
～

3
0
0
人
未
満

3
0
0
～

4
0
0
人
未
満

4
0
0
～

5
0
0
人
未
満

5
0
0
～

6
0
0
人
未
満

6
0
0
～

7
0
0
人
未
満

7
0
0
～

8
0
0
人
未
満

8
0
0
～

9
0
0
人
未
満

9
0
0
～

1
0
0
0
人
未
満

1
0
0
0
～

2
0
0
0
人
未
満

2
0
0
0
～

3
0
0
0
人
未
満

3
0
0
0
人
以
上

無
回
答

699 147 96 72 40 25 16 17 18 11 14 28 10 4 201

100.0% 21.0% 13.7% 10.3% 5.7% 3.6% 2.3% 2.4% 2.6% 1.6% 2.0% 4.0% 1.4% 0.6% 28.8%

688 132 93 62 45 29 12 13 11 12 5 36 7 6 225

100.0% 19.2% 13.5% 9.0% 6.5% 4.2% 1.7% 1.9% 1.6% 1.7% 0.7% 5.2% 1.0% 0.9% 32.7%

220 27 23 24 15 8 9 7 6 6 3 12 8 2 70

100.0% 12.3% 10.5% 10.9% 6.8% 3.6% 4.1% 3.2% 2.7% 2.7% 1.4% 5.5% 3.6% 0.9% 31.8%

192 40 33 25 8 9 3 4 5 2 5 9 1 1 47

100.0% 20.8% 17.2% 13.0% 4.2% 4.7% 1.6% 2.1% 2.6% 1.0% 2.6% 4.7% 0.5% 0.5% 24.5%

94 16 14 11 6 3 1 3 3 0 4 3 0 1 29

100.0% 17.0% 14.9% 11.7% 6.4% 3.2% 1.1% 3.2% 3.2% 0.0% 4.3% 3.2% 0.0% 1.1% 30.9%

8 7 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 87.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

31 3 4 0 5 2 0 2 2 3 1 3 1 0 5

100.0% 9.7% 12.9% 0.0% 16.1% 6.5% 0.0% 6.5% 6.5% 9.7% 3.2% 9.7% 3.2% 0.0% 16.1%

40 24 3 0 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 10

100.0% 60.0% 7.5% 0.0% 5.0% 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

10 1 0 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6

100.0% 10.0% 0.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0%

30 4 6 1 1 1 0 1 1 0 0 0 0 0 15

100.0% 13.3% 20.0% 3.3% 3.3% 3.3% 0.0% 3.3% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

42 12 10 4 1 1 1 0 0 0 1 0 0 0 12

100.0% 28.6% 23.8% 9.5% 2.4% 2.4% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6%

29 13 3 4 1 1 1 0 1 0 0 0 0 0 5

100.0% 44.8% 10.3% 13.8% 3.4% 3.4% 3.4% 0.0% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 17.2%

松元地域

郡山地域

地
域
別

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域

吉田地域

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

前回調査(Ｈ29)
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（２）-２ 町内会員数における 70 歳以上の方の割合 

町内会員数における 70 歳以上の方の割合については、「30～40%未満」が 16.0%

（112 団体）と最も多く、次いで「20～30%未満」が 15.7%（110 団体）、「10～20%未

満」が 8.2%（57 団体）となっている。また、無回答の割合が 35.5%（248 団体）とな

っており、把握していない団体も多いと考えられる。 

なお、前回調査と比較すると、50%以上の割合が 9.6%（66 団体）から 14.2%（99 団

体）に増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

  

10%未満
2.6%

10～20%未満
8.2%

20～30%未満
15.7%

30～40%未満
16.0%

40～50%未満
7.9%

50～60%未満
5.4%

60～70%未満
3.6%

70～80%未満
2.1%

80～90%未満
1.7%

90～100%未満
0.7%

100%
0.6%

無回答
35.5%

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

1
0
%
未
満

1
0
～

2
0
%
未
満

2
0
～

3
0
%
未
満

3
0
～

4
0
%
未
満

4
0
～

5
0
%
未
満

5
0
～

6
0
%
未
満

6
0
～

7
0
%
未
満

7
0
～

8
0
%
未
満

8
0
～

9
0
%
未
満

9
0
～

1
0
0
%
未
満

1
0
0
%

無
回
答

699 18 57 110 112 55 38 25 15 12 5 4 248

100.0% 2.6% 8.2% 15.7% 16.0% 7.9% 5.4% 3.6% 2.1% 1.7% 0.7% 0.6% 35.5%

688 18 67 133 90 49 27 20 5 8 3 3 265

100.0% 2.6% 9.7% 19.3% 13.1% 7.1% 3.9% 2.9% 0.7% 1.2% 0.4% 0.4% 38.5%

220 4 20 27 38 16 7 6 1 1 0 3 97

100.0% 1.8% 9.1% 12.3% 17.3% 7.3% 3.2% 2.7% 0.5% 0.5% 0.0% 1.4% 44.1%

192 9 22 41 30 12 9 5 4 3 1 0 56

100.0% 4.7% 11.5% 21.4% 15.6% 6.3% 4.7% 2.6% 2.1% 1.6% 0.5% 0.0% 29.2%

94 2 8 9 18 14 5 4 1 0 1 0 32

100.0% 2.1% 8.5% 9.6% 19.1% 14.9% 5.3% 4.3% 1.1% 0.0% 1.1% 0.0% 34.0%

8 0 0 1 2 0 3 1 1 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 12.5% 25.0% 0.0% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

31 1 0 14 5 0 3 1 0 1 0 0 6

100.0% 3.2% 0.0% 45.2% 16.1% 0.0% 9.7% 3.2% 0.0% 3.2% 0.0% 0.0% 19.4%

40 1 1 5 3 6 5 2 3 2 1 0 11

100.0% 2.5% 2.5% 12.5% 7.5% 15.0% 12.5% 5.0% 7.5% 5.0% 2.5% 0.0% 27.5%

10 0 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 7

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 70.0%

30 0 0 4 5 1 2 2 1 0 0 0 15

100.0% 0.0% 0.0% 13.3% 16.7% 3.3% 6.7% 6.7% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

42 1 5 4 9 2 2 1 0 2 1 1 14

100.0% 2.4% 11.9% 9.5% 21.4% 4.8% 4.8% 2.4% 0.0% 4.8% 2.4% 2.4% 33.3%

29 0 1 5 1 3 2 3 4 2 1 0 7

100.0% 0.0% 3.4% 17.2% 3.4% 10.3% 6.9% 10.3% 13.8% 6.9% 3.4% 0.0% 24.1%

松元地域

郡山地域

地
域
別

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域

吉田地域

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

前回調査(Ｈ29)
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（３）-１ 町内会未加入世帯数 

町内会未加入世帯数については、「1～50 世帯未満」が 36.3%（254 団体）と最も多

く、次いで「0 世帯（未加入世帯はない）」が 9.7%（68 団体）、「100～200 世帯未満」

が 7.4%（52 団体）となっている。なお、無回答の割合が 29.6%（207 団体）となって

おり、把握していない団体も多いと考えられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

0世帯
9.7%

1～50世帯未満
36.3%

50～100世帯未満
4.6%100～200世帯未満

7.4%
200～300世帯未満

3.7%

300～400世帯未満
2.4%

400～500世帯未満
1.9%

500～600世帯未満
0.6%

600世帯以上
3.7%

無回答
29.6%

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

0
世
帯

1
～

5
0
世
帯
未
満

5
0
～

1
0
0
世
帯
未
満

1
0
0
～

2
0
0
世
帯
未
満

2
0
0
～

3
0
0
世
帯
未
満

3
0
0
～

4
0
0
世
帯
未
満

4
0
0
～

5
0
0
世
帯
未
満

5
0
0
～

6
0
0
世
帯
未
満

6
0
0
世
帯
以
上

無
回
答

699 68 254 32 52 26 17 13 4 26 207

100.0% 9.7% 36.3% 4.6% 7.4% 3.7% 2.4% 1.9% 0.6% 3.7% 29.6%

688 73 273 48 37 26 14 7 6 15 189

100.0% 10.6% 39.7% 7.0% 5.4% 3.8% 2.0% 1.0% 0.9% 2.2% 27.5%

220 23 34 16 21 13 8 7 1 19 78

100.0% 10.5% 15.5% 7.3% 9.5% 5.9% 3.6% 3.2% 0.5% 8.6% 35.5%

192 18 62 6 18 8 7 5 1 4 63

100.0% 9.4% 32.3% 3.1% 9.4% 4.2% 3.6% 2.6% 0.5% 2.1% 32.8%

94 12 51 2 6 3 0 0 1 2 17

100.0% 12.8% 54.3% 2.1% 6.4% 3.2% 0.0% 0.0% 1.1% 2.1% 18.1%

8 2 6 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

31 1 7 2 4 2 1 1 1 0 12

100.0% 3.2% 22.6% 6.5% 12.9% 6.5% 3.2% 3.2% 3.2% 0.0% 38.7%

40 2 25 1 2 0 1 0 0 0 9

100.0% 5.0% 62.5% 2.5% 5.0% 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0% 22.5%

10 1 7 0 0 0 0 0 0 0 2

100.0% 10.0% 70.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%

30 2 19 1 0 0 0 0 0 0 8

100.0% 6.7% 63.3% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 26.7%

42 2 25 3 1 0 0 0 0 0 11

100.0% 4.8% 59.5% 7.1% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 26.2%

29 4 18 1 0 0 0 0 0 0 6

100.0% 13.8% 62.1% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.7%

地
域
別

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉田地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

前回調査(Ｈ29)

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域
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（３）-２ 未加入世帯数における集合住宅居住世帯の割合 

未加入世帯数における集合住宅居住世帯の割合については、「0%」が 24.5%（171 団

体）と最も多く、次いで「50～60%未満」、「100%」がともに 4.0%（28 団体）となって

いる。なお、無回答の割合が 46.6%（326 団体）となっており、把握していない団体

も多いと考えられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0%
24.5%

10%未満
1.3%

10～20%未満
1.0%

20～30%未満
3.1%

30～40%未満
2.6%40～50%未満

2.1%

50～60%未満
4.0%

60～70%未満
3.0%

70～80%未満
2.0%

80～90%未満
3.4%

90～100%未満
2.3%

100%
4.0%

無回答
46.6%

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

0
%

1
0
%
未
満

1
0
～

2
0
%
未
満

2
0
～

3
0
%
未
満

3
0
～

4
0
%
未
満

4
0
～

5
0
%
未
満

5
0
～

6
0
%
未
満

6
0
～

7
0
%
未
満

7
0
～

8
0
%
未
満

8
0
～

9
0
%
未
満

9
0
～

1
0
0
%
未
満

1
0
0
%

無
回
答

699 171 9 7 22 18 15 28 21 14 24 16 28 326

100.0% 24.5% 1.3% 1.0% 3.1% 2.6% 2.1% 4.0% 3.0% 2.0% 3.4% 2.3% 4.0% 46.6%

688 165 11 19 14 16 14 21 20 20 20 21 16 331

100.0% 24.0% 1.6% 2.8% 2.0% 2.3% 2.0% 3.1% 2.9% 2.9% 2.9% 3.1% 2.3% 48.1%

220 30 3 2 5 7 5 6 5 7 9 11 13 117

100.0% 13.6% 1.4% 0.9% 2.3% 3.2% 2.3% 2.7% 2.3% 3.2% 4.1% 5.0% 5.9% 53.2%

192 39 4 2 6 6 5 8 9 6 9 2 3 93

100.0% 20.3% 2.1% 1.0% 3.1% 3.1% 2.6% 4.2% 4.7% 3.1% 4.7% 1.0% 1.6% 48.4%

94 31 0 2 4 1 3 7 1 1 4 2 4 34

100.0% 33.0% 0.0% 2.1% 4.3% 1.1% 3.2% 7.4% 1.1% 1.1% 4.3% 2.1% 4.3% 36.2%

8 4 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 3

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5%

31 5 1 1 1 1 0 1 1 0 0 1 2 17

100.0% 16.1% 3.2% 3.2% 3.2% 3.2% 0.0% 3.2% 3.2% 0.0% 0.0% 3.2% 6.5% 54.8%

40 20 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 16

100.0% 50.0% 2.5% 0.0% 2.5% 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 40.0%

10 2 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 4 3

100.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 30.0%

30 9 0 0 2 0 0 2 2 0 1 0 1 13

100.0% 30.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 6.7% 6.7% 0.0% 3.3% 0.0% 3.3% 43.3%

42 20 0 0 2 2 1 0 2 0 0 0 0 15

100.0% 47.6% 0.0% 0.0% 4.8% 4.8% 2.4% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 35.7%

29 10 0 0 0 1 0 3 1 0 1 0 0 13

100.0% 34.5% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4% 0.0% 10.3% 3.4% 0.0% 3.4% 0.0% 0.0% 44.8%

地
域
別

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

前回調査(Ｈ29)

松元地域

郡山地域

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域

吉田地域
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（４） 区域内の総世帯数 

区域内の総世帯数については、「100～500 世帯未満」が 30.5%（213 団体）と最も多

く、次いで「100世帯未満」が 24.0%（168団体）、「500～1000世帯未満」が 7.4%（52

団体）となっている。なお、無回答の割合が 32.5%（227 団体）となっており、把握

していない団体も多いと考えられる。 

 

 

 

 

 

 

  

100世帯未満
24.0%

100～500世帯未満
30.5%

500～1,000世帯未満
7.4%

1,000～1,500世帯未満
3.0%

1,500～2,000世帯未満
1.0%

2,000世帯以上
1.6%

無回答
32.5%

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

1
0
0
世
帯
未
満

1
0
0
～

5
0
0
世
帯
未
満

5
0
0
～

1
0
0
0
世
帯
未
満

1
0
0
0
～

1
5
0
0
世
帯
未
満

1
5
0
0
～

2
0
0
0
世
帯
未
満

2
0
0
0
世
帯
以
上

無
回
答

699 168 213 52 21 7 11 227

100.0% 24.0% 30.5% 7.4% 3.0% 1.0% 1.6% 32.5%

220 24 61 33 12 3 7 80

100.0% 10.9% 27.7% 15.0% 5.5% 1.4% 3.2% 36.4%

192 44 56 13 4 2 2 71

100.0% 22.9% 29.2% 6.8% 2.1% 1.0% 1.0% 37.0%

94 29 39 2 2 1 0 21

100.0% 30.9% 41.5% 2.1% 2.1% 1.1% 0.0% 22.3%

8 7 1 0 0 0 0 0

100.0% 87.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

31 1 9 4 2 0 2 13

100.0% 3.2% 29.0% 12.9% 6.5% 0.0% 6.5% 41.9%

40 23 3 0 0 0 0 14

100.0% 57.5% 7.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 35.0%

10 2 6 0 0 0 0 2

100.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%

30 6 13 0 0 1 0 10

100.0% 20.0% 43.3% 0.0% 0.0% 3.3% 0.0% 33.3%

42 15 17 0 0 0 0 10

100.0% 35.7% 40.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 23.8%

29 16 8 0 0 0 0 5

100.0% 55.2% 27.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 17.2%

松元地域

郡山地域

地
域
別

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域

吉田地域

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数
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問２ あなたの町内会では、会員を把握するため、世帯カードを作成していますか。 

※世帯カード：住所、氏名、その他の情報を世帯別全員記入してもらい、町内会活動に活用す

るもの 

世帯カードについては、「作成している」が 45.8%（320 団体）、「作成していない」

が 52.4%（366 団体）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

作成している
45.8%作成していない

52.4%

無回答
1.9%

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

作
成
し
て
い
る

作
成
し
て
い
な
い

無
回
答

699 320 366 13

100.0% 45.8% 52.4% 1.9%

688 320 364 4

100.0% 46.5% 52.9% 0.6%

220 93 119 8

100.0% 42.3% 54.1% 3.6%

192 104 88 0

100.0% 54.2% 45.8% 0.0%

94 49 43 2

100.0% 52.1% 45.7% 2.1%

8 6 2 0

100.0% 75.0% 25.0% 0.0%

31 19 11 1

100.0% 61.3% 35.5% 3.2%

40 6 34 0

100.0% 15.0% 85.0% 0.0%

10 1 8 1

100.0% 10.0% 80.0% 10.0%

30 8 21 1

100.0% 26.7% 70.0% 3.3%

42 23 19 0

100.0% 54.8% 45.2% 0.0%

29 11 18 0

100.0% 37.9% 62.1% 0.0%

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

地
域
別 吉田地域

吉野地域

東桜島地域

伊敷地域

谷山地域

松元地域

郡山地域

喜入地域

桜島地域

中央地域

前回調査(Ｈ29)

総数
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問３ あなたの町内会には、個人情報の取り扱いに関する規程がありますか。 

個人情報の取り扱いに関する規程については、「ある」が 27.3%（191 団体）、「な

い」が 68.2%（477 団体）となっている。 

 

 

 

 

 

  

ある
27.3%

ない
68.2%

無回答
4.4%

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

あ
る

な
い

無
回
答

699 191 477 31

100.0% 27.3% 68.2% 4.4%

220 68 141 11

100.0% 30.9% 64.1% 5.0%

192 61 125 6

100.0% 31.8% 65.1% 3.1%

94 24 68 2

100.0% 25.5% 72.3% 2.1%

8 3 5 0

100.0% 37.5% 62.5% 0.0%

31 10 19 2

100.0% 32.3% 61.3% 6.5%

40 5 33 2

100.0% 12.5% 82.5% 5.0%

10 1 9 0

100.0% 10.0% 90.0% 0.0%

30 3 24 3

100.0% 10.0% 80.0% 10.0%

42 10 30 2

100.0% 23.8% 71.4% 4.8%

29 5 21 3

100.0% 17.2% 72.4% 10.3%

松元地域

郡山地域

地
域
別

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域

吉田地域

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数
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問４ あなたの町内会には、会則(規約)がありますか。 

町内会の会則（規約）については、「ある」が 91.1%（637 団体）となっており、

「ない」の 7.3%（51 団体）を大きく上回っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ある
91.1%

ない
7.3%

無回答
1.6%

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

あ
る

な
い

無
回
答

699 637 51 11

100.0% 91.1% 7.3% 1.6%

688 626 55 7

100.0% 91.0% 8.0% 1.0%

220 203 14 3

100.0% 92.3% 6.4% 1.4%

192 175 16 1

100.0% 91.1% 8.3% 0.5%

94 87 5 2

100.0% 92.6% 5.3% 2.1%

8 6 2 0

100.0% 75.0% 25.0% 0.0%

31 28 2 1

100.0% 90.3% 6.5% 3.2%

40 36 4 0

100.0% 90.0% 10.0% 0.0%

10 10 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

30 27 1 2

100.0% 90.0% 3.3% 6.7%

42 36 4 2

100.0% 85.7% 9.5% 4.8%

29 26 3 0

100.0% 89.7% 10.3% 0.0%

松元地域

郡山地域

地
域
別

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域

吉田地域

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

前回調査(Ｈ29)
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問５ あなたの町内会には、どのような組織がありますか。あるものをすべて選ん

でください。該当する組織名がない場合は表現の近いものを選んでください。

（複数回答） 

町内会の組織については、「あいご部」が 74.7%（522 団体）と最も多く、次いで

「衛生部」が 48.4%（338 団体）、「体育部」が 43.6%（305 団体）となっている。 

また、「その他」として、「広報部」、「まちづくり部」などの組織を置いている団体

もあった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※高齢者クラブ、お達者クラブ等については、「福祉部」として集計 

※無回答はグラフに表示していない 

74.7%

48.4%

43.6%

42.1%

41.5%

34.3%

31.9%

28.9%

17.0%

14.2%

13.4%

7.3%

3.3%

6.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あいご部

衛生部

体育部

女性(婦人)部

防犯部

総務部

福祉部

防災部

青壮年部

交通安全部

文化部

消防部

社会部

その他

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

あ
い
ご
部

女
性

(

婦
人

)

部

衛
生
部

防
犯
部

総
務
部

体
育
部

防
災
部

交
通
安
全
部

福
祉
部

青
壮
年
部

文
化
部

消
防
部

社
会
部

そ
の
他

無
回
答

699 522 294 338 290 240 305 202 99 223 119 94 51 23 46 59

- 74.7% 42.1% 48.4% 41.5% 34.3% 43.6% 28.9% 14.2% 31.9% 17.0% 13.4% 7.3% 3.3% 6.6% 8.4%

220 178 112 159 155 118 82 71 37 97 34 35 16 12 17 11

- 80.9% 50.9% 72.3% 70.5% 53.6% 37.3% 32.3% 16.8% 44.1% 15.5% 15.9% 7.3% 5.5% 7.7% 5.0%

192 149 58 72 56 41 91 57 20 47 34 22 11 5 8 17

- 77.6% 30.2% 37.5% 29.2% 21.4% 47.4% 29.7% 10.4% 24.5% 17.7% 11.5% 5.7% 2.6% 4.2% 8.9%

94 72 35 46 32 33 24 29 8 22 11 12 2 2 7 7

- 76.6% 37.2% 48.9% 34.0% 35.1% 25.5% 30.9% 8.5% 23.4% 11.7% 12.8% 2.1% 2.1% 7.4% 7.4%

8 3 2 2 2 0 2 1 0 0 0 0 2 0 0 4

- 37.5% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0%

31 26 15 18 17 17 12 15 7 9 9 11 1 0 4 5

- 83.9% 48.4% 58.1% 54.8% 54.8% 38.7% 48.4% 22.6% 29.0% 29.0% 35.5% 3.2% 0.0% 12.9% 16.1%

40 19 11 16 6 3 29 7 2 9 1 4 3 1 1 5

- 47.5% 27.5% 40.0% 15.0% 7.5% 72.5% 17.5% 5.0% 22.5% 2.5% 10.0% 7.5% 2.5% 2.5% 12.5%

10 9 9 0 0 1 3 0 1 0 0 0 3 0 0 0

- 90.0% 90.0% 0.0% 0.0% 10.0% 30.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30 22 18 13 11 8 26 9 11 8 14 3 3 1 3 1

- 73.3% 60.0% 43.3% 36.7% 26.7% 86.7% 30.0% 36.7% 26.7% 46.7% 10.0% 10.0% 3.3% 10.0% 3.3%

42 25 15 6 3 10 24 4 5 17 7 6 3 2 3 4

- 59.5% 35.7% 14.3% 7.1% 23.8% 57.1% 9.5% 11.9% 40.5% 16.7% 14.3% 7.1% 4.8% 7.1% 9.5%

29 17 18 4 6 7 11 8 8 13 9 0 7 0 3 4

- 58.6% 62.1% 13.8% 20.7% 24.1% 37.9% 27.6% 27.6% 44.8% 31.0% 0.0% 24.1% 0.0% 10.3% 13.8%

　　複数回答のため
　　合計は100%に
　　ならない

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

中央地域

谷山地域

松元地域

郡山地域

地
域
別

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域

吉田地域

桜島地域

喜入地域
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問６ 町内会長は、どのような方法で選出していますか。１つだけ選んでください。  

町内会長の選出方法については、「推薦」が 47.8%（334 団体）と最も多く、次いで

「輪番制」が 17.7%（124 団体）、「全会員で選挙」が 16.2%（113 団体）となっている。 

また、「その他」の回答では、「役員による話し合い」、「総会において選出」、「選出

会議を開催」などがあった。 

 

 

 

 

 

  
推薦
47.8%

役員の中で選挙
6.4%

輪番制
17.7%

全会員で選挙
16.2%

抽選
4.1%

その他
5.6% 無回答

2.1%

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

推
薦

役
員
の
中
で
選
挙

輪
番
制

全
会
員
で
選
挙

抽
選

そ
の
他

無
回
答

699 334 45 124 113 29 39 15

100.0% 47.8% 6.4% 17.7% 16.2% 4.1% 5.6% 2.1%

688 275 103 117 121 19 47 6

100.0% 40.0% 15.0% 17.0% 17.6% 2.8% 6.8% 0.9%

220 128 23 18 22 6 17 6

100.0% 58.2% 10.5% 8.2% 10.0% 2.7% 7.7% 2.7%

192 89 11 40 20 14 16 2

100.0% 46.4% 5.7% 20.8% 10.4% 7.3% 8.3% 1.0%

94 44 6 14 19 5 4 2

100.0% 46.8% 6.4% 14.9% 20.2% 5.3% 4.3% 2.1%

8 3 0 0 5 0 0 0

100.0% 37.5% 0.0% 0.0% 62.5% 0.0% 0.0% 0.0%

31 14 3 2 9 1 0 2

100.0% 45.2% 9.7% 6.5% 29.0% 3.2% 0.0% 6.5%

40 18 0 14 6 0 1 1

100.0% 45.0% 0.0% 35.0% 15.0% 0.0% 2.5% 2.5%

10 3 0 0 7 0 0 0

100.0% 30.0% 0.0% 0.0% 70.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30 11 0 2 16 0 0 1

100.0% 36.7% 0.0% 6.7% 53.3% 0.0% 0.0% 3.3%

42 12 2 19 5 2 1 1

100.0% 28.6% 4.8% 45.2% 11.9% 4.8% 2.4% 2.4%

29 11 0 14 3 1 0 0

100.0% 37.9% 0.0% 48.3% 10.3% 3.4% 0.0% 0.0%

地
域
別

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉田地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

前回調査(Ｈ29)

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域
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問７ 町内会長が他団体等の役員や委員等を兼任している場合は「兼任」に○を、

また、そのうち町内会長の充て職となっているものは「充て職」に〇をしてく

ださい。 

町内会長が役員等を兼任している他団体等については、「校区コミュニティ協議会」

が 70.4%（492 団体）と最も多く、次いで「校区福祉協議会」が 54.2%（379 団体）、

「日本赤十字社」が 47.9%（335 団体）となっている。 

また、「校区コミュニティ協議会」で 25.0%（175 団体）、「校区福祉協議会」で

21.7%（152 団体）、「日本赤十字社」で 20.7%（145 団体）が充て職となっている。 

 

  

25.0%

21.7%

20.7%

20.5%

19.5%

18.0%

11.6%

5.7%

5.7%

5.0%

5.0%

4.6%

4.4%

3.1%

3.1%

3.0%

2.9%

0.6%

0% 20% 40% 60%

校区コミュニティ協議会

校区福祉協議会

日本赤十字社

衛生組織連合会

鹿児島市防火協力会

地区防犯団体連合会

スクールゾーン委員会

学校運営評議会

民生委員児童委員協議会

防犯パトロール隊

（青パト隊）

鹿児島市あいご会連合会

児童クラブ

地域交通安全活動

推進委員

老健施設運営推進会議

消防団

スポーツ推進委員

民生委員児童委員

その他

【兼任のうち充て職】（N=699）

70.4%

54.2%

47.9%

46.2%

42.1%

41.8%

29.2%

20.0%

18.3%

15.0%

13.7%

11.4%

11.0%

9.9%

8.3%

6.6%

6.2%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80%

校区コミュニティ協議会

校区福祉協議会

日本赤十字社

衛生組織連合会

地区防犯団体連合会

鹿児島市防火協力会

スクールゾーン委員会

学校運営評議会

防犯パトロール隊

（青パト隊）

民生委員児童委員協議会

地域交通安全活動

推進委員

児童クラブ

民生委員児童委員

鹿児島市あいご会連合会

スポーツ推進委員

消防団

老健施設運営推進会議

その他

【兼任】 （N=699）
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※無回答のグラフは省略 

　　複数回答のため
　　合計は100%に
　　ならない

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

サ
ン
プ
ル
数

兼
任

兼
任
の
う
ち
充
て
職

無
回
答

699 492 175 207

- 70.4% 25.0% 29.6%

699 140 40 559

- 20.0% 5.7% 80.0%

699 204 81 495

- 29.2% 11.6% 70.8%

699 58 21 641

- 8.3% 3.0% 91.7%

699 379 152 320

- 54.2% 21.7% 45.8%

699 105 40 594

- 15.0% 5.7% 85.0%

699 77 20 622

- 11.0% 2.9% 89.0%

699 43 22 656

- 6.2% 3.1% 93.8%

699 294 126 405

- 42.1% 18.0% 57.9%

699 292 136 407

- 41.8% 19.5% 58.2%

699 128 35 571

- 18.3% 5.0% 81.7%

699 96 31 603

- 13.7% 4.4% 86.3%

699 46 22 653

- 6.6% 3.1% 93.4%

699 69 35 630

- 9.9% 5.0% 90.1%

699 80 32 619

- 11.4% 4.6% 88.6%

699 323 143 376

- 46.2% 20.5% 53.8%

699 335 145 364

- 47.9% 20.7% 52.1%

699 19 4 680

- 2.7% 0.6% 97.3%
その他

消防団

鹿児島市あいご会連合会

児童クラブ

衛生組織連合会

日本赤十字社

鹿児島市防火協力会

防犯パトロール隊（青パト隊）

地域交通安全活動推進委員

民生委員児童委員

老建設運営推進協議会

地区防犯団体連合会

スポーツ推進委員

校区福祉協議会

民生委員児童委員協議会

校区コミュニティ協議会

学校運営評議会

スクールゾーン委員会
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問８ 会長や役員の交代が円滑に行われるために､どのような工夫をしていますか。 

会長や役員の交代が円滑に行われるための工夫については、「役員会で人選協議」

が 30.0%（210 団体）と最も多く、次いで「各区(班)から選考」が 14.2%（99 団体）、

「選考委員会で決定」が 6.2%（43 団体）となっている。 

一方、全体では、会長や役員の交代について「特に決めていない」団体が 34.9%

（244 団体）と最も多くなっている。 

また、「その他」の回答では、「輪番制」、「総会の中で決定」、「年齢順」などがあっ

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

役員会で人選協議
30.0%

選考委員会で決定
6.2%

各区(班)から選考
14.2%

特に決めていない
34.9%

その他
8.2%

無回答
6.6%

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

役
員
会
で
人
選
協
議

選
考
委
員
会
で
決
定

各
区

(

班

)

か
ら
選
考

特
に
決
め
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

699 210 43 99 244 57 46

100.0% 30.0% 6.2% 14.2% 34.9% 8.2% 6.6%

220 88 17 21 66 10 18

100.0% 40.0% 7.7% 9.5% 30.0% 4.5% 8.2%

192 40 15 37 66 21 13

100.0% 20.8% 7.8% 19.3% 34.4% 10.9% 6.8%

94 23 1 22 42 3 3

100.0% 24.5% 1.1% 23.4% 44.7% 3.2% 3.2%

8 2 0 1 5 0 0

100.0% 25.0% 0.0% 12.5% 62.5% 0.0% 0.0%

31 12 0 4 10 2 3

100.0% 38.7% 0.0% 12.9% 32.3% 6.5% 9.7%

40 9 2 3 12 10 4

100.0% 22.5% 5.0% 7.5% 30.0% 25.0% 10.0%

10 5 0 0 5 0 0

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

30 5 2 2 15 3 3

100.0% 16.7% 6.7% 6.7% 50.0% 10.0% 10.0%

42 10 5 7 13 5 2

100.0% 23.8% 11.9% 16.7% 31.0% 11.9% 4.8%

29 16 1 1 9 2 0

100.0% 55.2% 3.4% 3.4% 31.0% 6.9% 0.0%

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

地
域
別

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉田地域
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問９ 町内会長の会則(規約)に定める任期は、何年ですか。 

町内会長の任期については、「１年」が 41.2%（288団体）と最も多く、次いで、「２

年」が 30.0%（210 団体）、「決まっていない」が 23.5%（164 団体）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１年
41.2%

２年
30.0%

３年
1.4%

４年
1.0%

決まっていない
23.5%

その他
1.0%

無回答
1.9%

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

１
年

２
年

３
年

４
年

決
ま

っ
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

699 288 210 10 7 164 7 13

100.0% 41.2% 30.0% 1.4% 1.0% 23.5% 1.0% 1.9%

688 309 209 6 3 137 9 15

100.0% 44.9% 30.4% 0.9% 0.4% 19.9% 1.3% 2.2%

220 67 70 3 4 67 3 6

100.0% 30.5% 31.8% 1.4% 1.8% 30.5% 1.4% 2.7%

192 107 34 4 0 45 1 1

100.0% 55.7% 17.7% 2.1% 0.0% 23.4% 0.5% 0.5%

94 37 31 1 0 21 2 2

100.0% 39.4% 33.0% 1.1% 0.0% 22.3% 2.1% 2.1%

8 4 0 0 0 3 0 1

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 0.0% 12.5%

31 6 18 1 1 5 0 0

100.0% 19.4% 58.1% 3.2% 3.2% 16.1% 0.0% 0.0%

40 21 6 1 0 11 0 1

100.0% 52.5% 15.0% 2.5% 0.0% 27.5% 0.0% 2.5%

10 8 1 0 0 1 0 0

100.0% 80.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0%

30 1 27 0 0 0 0 2

100.0% 3.3% 90.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7%

42 22 13 0 2 5 0 0

100.0% 52.4% 31.0% 0.0% 4.8% 11.9% 0.0% 0.0%

29 13 9 0 0 6 1 0

100.0% 44.8% 31.0% 0.0% 0.0% 20.7% 3.4% 0.0%

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

前回調査(Ｈ29)

地
域
別

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉田地域
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問10 町内会費を徴収していますか。徴収している場合、一世帯当たり年間いく

らですか。(金額は集会所建築などの特別な目的で集金している分を除いてく

ださい｡) 

（１）町内会費の有無 

町内会費の徴収は、97.1%（679 団体）で行われており、地域別にみても、いずれの

地域も 95%以上の団体が町内会費を徴収している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

徴収している
97.1%

徴収していない
2.4%

無回答
0.4%

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

徴
収
し
て
い
る

徴
収
し
て
い
な
い

無
回
答

699 679 17 3

100.0% 97.1% 2.4% 0.4%

688 650 24 14

100.0% 94.5% 3.5% 2.0%

220 209 10 1

100.0% 95.0% 4.5% 0.5%

192 186 6 0

100.0% 96.9% 3.1% 0.0%

94 93 1 0

100.0% 98.9% 1.1% 0.0%

8 8 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

31 31 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

40 39 0 1

100.0% 97.5% 0.0% 2.5%

10 10 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

30 29 0 1

100.0% 96.7% 0.0% 3.3%

42 42 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

29 29 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

地
域
別

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉田地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

前回調査(Ｈ29)

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域
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（２）町内会費（年額） 

町内会費の年額については、「5,000 円～10,000 円」が 44.5%（302 団体）と最も多

く、次いで「3,000 円～5,000 円」が 31.5%（214 団体）、「10,000 円以上」が 16.2%

（110 団体）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3,000円未満
5.7%

3,000～5,000円
31.5%

5,000～10,000円
44.5%

10,000円以上
16.2%

無回答
2.1%

（N=679）

サ
ン
プ
ル
数

3
0
0
0
円
未
満

3
0
0
0
～

5
0
0
0
円

5
0
0
0
～

1
0
0
0
0
円

1
0
0
0
0
円
以
上

無
回
答

679 39 214 302 110 14

100.0% 5.7% 31.5% 44.5% 16.2% 2.1%

209 17 131 48 9 4

100.0% 8.1% 62.7% 23.0% 4.3% 1.9%

186 8 51 109 14 4

100.0% 4.3% 27.4% 58.6% 7.5% 2.2%

93 7 17 44 24 1

100.0% 7.5% 18.3% 47.3% 25.8% 1.1%

8 0 0 3 5 0

100.0% 0.0% 0.0% 37.5% 62.5% 0.0%

31 2 8 18 3 0

100.0% 6.5% 25.8% 58.1% 9.7% 0.0%

39 0 3 23 12 1

100.0% 0.0% 7.7% 59.0% 30.8% 2.6%

10 0 0 8 1 1

100.0% 0.0% 0.0% 80.0% 10.0% 10.0%

29 1 2 16 9 1

100.0% 3.4% 6.9% 55.2% 31.0% 3.4%

42 2 1 27 11 1

100.0% 4.8% 2.4% 64.3% 26.2% 2.4%

29 1 1 4 22 1

100.0% 3.4% 3.4% 13.8% 75.9% 3.4%

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

地
域
別

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉田地域
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【問10で「徴収している」と答えた町内会におたずねします】 

問11 町内会費はどのように徴収していますか。 

町内会費の徴収方法については、「すべて集金して回っている」が 84.1%（571 団体）

と最も多く、次いで「原則、集金だが、一部を集金以外の方法で徴収している」が

9.6%（65 団体）、「原則、集金以外の方法で徴収している」が 4.6%（31 団体）となっ

ている。 

 

 

 

 

  

すべて集金して回っている
84.1%

原則、集金だが、

一部を集金以外の

方法で徴収している
9.6%

原則、集金以外の

方法で徴収している
4.6%

無回答
1.8%

（N=679）

サ
ン
プ
ル
数

す

べ

て

集

金

し

て

回

っ

て
い
る

原
則

、
集
金
だ
が

、

一
部
を
集
金
以
外
の

方
法
で
徴
収
し
て
い
る

原
則

、
集
金
以
外
の

方
法
で
徴
収
し
て
い
る

無
回
答

679 571 65 31 12

100.0% 84.1% 9.6% 4.6% 1.8%

209 154 45 6 4

100.0% 73.7% 21.5% 2.9% 1.9%

186 165 7 11 3

100.0% 88.7% 3.8% 5.9% 1.6%

93 84 4 4 1

100.0% 90.3% 4.3% 4.3% 1.1%

8 7 0 1 0

100.0% 87.5% 0.0% 12.5% 0.0%

31 25 4 2 0

100.0% 80.6% 12.9% 6.5% 0.0%

39 36 0 2 1

100.0% 92.3% 0.0% 5.1% 2.6%

10 10 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

29 23 3 1 2

100.0% 79.3% 10.3% 3.4% 6.9%

42 38 1 2 1

100.0% 90.5% 2.4% 4.8% 2.4%

29 27 0 2 0

100.0% 93.1% 0.0% 6.9% 0.0%

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

地
域
別

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉田地域
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【問11で「原則、集金だが、一部を集金以外の方法で徴収している」または「原

則、集金以外の方法で徴収している」を選んだ町内会におたずねします。】 

問12 集金以外の方法で活用しているものをすべて選んでください。（複数回答） 

集金以外の町内会費の徴収方法については、「銀行振込」が 53.1%（51 団体）、「銀

行引落とし」が 12.5%（12 団体）となっており、「クレジットカード決済」、「電子マ

ネー」を活用している団体はなかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

※無回答はグラフに表示していない  

53.1%

12.5%

0.0%

0.0%

35.4%

0% 20% 40% 60% 80%

銀行振込

銀行引落とし

クレジットカード決済

電子マネー

その他

（N=96）

サ
ン
プ
ル
数

銀
行
振
込

銀
行
引
落
と
し

ク
レ
ジ

ッ
ト
カ
ー

ド
決
済

電
子
マ
ネ
ー

そ
の
他

無
回
答

96 51 12 0 0 34 3

- 53.1% 12.5% 0.0% 0.0% 35.4% 3.1%

51 39 4 0 0 9 1

- 76.5% 7.8% 0.0% 0.0% 17.6% 2.0%

18 5 2 0 0 11 1

- 27.8% 11.1% 0.0% 0.0% 61.1% 5.6%

8 2 2 0 0 4 0

- 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

1 0 1 0 0 0 0

- 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6 2 2 0 0 3 0

- 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

2 0 0 0 0 2 0

- 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - -

4 2 0 0 0 1 1

- 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0%

3 0 1 0 0 2 0

- 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

2 0 0 0 0 2 0

- 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

伊敷地域

東桜島地域

　　複数回答のため
　　合計は100%に
　　ならない

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

地
域
別

中央地域

谷山地域

吉田地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉野地域



30 

 

【問10で「徴収している」と答えた町内会におたずねします。】 

問13 町内会費の減額又は免除制度がありますか。 

町内会費の減額又は免除制度については、「ある」が 44.2%（300 団体）、「ない」が

50.2%（341 団体）、「検討中」が 4.1%（28 団体）となっている。 

また、前回調査と比較すると、減額又は免除制度を設けている団体の割合が 37.4%

（243 団体）から 44.2%（300 団体）に増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ある
44.2%

ない
50.2%

検討中
4.1%

無回答
1.5%

（N=679）

サ
ン
プ
ル
数

あ
る

な
い

検
討
中

無
回
答

679 300 341 28 10

100.0% 44.2% 50.2% 4.1% 1.5%

650 243 381 25 1

100.0% 37.4% 58.6% 3.8% 0.2%

209 90 106 11 2

100.0% 43.1% 50.7% 5.3% 1.0%

186 73 103 6 4

100.0% 39.2% 55.4% 3.2% 2.2%

93 38 53 2 0

100.0% 40.9% 57.0% 2.2% 0.0%

8 4 3 1 0

100.0% 50.0% 37.5% 12.5% 0.0%

31 18 9 3 1

100.0% 58.1% 29.0% 9.7% 3.2%

39 20 17 1 1

100.0% 51.3% 43.6% 2.6% 2.6%

10 9 1 0 0

100.0% 90.0% 10.0% 0.0% 0.0%

29 12 15 2 0

100.0% 41.4% 51.7% 6.9% 0.0%

42 27 14 0 1

100.0% 64.3% 33.3% 0.0% 2.4%

29 8 18 2 1

100.0% 27.6% 62.1% 6.9% 3.4%

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

前回調査(Ｈ29)

地
域
別

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉田地域
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【問13で、「ある」と答えた町内会におたずねします。】 

問14 該当する世帯について、「減額」、「免除」のどちらかに○をしてくださ

い。 

町内会費の減額又は免除の該当世帯については、減額では「高齢世帯」が 36.3%

（109 団体）と最も多く、次いで「生活保護受給世帯」が 13.0%（39 団体）、「ひとり

親世帯」が 9.0%（27団体）となっている。一方、免除では「入院や施設への入所等」

が 27.0%（81 団体）と最も多く、次いで「高齢世帯」が 17.7%（53 団体）、「生活保護

受給世帯」が 13.0%（39 団体）となっている。 

また、「その他」として「特別な事情がある場合」、「災害に遭った世帯」を減額、

「80 歳以上の一人暮らし」を免除している団体もあった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

36.3%

13.0%

9.0%

8.7%

6.0%

5.7%

4.0%

11.3%

0% 20% 40%

高齢世帯

生活保護受給世帯

ひとり親世帯

単身世帯

（学生は除く）

入院や施設入所等

学生

ごみステーション

未利用者

その他

【減額】 （N=300）

27.0%

17.7%

13.0%

2.7%

0.3%

0.3%

0.0%

4.3%

0% 20% 40%

入院や施設入所等

高齢世帯

生活保護受給世帯

学生

ひとり親世帯

単身世帯

（学生は除く）

ごみステーション

未利用者

その他

【免除】 （N=300）

　　小数点第２位を
　　四捨五入しているため、
　　合計は100％と一致しない
　　場合がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

サ
ン
プ
ル
数

減
額

免
除

無
回
答

300 109 53 138

- 36.3% 17.7% 46.0%

300 39 39 222

- 13.0% 13.0% 74.0%

300 27 1 272

- 9.0% 0.3% 90.7%

300 26 1 273

- 8.7% 0.3% 91.0%

300 17 8 275

- 5.7% 2.7% 91.7%

300 18 81 201

- 6.0% 27.0% 67.0%

300 12 0 288

- 4.0% 0.0% 96.0%

300 34 13 253

- 11.3% 4.3% 84.3%

ごみステーション未利用者

その他

単身世帯（学生を除く）

学生

入院や施設への入所等

高齢世帯

生活保護受給世帯

ひとり親世帯
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問15 町内会費以外に事業所等からの賛助会員費や未加入者からのごみステーシ

ョン利用に係る協力金など町内会費に準ずる収入がありますか。あるものをす

べて選んでください。（複数回答） 

町内会費に準ずる収入については、「ない」が 72.0%（503 団体）と最も多く、次い

で「賛助会員費（事業所等）」が 13.4%（94 団体）、「協力金（ごみステーション利用

等）」が 10.0%（70 団体）となっている。 

また、前回調査と比較すると、「賛助会員費（事業所等）」の割合が 9.9%（68団体）

から 13.4%（94団体）に、「協力金（ごみステーション利用等）」の割合が 3.9%（27団

体）から 10.0%（70 団体）に増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※無回答はグラフに表示していない  

72.0%

13.4%

10.0%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80%

ない

賛助会員費（事業所等）

協力金（ごみステーション利用等）

その他

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

賛
助
会
員
費

（
事
業
所
等

）

協
力
金

（
ご
み
ス
テ
ー

シ

ョ
ン
利
用
等

）

そ
の
他

な
い

無
回
答

699 94 70 25 503 25

- 13.4% 10.0% 3.6% 72.0% 3.6%

688 68 27 33 463 107

- 9.9% 3.9% 4.8% 67.3% 15.6%

220 43 9 11 152 8

- 19.5% 4.1% 5.0% 69.1% 3.6%

192 23 24 7 138 6

- 12.0% 12.5% 3.6% 71.9% 3.1%

94 11 2 2 75 4

- 11.7% 2.1% 2.1% 79.8% 4.3%

8 0 1 0 6 1

- 0.0% 12.5% 0.0% 75.0% 12.5%

31 4 5 2 21 0

- 12.9% 16.1% 6.5% 67.7% 0.0%

40 6 14 1 23 1

- 15.0% 35.0% 2.5% 57.5% 2.5%

10 2 2 0 5 2

- 20.0% 20.0% 0.0% 50.0% 20.0%

30 2 0 1 26 1

- 6.7% 0.0% 3.3% 86.7% 3.3%

42 3 8 1 31 1

- 7.1% 19.0% 2.4% 73.8% 2.4%

29 0 5 0 23 1

- 0.0% 17.2% 0.0% 79.3% 3.4%

伊敷地域

東桜島地域

　　複数回答のため
　　合計は100%に
　　ならない

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

前回調査(Ｈ29)

地
域
別

中央地域

谷山地域

吉田地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉野地域
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問16 令和３年度の決算額（総支出額）について教えてください。 

令和３年度の決算額（総支出額）については、「100～200 万円未満」が 24.2%（169

団体）と最も多く、次いで「50万円未満」が 22.7%（159団体）、「50～100万円未満」

が 17.9%（125 団体）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

50万円未満
22.7%

50～100万円未満
17.9%

100～200万円未満
24.2%

200～300万円未満
9.6%

300～400万円未満
5.0%

400～500万円未満
1.7%

500万円以上未満
2.7%

無回答
16.2%

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

5
0
万
円
未
満

5
0
～

1
0
0
万
円
未
満

1
0
0
～

2
0
0
万
円
未
満

2
0
0
～

3
0
0
万
円
未
満

3
0
0
～

4
0
0
万
円
未
満

4
0
0
～

5
0
0
万
円
未
満

5
0
0
万
円
以
上
未
満

無
回
答

699 159 125 169 67 35 12 19 113

100.0% 22.7% 17.9% 24.2% 9.6% 5.0% 1.7% 2.7% 16.2%

220 44 26 59 25 14 6 13 33

100.0% 20.0% 11.8% 26.8% 11.4% 6.4% 2.7% 5.9% 15.0%

192 44 44 40 22 7 1 5 29

100.0% 22.9% 22.9% 20.8% 11.5% 3.6% 0.5% 2.6% 15.1%

94 17 18 28 8 6 3 0 14

100.0% 18.1% 19.1% 29.8% 8.5% 6.4% 3.2% 0.0% 14.9%

8 2 3 0 0 0 0 0 3

100.0% 25.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5%

31 5 4 2 6 2 2 1 9

100.0% 16.1% 12.9% 6.5% 19.4% 6.5% 6.5% 3.2% 29.0%

40 21 7 5 0 0 0 0 7

100.0% 52.5% 17.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 17.5%

10 0 2 4 2 0 0 0 2

100.0% 0.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%

30 3 7 13 1 2 0 0 4

100.0% 10.0% 23.3% 43.3% 3.3% 6.7% 0.0% 0.0% 13.3%

42 18 9 6 3 1 0 0 5

100.0% 42.9% 21.4% 14.3% 7.1% 2.4% 0.0% 0.0% 11.9%

29 4 5 12 0 2 0 0 6

100.0% 13.8% 17.2% 41.4% 0.0% 6.9% 0.0% 0.0% 20.7%

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

地
域
別

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉田地域
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問17 会長職の手当（年額）と全役員の手当の合計額(年額)を教えてください。 

（１）会長職（年額） 

会長職の手当（年額）については、「10～15 万円未満」が 25.6%（179 団体）と最も

多く、次いで「５～７万円未満」が 16.9%（118 団体）、「７～10 万円未満」が 11.2%

（78 団体）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1万円未満
4.6%

1～3万円未満
4.6%

3～5万円未満
7.2%

5～7万円未満
16.9%

7～10万円未満
11.2%

10～15万円未満
25.6%

15～20万円未満
9.7%

20～25万円未満
7.2%

25～30万円未満
0.9%

30～40万円未満
3.1%

40～50万円未満
2.4%

50万円以上
1.3%

無回答
5.4%

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

1
万
円
未
満

1
～

3
万
円
未
満

3
～

5
万
円
未
満

5
～

7
万
円
未
満

7
～

1
0
万
円
未
満

1
0
～

1
5
万
円
未
満

1
5
～

2
0
万
円
未
満

2
0
～

2
5
万
円
未
満

2
5
～

3
0
万
円
未
満

3
0
～

4
0
万
円
未
満

4
0
～

5
0
万
円
未
満

5
0
万
円
以
上

無
回
答

699 32 32 50 118 78 179 68 50 6 22 17 9 38

100.0% 4.6% 4.6% 7.2% 16.9% 11.2% 25.6% 9.7% 7.2% 0.9% 3.1% 2.4% 1.3% 5.4%

651 7 40 59 105 79 151 71 45 6 25 15 12 36

100.0% 1.1% 6.1% 9.1% 16.1% 12.1% 23.2% 10.9% 6.9% 0.9% 3.8% 2.3% 1.8% 5.5%

220 18 15 21 44 27 57 15 8 0 2 0 0 13

100.0% 8.2% 6.8% 9.5% 20.0% 12.3% 25.9% 6.8% 3.6% 0.0% 0.9% 0.0% 0.0% 5.9%

192 4 11 18 45 27 55 13 9 0 3 0 0 7

100.0% 2.1% 5.7% 9.4% 23.4% 14.1% 28.6% 6.8% 4.7% 0.0% 1.6% 0.0% 0.0% 3.6%

94 5 1 6 5 13 19 8 9 2 5 11 3 7

100.0% 5.3% 1.1% 6.4% 5.3% 13.8% 20.2% 8.5% 9.6% 2.1% 5.3% 11.7% 3.2% 7.4%

8 1 1 0 0 1 3 1 1 0 0 0 0 0

100.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

31 2 0 3 3 0 2 2 3 0 3 4 6 3

100.0% 6.5% 0.0% 9.7% 9.7% 0.0% 6.5% 6.5% 9.7% 0.0% 9.7% 12.9% 19.4% 9.7%

40 2 2 1 11 5 6 6 4 1 1 0 0 1

100.0% 5.0% 5.0% 2.5% 27.5% 12.5% 15.0% 15.0% 10.0% 2.5% 2.5% 0.0% 0.0% 2.5%

10 0 0 0 0 0 7 1 0 0 0 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 70.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%

30 0 0 0 1 0 6 5 9 0 5 2 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3% 0.0% 20.0% 16.7% 30.0% 0.0% 16.7% 6.7% 0.0% 6.7%

42 0 1 0 7 3 16 6 1 3 2 0 0 3

100.0% 0.0% 2.4% 0.0% 16.7% 7.1% 38.1% 14.3% 2.4% 7.1% 4.8% 0.0% 0.0% 7.1%

29 0 1 1 1 1 8 10 6 0 1 0 0 0

100.0% 0.0% 3.4% 3.4% 3.4% 3.4% 27.6% 34.5% 20.7% 0.0% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0%

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

前回調査(Ｈ29)

地
域
別

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉田地域
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（２）全役員総額（会長職含む・年額） 

全役員の手当総額（年額）については、「10～30 万円未満」が 33.0%（231 団体）と

最も多く、次いで「30～50 万円未満」が 20.2%（141 団体）、「10 万円未満」が 17.7%

（124 団体）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10万円未満
17.7%

10～30万円未満
33.0%

30～50万円未満
20.2%

50～70万円未満
10.2%

70～100万円未満
6.0%

100～150万円未満
2.3%

150～200万円未満
0.7%

200万円以上
0.6%

無回答
9.3%

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

1
0
万
円
未
満

1
0
～

3
0
万
円
未
満

3
0
～

5
0
万
円
未
満

5
0
～

7
0
万
円
未
満

7
0
～

1
0
0
万
円
未
満

1
0
0
～

1
5
0
万
円
未
満

1
5
0
～

2
0
0
万
円
未
満

2
0
0
万
円
以
上

無
回
答

699 124 231 141 71 42 16 5 4 65

100.0% 17.7% 33.0% 20.2% 10.2% 6.0% 2.3% 0.7% 0.6% 9.3%

220 46 59 46 25 16 6 1 2 19

100.0% 20.9% 26.8% 20.9% 11.4% 7.3% 2.7% 0.5% 0.9% 8.6%

192 34 88 30 16 7 0 1 2 14

100.0% 17.7% 45.8% 15.6% 8.3% 3.6% 0.0% 0.5% 1.0% 7.3%

94 16 18 27 10 10 2 2 0 9

100.0% 17.0% 19.1% 28.7% 10.6% 10.6% 2.1% 2.1% 0.0% 9.6%

8 2 5 0 1 0 0 0 0 0

100.0% 25.0% 62.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

31 6 3 4 2 4 7 1 0 4

100.0% 19.4% 9.7% 12.9% 6.5% 12.9% 22.6% 3.2% 0.0% 12.9%

40 12 16 5 2 0 0 0 0 5

100.0% 30.0% 40.0% 12.5% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%

10 0 4 5 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 40.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%

30 0 8 12 5 1 0 0 0 4

100.0% 0.0% 26.7% 40.0% 16.7% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3%

42 6 17 5 7 1 0 0 0 6

100.0% 14.3% 40.5% 11.9% 16.7% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%

29 1 12 7 3 3 0 0 0 3

100.0% 3.4% 41.4% 24.1% 10.3% 10.3% 0.0% 0.0% 0.0% 10.3%

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

地
域
別

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉田地域
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問18 収支決算を行う時、監事等による会計監査を行っていますか。 

収支決算時の会計監査については、94.4%（660 団体）が行っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

行っている
94.4%

行っていない
4.1%

無回答
1.4%

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

行

っ
て
い
る

行

っ
て
い
な
い

無
回
答

699 660 29 10

100.0% 94.4% 4.1% 1.4%

688 612 58 18

100.0% 89.0% 8.4% 2.6%

220 209 8 3

100.0% 95.0% 3.6% 1.4%

192 179 11 2

100.0% 93.2% 5.7% 1.0%

94 88 5 1

100.0% 93.6% 5.3% 1.1%

8 6 1 1

100.0% 75.0% 12.5% 12.5%

31 31 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

40 38 2 0

100.0% 95.0% 5.0% 0.0%

10 10 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0%

30 28 0 2

100.0% 93.3% 0.0% 6.7%

42 41 0 1

100.0% 97.6% 0.0% 2.4%

29 27 2 0

100.0% 93.1% 6.9% 0.0%

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

前回調査(Ｈ29)

地
域
別

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉田地域
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問19 町内会の区域内にある集合住宅居住者の加入状況について１つ選んでくだ

さい。 

集合住宅居住者の加入状況については、「一部の世帯が加入している」が 41.3%

（289 団体）と最も多く、次いで「全く加入していない」が 13.4%（94 団体）、「ほと

んどの世帯が加入している」が 13.3%（93 団体）となっている。 

また、前回調査と比較すると、「ほとんどの世帯が加入している」の割合が減少し、

「一部の世帯が加入している」、「全く加入していない」の割合が増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ほとんどの世帯が

加入している
13.3%

一部の世帯が

加入している
41.3%

全く加入していない
13.4%

集合住宅１棟を１世帯と

みなし加入している
1.7%

集合住宅はない
22.0%

集合住宅単位で形成されている

町内会である
2.9%

その他
0.6%

無回答
4.7%

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

ほ

と

ん

ど

の

世

帯

が

加

入
し
て
い
る

一
部
の
世
帯
が
加
入
し

て
い
る

全
く
加
入
し
て
い
な
い

集
合
住
宅
１
棟
を
１
世

帯
と
み
な
し
加
入
し
て

い
る

集
合
住
宅
は
な
い

集

合

住

宅

単

位

で

形

成

さ

れ

て

い

る

町

内

会

で

あ
る

そ
の
他

無
回
答

699 93 289 94 12 154 20 4 33

100.0% 13.3% 41.3% 13.4% 1.7% 22.0% 2.9% 0.6% 4.7%

688 132 215 68 14 116 16 17 110

100.0% 19.2% 31.3% 9.9% 2.0% 16.9% 2.3% 2.5% 16.0%

220 30 131 18 8 11 11 2 9

100.0% 13.6% 59.5% 8.2% 3.6% 5.0% 5.0% 0.9% 4.1%

192 15 84 43 0 37 6 1 6

100.0% 7.8% 43.8% 22.4% 0.0% 19.3% 3.1% 0.5% 3.1%

94 15 31 10 1 29 3 1 4

100.0% 16.0% 33.0% 10.6% 1.1% 30.9% 3.2% 1.1% 4.3%

8 2 0 0 1 4 0 0 1

100.0% 25.0% 0.0% 0.0% 12.5% 50.0% 0.0% 0.0% 12.5%

31 2 11 11 2 4 0 0 1

100.0% 6.5% 35.5% 35.5% 6.5% 12.9% 0.0% 0.0% 3.2%

40 4 7 3 0 24 0 0 2

100.0% 10.0% 17.5% 7.5% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0% 5.0%

10 5 2 0 0 2 0 0 1

100.0% 50.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 10.0%

30 9 9 1 0 9 0 0 2

100.0% 30.0% 30.0% 3.3% 0.0% 30.0% 0.0% 0.0% 6.7%

42 4 7 7 0 21 0 0 3

100.0% 9.5% 16.7% 16.7% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 7.1%

29 5 6 1 0 13 0 0 4

100.0% 17.2% 20.7% 3.4% 0.0% 44.8% 0.0% 0.0% 13.8%

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

前回調査(Ｈ29)

地
域
別

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉田地域
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問20 町内会を運営する中で、特にどのようなことに悩んでいらっしゃいますか。 

最大３つまで選んでください。（大きな悩みから順に３つまで） 

町内会を運営するうえでの悩みについては、「後継者が育たない(役員のなり手がい

ない)」が最も多く、次いで「行政からの連絡業務が多い」、「役員の負担が大きい」

の順となっている。 

また、「その他」の回答では、「人口減少や高齢化のため、町内会としての存続が厳

しい」、「新型コロナウイルス感染症拡大による事業中止」、「地域住民と転入者の調和」

などがあった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※無回答はグラフに表示していない  

57.2%

10.6%

6.3%

9.2%

1.9%

1.1%

1.4%

0.6%

3.4%

11.6%

18.6%

19.9%

12.4%

10.7%

1.9%

3.0%

1.9%

2.0%

7.6%

14.4%

13.0%

8.2%

13.2%

5.3%

2.9%

4.7%

4.0%

後継者が育たない(役員のなり手がいない)

行政からの連絡業務が多い

役員の負担が大きい

未加入者が多い

会員が無関心で協力が得にくい

予算が少ない

行事や会合を行う施設や場所がない

活動中の事故が心配

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１位

２位

３位

（N=699）

回答率

91.7%

82.0%

73.2%

　　複数回答のため
　　合計は100%に
　　ならない
　
　

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

サ
ン
プ
ル
数

後
継
者
が
育
た
な
い

(

役
員
の
な
り
手
が
い

な
い

)

役
員
の
負
担
が
大
き
い

行
政
か
ら
の
連
絡
業
務

が
多
い

未
加
入
者
が
多
い

会
員
が
無
関
心
で
協
力

が
得
に
く
い

予
算
が
少
な
い

行
事
や
会
合
を
行
う
施

設
や
場
所
が
な
い

活
動
中
の
事
故
が
心
配

そ
の
他

無
回
答

699 534 274 305 208 180 58 51 50 66 58

- 76.4% 39.2% 43.6% 29.8% 25.8% 8.3% 7.3% 7.2% 9.4% 8.3%

699 400 44 74 64 13 8 10 4 24 -

- 57.2% 6.3% 10.6% 9.2% 1.9% 1.1% 1.4% 0.6% 3.4% -

699 81 139 130 87 75 13 21 13 14 -

- 11.6% 19.9% 18.6% 12.4% 10.7% 1.9% 3.0% 1.9% 2.0% -

699 53 91 101 57 92 37 20 33 28 -

- 7.6% 13.0% 14.4% 8.2% 13.2% 5.3% 2.9% 4.7% 4.0% -

１位

２位

３位

総数
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問21 運営の負担軽減の方法として、行事の見直しやＩＣＴの活用等が考えられ

ます。次のうち既に取り組んでいるものをすべて選んでください。（複数回答） 

運営の負担軽減のための取組については、「行事の見直し」が 31.8%（222 団体）と

最も多く、次いで「会議の開催頻度の見直し」が 22.5%（157 団体）、「ＬＩＮＥ（ラ

イン）の活用」が 14.0%（98 団体）となっている。 

一方、全体では、運営の負担軽減について、特に取り組んでいない団体が 43.9%

（307 団体）と最も多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

※無回答はグラフに表示していない  

31.8%

22.5%

14.0%

9.2%

4.0%

1.1%

3.4%

43.9%

0% 20% 40% 60%

行事の見直し

会議の開催頻度の見直し

ＬＩＮＥ（ライン）の活用

会費の集金方法の見直し

回覧板の電子化又は廃止

Ｗｅｂ会議の導入

その他

特にない

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

行
事
の
見
直
し

会
議
の
開
催
頻
度
の
見
直
し

Ｗ
ｅ
ｂ
会
議
の
導
入

回
覧
板
の
電
子
化
又
は
廃
止

会
費
の
集
金
方
法
の
見
直
し

Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ

（
ラ
イ
ン

）
の
活
用

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

699 222 157 8 28 64 98 24 307 45

- 31.8% 22.5% 1.1% 4.0% 9.2% 14.0% 3.4% 43.9% 6.4%

220 70 55 4 7 16 36 5 98 17

- 31.8% 25.0% 1.8% 3.2% 7.3% 16.4% 2.3% 44.5% 7.7%

192 64 48 4 13 20 36 10 77 8

- 33.3% 25.0% 2.1% 6.8% 10.4% 18.8% 5.2% 40.1% 4.2%

94 23 15 0 0 8 7 1 51 6

- 24.5% 16.0% 0.0% 0.0% 8.5% 7.4% 1.1% 54.3% 6.4%

8 0 0 0 0 0 0 0 8 0

- 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

31 16 9 0 1 7 10 2 7 0

- 51.6% 29.0% 0.0% 3.2% 22.6% 32.3% 6.5% 22.6% 0.0%

40 7 5 0 1 1 0 3 22 5

- 17.5% 12.5% 0.0% 2.5% 2.5% 0.0% 7.5% 55.0% 12.5%

10 5 2 0 0 0 0 0 2 2

- 50.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0%

30 11 10 0 0 2 1 1 12 3

- 36.7% 33.3% 0.0% 0.0% 6.7% 3.3% 3.3% 40.0% 10.0%

42 11 5 0 5 5 6 1 17 4

- 26.2% 11.9% 0.0% 11.9% 11.9% 14.3% 2.4% 40.5% 9.5%

29 13 8 0 1 5 2 1 12 0

- 44.8% 27.6% 0.0% 3.4% 17.2% 6.9% 3.4% 41.4% 0.0%

伊敷地域

東桜島地域

　　複数回答のため
　　合計は100%に
　　ならない

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

地
域
別

中央地域

谷山地域

吉田地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉野地域
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問22 運営の負担軽減策として、関心があるものを最大３つまで選んでください。 

（より当てはまるものから順に３つまで） 

運営の負担軽減策として関心があるものについては、「行事の見直し」が最も多く、

次いで「会議の開催頻度の見直し」、「回覧板の電子化又は廃止」の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

※無回答はグラフに表示していない  

28.8%

10.6%

8.6%

7.0%

3.1%

1.9%

2.1%

25.5%

10.9%

15.6%

8.0%

6.9%

3.9%

1.6%

0.7%

4.1%

4.6%

5.7%

6.6%

5.6%

2.4%

0.4%

行事の見直し

会議の開催頻度の見直し

回覧板の電子化又は廃止

会費の集金方法の見直し

ＬＩＮＥ（ライン）の活用

Ｗｅｂ会議の導入

その他

特にない

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１位

２位

３位

（N=699）

回答率

87.6%

47.5%

29.5%

　　複数回答のため
　　合計は100%に
　　ならない
　
　

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

サ
ン
プ
ル
数

行
事
の
見
直
し

会
議
の
開
催
頻
度
の
見

直
し

Ｗ
ｅ
ｂ
会
議
の
導
入

回
覧
板
の
電
子
化
又
は

廃
止

会
費
の
集
金
方
法
の
見

直
し

Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ

（
ラ
イ
ン

）

の
活
用

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

699 306 215 41 156 143 88 23 178 87

- 43.8% 30.8% 5.9% 22.3% 20.5% 12.6% 3.3% 25.5% 12.4%

699 201 74 13 60 49 22 15 178 -

- 28.8% 10.6% 1.9% 8.6% 7.0% 3.1% 2.1% 25.5% -

699 76 109 11 56 48 27 5 0 -

- 10.9% 15.6% 1.6% 8.0% 6.9% 3.9% 0.7% 0.0% -

699 29 32 17 40 46 39 3 0 -

- 4.1% 4.6% 2.4% 5.7% 6.6% 5.6% 0.4% 0.0% -

１位

２位

３位

総数
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問23 ＩＣＴの活用について、不安（課題）に感じていることを最大３つまで選

んでください。（より当てはまるものから順に３つまで） 

ＩＣＴの活用における不安については、「会員に精通する人がいない」が最も多く、

次いで「会員のニーズ」、「導入や維持・管理に係る経費」の順となっている。 

一方、第 1位の回答では、「どのサービスを利用すればよいかわからない」が最も多

くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

15.7%

16.0%

12.9%

18.9%

3.9%

16.0%

14.3%

16.6%

15.0%

10.6%

0.4%

13.3%

9.6%

12.4%

8.3%

0.9%

会員に精通する人がいない

会員のニーズ

導入や維持・管理に係る経費

どのサービスを利用すればよいか

わからない

その他

特にない

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１位

２位

３位

（N=699）

回答率

83.4%

56.9%

44.5%

　　複数回答のため
　　合計は100%に
　　ならない
　
　

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

サ
ン
プ
ル
数

ど
の
サ
ー

ビ
ス
を
利
用

す
れ
ば
よ
い
か
わ
か
ら

な
い

会
員
の
ニ
ー

ズ

導
入
や
維
持
・
管
理
に

係
る
経
費

会
員
に
精
通
す
る
人
が

い
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

699 264 295 282 303 36 112 116

- 37.8% 42.2% 40.3% 43.3% 5.2% 16.0% 16.6%

699 132 112 90 110 27 112 -

- 18.9% 16.0% 12.9% 15.7% 3.9% 16.0% -

699 74 116 105 100 3 0 -

- 10.6% 16.6% 15.0% 14.3% 0.4% 0.0% -

699 58 67 87 93 6 0 -

- 8.3% 9.6% 12.4% 13.3% 0.9% 0.0% -

１位

２位

３位

総数

※無回答はグラフに表示していない  
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問24 行政からの連絡業務のうち、負担に感じている業務を最大３つまで選んで

ください。（より当てはまるものから順に３つまで） 

行政からの連絡業務のうち、負担に感じている業務については、「会合等の出席」

が最も多く、次いで「文書の回覧・配布」、「募金活動」の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

   

※無回答はグラフに表示していない  

40.5%

24.2%

8.3%

4.3%

2.0%

13.3%

18.7%

28.3%

11.9%

7.7%

0.9%

6.7%

8.0%

16.0%

11.7%

1.3%

会合等の出席

文書の回覧・配布

募金活動

委員等の推薦依頼

その他

特にない

0% 20% 40% 60% 80%

１位

２位

３位

（N=699）

回答率

92.6%

67.5%

43.8%

　　複数回答のため
　　合計は100%に
　　ならない
　
　

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

サ
ン
プ
ル
数

会
合
等
の
出
席

文
書
の
回
覧
・
配
布

募
金
活
動

委
員
等
の
推
薦
依
頼

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

699 461 423 253 166 29 93 52

- 66.0% 60.5% 36.2% 23.7% 4.1% 13.3% 7.4%

699 283 169 58 30 14 93 -

- 40.5% 24.2% 8.3% 4.3% 2.0% 13.3% -

699 131 198 83 54 6 0 -

- 18.7% 28.3% 11.9% 7.7% 0.9% 0.0% -

699 47 56 112 82 9 0 -

- 6.7% 8.0% 16.0% 11.7% 1.3% 0.0% -

１位

２位

３位

総数
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問25 回覧板に載せる文書として行政から送付してほしい情報を教えてください。 

各文書について「ほしい」、「いらない」のどちらかに〇をしてください。 

回覧板に載せる文書として行政から送付してほしい情報について、「安心安全」、

「環境美化」、「保健福祉」、「工事や交通規制」に関する情報は６割以上が「ほしい」

と思っている一方、「〇〇だより等の広報誌」は約４割にとどまっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

83.1%

66.2%

75.1%

72.8%

44.9%

8.3%

22.3%

13.9%

16.3%

37.8%

8.6%

11.4%

11.0%

10.9%

17.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域の安心安全に関する情報

地域の環境美化に関する情報

地域の保健福祉に関する情報

地域の工事や交通規制に関する

情報

○○だより等の広報誌

ほしい いらない 無回答

　　小数点第２位を
　　四捨五入しているため、
　　合計は100％と一致しない
　　場合がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

サ
ン
プ
ル
数

ほ
し
い

い
ら
な
い

無
回
答

699 581 58 60

100.0% 83.1% 8.3% 8.6%

699 463 156 80

100.0% 66.2% 22.3% 11.4%

699 525 97 77

100.0% 75.1% 13.9% 11.0%

699 509 114 76

100.0% 72.8% 16.3% 10.9%

699 314 264 121

100.0% 44.9% 37.8% 17.3%

地域の安心安全に関する情報

地域の環境美化に関する情報

地域の保健福祉に関する情報

地域の工事や交通規制に関する情報

○○だより等の広報誌
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３ 活動について 
 

活動に関する設問については、新型コロナウィルス感染症の影響がなかった令和

元年度を基準に回答ください。 

問 26 あなたの町内会が実施している活動について、該当するものをすべて選ん

でください。（複数回答） 

町内会が実施している活動については、「ごみステーションの維持管理」が 85.6%

（598 団体）と最も多く、次いで「防犯灯の維持管理」が 85.3%（596 団体）、「町内清

掃」が 84.3%（589 団体）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※無回答はグラフに表示していない  

85.6%

85.3%

84.3%

76.0%

67.0%

56.1%

53.4%

52.4%

47.2%

46.2%

44.8%

44.5%

37.5%

35.9%

34.6%

34.0%

27.3%

26.3%

24.0%

23.0%

22.7%

17.0%

16.7%

14.3%

12.2%

12.0%

9.4%

8.7%

7.4%

4.9%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ごみステーションの維持管理

防犯灯の維持管理

町内清掃

敬老会

会員の慶弔

住民からの苦情・要望の調整

会員名簿の作成

夏祭り・六月灯

高齢者慰問・声かけ

運動会

各種スポーツ大会

十五夜

町内会だより作成

防災訓練

募金活動

資源ごみ回収

消防訓練

文化祭

夜警・夜回り

交通安全指導

各種講座・教室

役員研修

緑化活動

福祉に関する講座の開催

薬剤散布

旅行

まち歩き

伝統芸能の継承

おはら祭参加

他町内会等の視察

その他

（N=699）
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サ
ン
プ
ル
数

夏
祭
り
・
六
月
灯

敬
老
会

十
五
夜

運
動
会

各
種
ス
ポ
ー

ツ
大
会

旅
行

お
は
ら
祭
参
加

文
化
祭

各
種
講
座
・
教
室

伝
統
芸
能
の
継
承

ご
み
ス
テ
ー

シ

ョ
ン
の
維

持
管
理

699 366 531 311 323 313 84 52 184 159 61 598

- 52.4% 76.0% 44.5% 46.2% 44.8% 12.0% 7.4% 26.3% 22.7% 8.7% 85.6%

220 125 164 99 101 95 38 37 73 69 10 190

- 56.8% 74.5% 45.0% 45.9% 43.2% 17.3% 16.8% 33.2% 31.4% 4.5% 86.4%

192 86 151 103 123 98 22 13 61 34 10 173

- 44.8% 78.6% 53.6% 64.1% 51.0% 11.5% 6.8% 31.8% 17.7% 5.2% 90.1%

94 53 72 49 24 30 11 1 18 18 10 81

- 56.4% 76.6% 52.1% 25.5% 31.9% 11.7% 1.1% 19.1% 19.1% 10.6% 86.2%

8 4 6 0 4 1 0 0 3 0 1 5

- 50.0% 75.0% 0.0% 50.0% 12.5% 0.0% 0.0% 37.5% 0.0% 12.5% 62.5%

31 22 25 14 13 14 4 0 3 5 7 28

- 71.0% 80.6% 45.2% 41.9% 45.2% 12.9% 0.0% 9.7% 16.1% 22.6% 90.3%

40 9 27 10 9 23 3 0 3 6 3 30

- 22.5% 67.5% 25.0% 22.5% 57.5% 7.5% 0.0% 7.5% 15.0% 7.5% 75.0%

10 6 10 2 3 5 0 0 0 1 1 8

- 60.0% 100.0% 20.0% 30.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 80.0%

30 21 22 13 15 18 2 0 6 8 8 24

- 70.0% 73.3% 43.3% 50.0% 60.0% 6.7% 0.0% 20.0% 26.7% 26.7% 80.0%

42 24 26 14 17 17 2 0 13 11 3 34

- 57.1% 61.9% 33.3% 40.5% 40.5% 4.8% 0.0% 31.0% 26.2% 7.1% 81.0%

29 14 25 6 13 11 2 1 3 5 7 23

- 48.3% 86.2% 20.7% 44.8% 37.9% 6.9% 3.4% 10.3% 17.2% 24.1% 79.3%

伊敷地域

東桜島地域

　　複数回答のため
　　合計は100%に
　　ならない

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

地
域
別

中央地域

谷山地域

吉田地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉野地域

サ
ン
プ
ル
数

町
内
清
掃

資
源
ご
み
回
収

薬
剤
散
布

緑
化
活
動

防
犯
灯
の
維
持
管
理

夜
警
・
夜
回
り

交
通
安
全
指
導

消
防
訓
練

防
災
訓
練

役
員
研
修

他
町
内
会
等
の
視
察

699 589 238 85 117 596 168 161 191 251 119 34

- 84.3% 34.0% 12.2% 16.7% 85.3% 24.0% 23.0% 27.3% 35.9% 17.0% 4.9%

220 177 81 38 45 189 92 65 72 82 51 7

- 80.5% 36.8% 17.3% 20.5% 85.9% 41.8% 29.5% 32.7% 37.3% 23.2% 3.2%

192 163 73 17 17 165 21 38 51 72 27 11

- 84.9% 38.0% 8.9% 8.9% 85.9% 10.9% 19.8% 26.6% 37.5% 14.1% 5.7%

94 81 33 12 13 81 26 16 23 21 16 5

- 86.2% 35.1% 12.8% 13.8% 86.2% 27.7% 17.0% 24.5% 22.3% 17.0% 5.3%

8 7 2 0 2 6 0 1 3 4 1 0

- 87.5% 25.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 12.5% 37.5% 50.0% 12.5% 0.0%

31 26 11 5 11 27 12 11 14 11 4 3

- 83.9% 35.5% 16.1% 35.5% 87.1% 38.7% 35.5% 45.2% 35.5% 12.9% 9.7%

40 35 8 2 7 34 3 3 3 5 2 0

- 87.5% 20.0% 5.0% 17.5% 85.0% 7.5% 7.5% 7.5% 12.5% 5.0% 0.0%

10 10 2 2 1 10 0 0 0 9 0 0

- 100.0% 20.0% 20.0% 10.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 90.0% 0.0% 0.0%

30 29 5 3 7 27 9 12 8 18 6 3

- 96.7% 16.7% 10.0% 23.3% 90.0% 30.0% 40.0% 26.7% 60.0% 20.0% 10.0%

42 37 14 4 7 33 2 8 9 8 6 1

- 88.1% 33.3% 9.5% 16.7% 78.6% 4.8% 19.0% 21.4% 19.0% 14.3% 2.4%

29 21 7 1 7 22 1 7 7 20 6 4

- 72.4% 24.1% 3.4% 24.1% 75.9% 3.4% 24.1% 24.1% 69.0% 20.7% 13.8%

伊敷地域

東桜島地域

　　複数回答のため
　　合計は100%に
　　ならない

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

地
域
別

中央地域

谷山地域

吉田地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉野地域
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  サ
ン
プ
ル
数

ま
ち
歩
き

高
齢
者
慰
問
・
声
か
け

募
金
活
動

福
祉
に
関
す
る
講
座
の
開
催

会
員
名
簿
の
作
成

町
内
会
だ
よ
り
作
成

住
民
か
ら
の
苦
情
・
要
望
の

調
整

会
員
の
慶
弔

そ
の
他

無
回
答

699 66 330 242 100 373 262 392 468 25 14

- 9.4% 47.2% 34.6% 14.3% 53.4% 37.5% 56.1% 67.0% 3.6% 2.0%

220 23 112 90 50 114 90 129 169 11 5

- 10.5% 50.9% 40.9% 22.7% 51.8% 40.9% 58.6% 76.8% 5.0% 2.3%

192 18 65 66 13 121 70 111 134 5 3

- 9.4% 33.9% 34.4% 6.8% 63.0% 36.5% 57.8% 69.8% 2.6% 1.6%

94 7 40 27 9 55 39 53 60 4 2

- 7.4% 42.6% 28.7% 9.6% 58.5% 41.5% 56.4% 63.8% 4.3% 2.1%

8 0 4 4 0 2 2 4 2 1 1

- 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 25.0% 12.5% 12.5%

31 1 19 15 4 21 18 21 25 1 0

- 3.2% 61.3% 48.4% 12.9% 67.7% 58.1% 67.7% 80.6% 3.2% 0.0%

40 3 21 10 3 13 6 13 20 2 1

- 7.5% 52.5% 25.0% 7.5% 32.5% 15.0% 32.5% 50.0% 5.0% 2.5%

10 0 3 6 0 1 5 5 5 0 0

- 0.0% 30.0% 60.0% 0.0% 10.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

30 10 22 8 8 13 10 18 15 0 1

- 33.3% 73.3% 26.7% 26.7% 43.3% 33.3% 60.0% 50.0% 0.0% 3.3%

42 3 21 11 12 20 14 23 22 1 1

- 7.1% 50.0% 26.2% 28.6% 47.6% 33.3% 54.8% 52.4% 2.4% 2.4%

29 1 23 5 1 11 8 13 14 0 0

- 3.4% 79.3% 17.2% 3.4% 37.9% 27.6% 44.8% 48.3% 0.0% 0.0%

伊敷地域

東桜島地域

　　複数回答のため
　　合計は100%に
　　ならない

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

地
域
別

中央地域

谷山地域

吉田地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉野地域
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問 27 あなたの町内会で、特に積極的に取り組んでいるものを最大３つまで選ん

でください。（より当てはまるものから順に３つまで） 

町内会で特に積極的に取り組んでいるものについては、「ごみステーション設置や

管理、町内清掃」が最も多く、次いで「敬老会」、「季節の祭りやイベントの開催（夏

祭りや六月灯、十五夜等）」の順となっている。 

一方、第 1 位の回答では「季節の祭りやイベントの開催（夏祭りや六月灯、十五夜

等）が２番目に多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

   

27.0%

16.6%

24.3%

5.9%

7.7%

2.3%

1.6%

0.4%

0.1%

1.6%

3.7%

15.5%

21.3%

9.7%

12.4%

9.2%

7.3%

2.7%

1.9%

0.7%

0.7%

15.6%

13.9%

8.9%

6.7%

6.3%

9.0%

6.0%

2.9%

1.3%

0.9%

ごみステーション設置や管理、町内清掃

敬老会

季節の祭りやイベントの開催

（夏祭りや六月灯、十五夜等）

校区運動会、校区文化祭

スポーツレクリエーション

（グランウンドゴルフ、球技大会等）

防犯パトロール、地域の見守り活動、

防災訓練

住民相互の連絡

募金活動

研修・講座

その他

特にない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１位

２位

３位

（N=699）

回答率

91.3%

81.4%

71.4%

　　複数回答のため
　　合計は100%に
　　ならない
　
　

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

サ
ン
プ
ル
数

季
節
の
祭
り
や
イ
ベ
ン
ト
の

開
催

（
夏
祭
り
や
六
月
灯

、

十
五
夜
等

）

ス
ポ
ー

ツ
レ
ク
リ
エ
ー

シ

ョ

ン

（
グ
ラ
ン
ウ
ン
ド
ゴ
ル

フ

、
球
技
大
会
等

）

敬
老
会

校
区
運
動
会

、
校
区
文
化
祭

ご
み
ス
テ
ー

シ

ョ
ン
設
置
や

管
理

、
町
内
清
掃

防
犯
パ
ト
ロ
ー

ル

、
地
域
の

見
守
り
活
動

、
防
災
訓
練

研
修
・
講
座

募
金
活
動

住
民
相
互
の
連
絡

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

699 300 162 362 175 406 130 15 36 72 22 26 61

- 42.9% 23.2% 51.8% 25.0% 58.1% 18.6% 2.1% 5.2% 10.3% 3.1% 3.7% 8.7%

699 170 54 116 41 189 16 1 3 11 11 26 -

- 24.3% 7.7% 16.6% 5.9% 27.0% 2.3% 0.1% 0.4% 1.6% 1.6% 3.7% -

699 68 64 149 87 108 51 5 13 19 5 0 -

- 9.7% 9.2% 21.3% 12.4% 15.5% 7.3% 0.7% 1.9% 2.7% 0.7% 0.0% -

699 62 44 97 47 109 63 9 20 42 6 0 -

- 8.9% 6.3% 13.9% 6.7% 15.6% 9.0% 1.3% 2.9% 6.0% 0.9% 0.0% -

１位

２位

３位

総数

※無回答はグラフに表示していない  
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問 28 あなたの町内会では､加入促進の取組を行っていますか。 

町内会の加入促進の取組については、「行っている」が 52.8%（369 団体）、「行って

いない」が 45.1%（315 団体）となっている。 

また、前回調査と比較すると、「行っている」の割合が 58.6%（403 団体）から

52.8%（369 団体）に減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

行っている
52.8%

行っていない
45.1%

無回答
2.1%

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

行

っ
て
い
る

行

っ
て
い
な
い

無
回
答

699 369 315 15

100.0% 52.8% 45.1% 2.1%

688 403 263 22

100.0% 58.6% 38.2% 3.2%

220 120 91 9

100.0% 54.5% 41.4% 4.1%

192 113 77 2

100.0% 58.9% 40.1% 1.0%

94 51 43 0

100.0% 54.3% 45.7% 0.0%

8 1 7 0

100.0% 12.5% 87.5% 0.0%

31 18 13 0

100.0% 58.1% 41.9% 0.0%

40 11 28 1

100.0% 27.5% 70.0% 2.5%

10 3 6 1

100.0% 30.0% 60.0% 10.0%

30 14 15 1

100.0% 46.7% 50.0% 3.3%

42 23 18 1

100.0% 54.8% 42.9% 2.4%

29 14 15 0

100.0% 48.3% 51.7% 0.0%

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

前回調査(Ｈ29)

地
域
別

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉田地域
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【問28で「行っている」を選ばれた町内会におたずねします。】 

問29 どういう方法で加入を働きかけましたか。その方法についてすべて選んで

ください。（複数回答） 

町内会の加入促進の方法については、「戸別訪問での案内」が 71.8%（265 団体）と

最も多く、次いで「戸別訪問ができない世帯にはチラシや広報紙を添えた案内文書の

配布」が 49.1%（181 団体）、「ポスター・のぼり・横断幕等の掲出による周知」が

23.0%（85 団体）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

※無回答はグラフに表示していない  

71.8%

49.1%

23.0%

18.2%

16.3%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80%

戸別訪問での案内

戸別訪問ができない世帯にはチラシや広報紙

を添えた案内文書の配布

ポスター・のぼり・横断幕等の掲出による周知

マンション等の大家又は不動産業者への加入

協力依頼

マンション等の建設時の開発事業者を通じて

の働きかけ

その他

（N=369）

サ
ン
プ
ル
数

戸
別
訪
問
で
の
案
内

戸

別

訪

問

が

で

き

な

い

世

帯

に

は

チ

ラ

シ

や

広

報

紙

を

添

え
た
案
内
文
書
の
配
布

ポ

ス

タ
ー

・

の

ぼ

り

・

横

断

幕
等
の
掲
出
に
よ
る
周
知

マ

ン

シ

ョ
ン

等

の

建

設

時

の

開

発

事

業

者

を

通

じ

て

の

働

き
か
け

マ

ン

シ

ョ
ン

等

の

大

家

又

は

不

動

産

業

者

へ

の

加

入

協

力

依
頼

そ
の
他

無
回
答

369 265 181 85 60 67 18 1

- 71.8% 49.1% 23.0% 16.3% 18.2% 4.9% 0.3%

403 286 161 114 66 62 23 3

- 71.0% 40.0% 28.3% 16.4% 15.4% 5.7% 0.7%

120 77 73 39 38 37 7 0

- 64.2% 60.8% 32.5% 31.7% 30.8% 5.8% 0.0%

113 72 55 23 12 18 6 0

- 63.7% 48.7% 20.4% 10.6% 15.9% 5.3% 0.0%

51 42 19 6 2 6 4 0

- 82.4% 37.3% 11.8% 3.9% 11.8% 7.8% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0 0

- 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18 15 14 5 4 3 0 0

- 83.3% 77.8% 27.8% 22.2% 16.7% 0.0% 0.0%

11 9 7 5 0 0 0 0

- 81.8% 63.6% 45.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 2 1 0 0 0 0 0

- 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

14 13 4 0 2 0 0 0

- 92.9% 28.6% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

23 21 6 4 1 3 1 1

- 91.3% 26.1% 17.4% 4.3% 13.0% 4.3% 4.3%

14 12 1 2 1 0 0 0

- 85.7% 7.1% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%

伊敷地域

東桜島地域

　　複数回答のため
　　合計は100%に
　　ならない

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

前回調査(Ｈ29)

地
域
別

中央地域

谷山地域

吉田地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉野地域
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【問28で「行っていない」を選ばれた町内会におたずねします。】 

問30 加入促進の取組を行っていない理由は何ですか。主なものを１つ選んでく

ださい。 

加入促進の取組を行っていない理由については、「町内会にほとんどが加入してい

るため」が 52.1%（164 団体）と最も多く、次いで「町内会活動に全く理解がなく話

を聞いてもらえないため」が 12.7%（40 団体）、「過去に取組を行ったが加入につなが

らなかったため」が 10.8%（34 団体）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

町内会にほとんどが

加入しているため
52.1%

オートロックマンションのため直接

働きかけることができないため
2.2%

個人情報を理由に

加入を断られるため
3.8%

町内会活動に全く理解がなく

話を聞いてもらえないため
12.7%

訪問しても不在にしている

世帯が多いため
3.2%

未加入者が多く、対応できる

人材や費用が不足しているため
2.2%

過去に取組を行ったが

加入につながらなかったため
10.8%

その他
7.6%

無回答
5.4%

（N=315）

サ
ン
プ
ル
数

町
内
会
に
ほ
と
ん
ど
が
加

入
し
て
い
る
た
め

オ
ー

ト
ロ

ッ
ク
マ
ン
シ

ョ

ン
の
た
め
直
接
働
き
か
け

る
こ
と
が
で
き
な
い
た
め

個
人
情
報
を
理
由
に
加
入

を
断
ら
れ
る
た
め

町
内
会
活
動
に
全
く
理
解

が
な
く
話
を
聞
い
て
も
ら

え
な
い
た
め

訪
問
し
て
も
不
在
に
し
て

い
る
世
帯
が
多
い
た
め

未
加
入
者
が
多
く

、
対
応

で
き
る
人
材
や
費
用
が
不

足
し
て
い
る
た
め

過
去
に
取
組
を
行

っ
た
が

加
入
に
つ
な
が
ら
な
か

っ

た
た
め

そ
の
他

無
回
答

315 164 7 12 40 10 7 34 24 17

100.0% 52.1% 2.2% 3.8% 12.7% 3.2% 2.2% 10.8% 7.6% 5.4%

263 133 4 2 21 12 8 36 28 19

100.0% 50.6% 1.5% 0.8% 8.0% 4.6% 3.0% 13.7% 10.6% 7.2%

91 42 5 8 14 0 1 7 10 4

100.0% 46.2% 5.5% 8.8% 15.4% 0.0% 1.1% 7.7% 11.0% 4.4%

77 34 2 4 9 4 5 10 4 5

100.0% 44.2% 2.6% 5.2% 11.7% 5.2% 6.5% 13.0% 5.2% 6.5%

43 32 0 0 5 2 0 1 3 0

100.0% 74.4% 0.0% 0.0% 11.6% 4.7% 0.0% 2.3% 7.0% 0.0%

7 6 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0% 85.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%

13 2 0 0 1 1 0 4 3 2

100.0% 15.4% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 30.8% 23.1% 15.4%

28 10 0 0 6 0 1 7 2 2

100.0% 35.7% 0.0% 0.0% 21.4% 0.0% 3.6% 25.0% 7.1% 7.1%

6 5 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 83.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%

15 13 0 0 1 0 0 0 0 1

100.0% 86.7% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7%

18 8 0 0 2 1 0 3 2 2

100.0% 44.4% 0.0% 0.0% 11.1% 5.6% 0.0% 16.7% 11.1% 11.1%

15 10 0 0 2 2 0 1 0 0

100.0% 66.7% 0.0% 0.0% 13.3% 13.3% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0%

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

前回調査(Ｈ29)

地
域
別

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉田地域
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問31 町内会の加入世帯の増減についておたずねします。令和３年度中の新規加

入世帯数と退会世帯数をおおよそで教えてください。 

（１）新規加入世帯数 

新規加入世帯数については、「１～10 世帯」が 48.5%（339 団体）と最も多く、次い

で「なし」が 21.2%（148 団体）、「10～20 世帯」が 8.2%（57 団体）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

なし
21.2%

1～10世帯
48.5%10～20世帯

8.2%

20～30世帯
2.7%

30～40世帯
1.0%

40～50世帯
0.4%

50世帯以上
0.7%

無回答
17.3%

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

な
し

1
～

1
0
世
帯

1
0
～

2
0
世
帯

2
0
～

3
0
世
帯

3
0
～

4
0
世
帯

4
0
～

5
0
世
帯

5
0
世
帯
以
上

無
回
答

699 148 339 57 19 7 3 5 121

100.0% 21.2% 48.5% 8.2% 2.7% 1.0% 0.4% 0.7% 17.3%

688 116 326 47 10 6 2 5 176

100.0% 16.9% 47.4% 6.8% 1.5% 0.9% 0.3% 0.7% 25.6%

220 30 103 21 9 4 0 2 51

100.0% 13.6% 46.8% 9.5% 4.1% 1.8% 0.0% 0.9% 23.2%

192 40 100 17 5 1 1 2 26

100.0% 20.8% 52.1% 8.9% 2.6% 0.5% 0.5% 1.0% 13.5%

94 18 60 6 1 0 0 0 9

100.0% 19.1% 63.8% 6.4% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 9.6%

8 3 4 0 1 0 0 0 0

100.0% 37.5% 50.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

31 5 14 6 2 1 1 0 2

100.0% 16.1% 45.2% 19.4% 6.5% 3.2% 3.2% 0.0% 6.5%

40 20 13 0 0 0 1 0 6

100.0% 50.0% 32.5% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 0.0% 15.0%

10 1 6 0 0 0 0 0 3

100.0% 10.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0%

30 5 17 1 0 1 0 0 6

100.0% 16.7% 56.7% 3.3% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0% 20.0%

42 11 16 4 1 0 0 0 10

100.0% 26.2% 38.1% 9.5% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 23.8%

29 14 5 2 0 0 0 0 8

100.0% 48.3% 17.2% 6.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 27.6%

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

前回調査(Ｈ29)

地
域
別

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉田地域
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（２）退会世帯数 

退会世帯数については、「１～10 世帯」が 55.7%（389 団体）と最も多く、次いで

「なし」が 14.7%（103 団体）、「10～20 世帯」が 8.3%（58 団体）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

なし
14.7%

1～10世帯
55.7%

10～20世帯
8.3%

20～30世帯
3.1%

30～40世帯
1.1%

40～50世帯
0.1%

50世帯以上
0.9%

無回答
16.0%

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

な
し

1
～

1
0
世
帯

1
0
～

2
0
世
帯

2
0
～

3
0
世
帯

3
0
～

4
0
世
帯

4
0
～

5
0
世
帯

5
0
世
帯
以
上

無
回
答

699 103 389 58 22 8 1 6 112

100.0% 14.7% 55.7% 8.3% 3.1% 1.1% 0.1% 0.9% 16.0%

688 88 376 39 13 8 2 3 159

100.0% 12.8% 54.7% 5.7% 1.9% 1.2% 0.3% 0.4% 23.1%

220 27 106 23 11 6 0 3 44

100.0% 12.3% 48.2% 10.5% 5.0% 2.7% 0.0% 1.4% 20.0%

192 27 113 16 5 1 0 2 28

100.0% 14.1% 58.9% 8.3% 2.6% 0.5% 0.0% 1.0% 14.6%

94 15 59 7 2 1 0 0 10

100.0% 16.0% 62.8% 7.4% 2.1% 1.1% 0.0% 0.0% 10.6%

8 1 5 0 0 0 0 0 2

100.0% 12.5% 62.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

31 4 15 5 3 0 1 0 3

100.0% 12.9% 48.4% 16.1% 9.7% 0.0% 3.2% 0.0% 9.7%

40 8 27 0 0 0 0 0 5

100.0% 20.0% 67.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%

10 0 5 2 0 0 0 1 2

100.0% 0.0% 50.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 20.0%

30 6 17 1 0 0 0 0 6

100.0% 20.0% 56.7% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%

42 8 23 3 1 0 0 0 7

100.0% 19.0% 54.8% 7.1% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%

29 6 18 0 0 0 0 0 5

100.0% 20.7% 62.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 17.2%

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

前回調査(Ｈ29)

地
域
別

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉田地域
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問32 退会した方の退会理由は次のどれだと思われますか｡最大３つまで選んでく

ださい。（より当てはまるものから順に３つまで） 

退会理由については、「転居するため」が最も多く、次いで「高齢のため活動に参

加できないため」、「役員になりたくないため」の順となっている。 

また、「その他」の回答では、「施設入所」、「加入していることにメリットを感じな

いため」などがあった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

※無回答はグラフに表示していない  

24.7%

16.2%

12.0%

11.3%

2.9%

2.3%

1.7%

1.6%

0.9%

0.3%

3.9%

11.0%

10.7%

9.0%

8.4%

5.9%

4.0%

3.9%

1.7%

1.4%

1.1%

2.0%

5.6%

5.4%

7.0%

6.7%

6.0%

2.6%

3.3%

2.1%

2.3%

0.1%

2.4%

転居するため

高齢のため活動に参加できないため

役員になりたくないため

死亡のため

住民同士の交流・付き合いを望んでいない

ため

時間的余裕がなく活動に参加できないため

介護など家庭の事情で活動に

参加できないため

経済的な理由のため

活動内容や町内会費の使途が

よくわからないため

子供の進学等のため

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１位

２位

３位

（N=699）

回答率

77.7%

59.2%

43.6%

　　複数回答のため
　　合計は100%に
　　ならない
　
　

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

サ
ン
プ
ル
数

高
齢
の
た
め
活
動
に
参

加
で
き
な
い
た
め

時
間
的
余
裕
が
な
く
活

動
に
参
加
で
き
な
い
た

め 役
員
に
な
り
た
く
な
い

た
め

介
護
な
ど
家
庭
の
事
情

で
活
動
に
参
加
で
き
な

い
た
め

経
済
的
な
理
由
の
た
め

転
居
す
る
た
め

住
民
同
士
の
交
流
・
付

き
合
い
を
望
ん
で
い
な

い
た
め

活
動
内
容
や
町
内
会
費

の
使
途
が
よ
く
わ
か
ら

な
い
た
め

子
供
の
進
学
等
の
た
め

死
亡
の
た
め

そ
の
他

無
回
答

699 226 62 196 62 38 289 103 32 11 185 58 156

- 32.3% 8.9% 28.0% 8.9% 5.4% 41.3% 14.7% 4.6% 1.6% 26.5% 8.3% 22.3%

699 113 16 84 12 11 173 20 6 2 79 27 -

- 16.2% 2.3% 12.0% 1.7% 1.6% 24.7% 2.9% 0.9% 0.3% 11.3% 3.9% -

699 75 28 63 27 12 77 41 10 8 59 14 -

- 10.7% 4.0% 9.0% 3.9% 1.7% 11.0% 5.9% 1.4% 1.1% 8.4% 2.0% -

699 38 18 49 23 15 39 42 16 1 47 17 -

- 5.4% 2.6% 7.0% 3.3% 2.1% 5.6% 6.0% 2.3% 0.1% 6.7% 2.4% -

１位

２位

３位

全体
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問33 退会者への対策として取り組んでいることがあれば、該当する主なものを

すべて選んでください。（複数回答） 

退会者への対策については、「活動内容を知ってもらうための広報紙の発行」が

14.2%（99 団体）と最も多く、次いで「会議の回数を減らすなどの役員の負担軽減」

が 11.9%（83 団体）、「役員の輪番制の見直し」が 11.4%（80 団体）となっている。 

一方、全体では、特に退会者への対策に取り組んでいない団体が 39.5%（276団体）

と最も多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

※無回答はグラフに表示していない  

14.2%

11.9%

11.4%

10.9%

10.9%

6.3%

5.3%

4.0%

39.5%

0% 20% 40% 60%

活動内容を知ってもらうための広報紙の発行

会議の回数を減らすなどの役員の負担軽減

役員の輪番制の見直し

活動内容の見直し

総会資料の中で会費の使途をできるだけ詳しく記載

町内会費の減免制度の創設

役員の任期の見直し

その他

特に何もしていない

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

会
議
の
回
数
を
減
ら

す

な

ど
の
役
員
の
負
担
軽
減

役
員
の
輪
番
制
の
見
直
し

役
員
の
任
期
の
見
直
し

町
内
会
費
の
減
免
制

度

の

創
設

活
動
内
容
を
知

っ
て

も

ら

う
た
め
の
広
報
紙
の
発
行

活
動
内
容
の
見
直
し

総
会
資
料
の
中
で
会

費

の

使
途
を
で
き
る
だ
け

詳

し

く
記
載

そ
の
他

特
に
何
も
し
て
い
な
い

無
回
答

699 83 80 37 44 99 76 76 28 276 161

- 11.9% 11.4% 5.3% 6.3% 14.2% 10.9% 10.9% 4.0% 39.5% 23.0%

220 29 23 9 14 40 23 31 8 79 51

- 13.2% 10.5% 4.1% 6.4% 18.2% 10.5% 14.1% 3.6% 35.9% 23.2%

192 29 20 9 11 34 24 22 10 72 45

- 15.1% 10.4% 4.7% 5.7% 17.7% 12.5% 11.5% 5.2% 37.5% 23.4%

94 6 11 3 2 9 12 12 3 45 15

- 6.4% 11.7% 3.2% 2.1% 9.6% 12.8% 12.8% 3.2% 47.9% 16.0%

8 0 0 0 1 0 0 0 0 3 4

- 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 50.0%

31 7 6 1 7 8 5 3 3 9 7

- 22.6% 19.4% 3.2% 22.6% 25.8% 16.1% 9.7% 9.7% 29.0% 22.6%

40 2 5 2 4 2 2 1 0 15 14

- 5.0% 12.5% 5.0% 10.0% 5.0% 5.0% 2.5% 0.0% 37.5% 35.0%

10 1 0 0 0 0 0 0 0 5 4

- 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 40.0%

30 2 2 2 0 3 3 2 1 16 4

- 6.7% 6.7% 6.7% 0.0% 10.0% 10.0% 6.7% 3.3% 53.3% 13.3%

42 4 8 6 4 2 5 4 2 18 9

- 9.5% 19.0% 14.3% 9.5% 4.8% 11.9% 9.5% 4.8% 42.9% 21.4%

29 3 4 5 1 1 2 1 0 13 7

- 10.3% 13.8% 17.2% 3.4% 3.4% 6.9% 3.4% 0.0% 44.8% 24.1%

伊敷地域

東桜島地域

　　複数回答のため
　　合計は100%に
　　ならない

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

地
域
別

中央地域

谷山地域

吉田地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉野地域
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問34 現在、地域コミュニティ協議会と連携協力して、取り組んでいることはあ

りますか。該当するものをすべて選んでください。（複数回答） 

地域コミュニティ協議会と連携協力している取組については、「安心・安全なまち

づくり」が 61.8%（432 団体）と最も多く、次いで「親睦・交流・文化活動の充実」

が 60.1%（420 団体）、「防災対策の推進」が 35.9%（251 団体）となっている。 

また、「その他」の回答では、「青少年の育成」、「社会教育学級の開設」、「行事への

協力」などがあった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

※無回答はグラフに表示していない  

61.8%

60.1%

35.9%

31.8%

23.7%

14.9%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80%

安心・安全なまちづくり

親睦・交流・文化活動の充実

防災対策の推進

地域福祉の充実

生活環境の整備

町内会加入促進活動

その他

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

親
睦
・
交
流
・
文
化
活
動
の

充
実

生
活
環
境
の
整
備

安
心
・
安
全
な
ま
ち
づ
く
り

防
災
対
策
の
推
進

地
域
福
祉
の
充
実

町
内
会
加
入
促
進
活
動

そ
の
他

無
回
答

699 420 166 432 251 222 104 37 116

- 60.1% 23.7% 61.8% 35.9% 31.8% 14.9% 5.3% 16.6%

220 141 51 147 92 87 33 9 36

- 64.1% 23.2% 66.8% 41.8% 39.5% 15.0% 4.1% 16.4%

192 108 37 98 70 44 36 12 43

- 56.3% 19.3% 51.0% 36.5% 22.9% 18.8% 6.3% 22.4%

94 63 27 57 22 28 9 6 12

- 67.0% 28.7% 60.6% 23.4% 29.8% 9.6% 6.4% 12.8%

8 7 1 4 1 1 0 1 0

- 87.5% 12.5% 50.0% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0%

31 15 8 19 3 10 5 4 5

- 48.4% 25.8% 61.3% 9.7% 32.3% 16.1% 12.9% 16.1%

40 19 4 22 9 7 7 2 8

- 47.5% 10.0% 55.0% 22.5% 17.5% 17.5% 5.0% 20.0%

10 6 2 7 5 3 0 0 2

- 60.0% 20.0% 70.0% 50.0% 30.0% 0.0% 0.0% 20.0%

30 23 17 25 16 13 1 0 2

- 76.7% 56.7% 83.3% 53.3% 43.3% 3.3% 0.0% 6.7%

42 20 14 31 19 22 12 0 5

- 47.6% 33.3% 73.8% 45.2% 52.4% 28.6% 0.0% 11.9%

29 16 5 19 14 7 0 3 3

- 55.2% 17.2% 65.5% 48.3% 24.1% 0.0% 10.3% 10.3%

伊敷地域

東桜島地域

　　複数回答のため
　　合計は100%に
　　ならない

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

地
域
別

中央地域

谷山地域

吉田地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉野地域
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問35 今後、町内会活動の充実を図る上で、地域コミュニティ協議会と連携協力

して、取り組みたいことはありますか。該当するものをすべて選んでください。

（複数回答） 

今後地域コミュニティ協議会と連携して取り組みたいことについては、「安心・安

全なまちづくり」が 55.1%（385 団体）と最も多く、次いで「親睦・交流・文化活動

の充実」が 45.4%（317 団体）、「防災対策の推進」が 37.9%（265 団体）となっている。 

また、「その他」の回答では、「青少年の育成」、「空き家対策」、「独居高齢者の対応」

などがあった。 

 

 

 

 

 

 

   

※無回答はグラフに表示していない  

55.1%

45.4%

37.9%

33.3%

28.0%

26.8%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80%

安心・安全なまちづくり

親睦・交流・文化活動の充実

防災対策の推進

地域福祉の充実

生活環境の整備

町内会加入促進活動

その他

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

親
睦
・
交
流
・
文
化
活
動
の

充
実

生
活
環
境
の
整
備

安
心
・
安
全
な
ま
ち
づ
く
り

防
災
対
策
の
推
進

地
域
福
祉
の
充
実

町
内
会
加
入
促
進
活
動

そ
の
他

無
回
答

699 317 196 385 265 233 187 34 132

- 45.4% 28.0% 55.1% 37.9% 33.3% 26.8% 4.9% 18.9%

220 104 57 125 93 89 73 13 35

- 47.3% 25.9% 56.8% 42.3% 40.5% 33.2% 5.9% 15.9%

192 87 55 103 73 57 60 7 41

- 45.3% 28.6% 53.6% 38.0% 29.7% 31.3% 3.6% 21.4%

94 46 24 54 33 30 15 4 19

- 48.9% 25.5% 57.4% 35.1% 31.9% 16.0% 4.3% 20.2%

8 2 1 4 3 3 0 2 1

- 25.0% 12.5% 50.0% 37.5% 37.5% 0.0% 25.0% 12.5%

31 10 10 12 8 5 12 0 8

- 32.3% 32.3% 38.7% 25.8% 16.1% 38.7% 0.0% 25.8%

40 15 7 22 8 10 9 2 8

- 37.5% 17.5% 55.0% 20.0% 25.0% 22.5% 5.0% 20.0%

10 6 4 5 6 2 0 0 3

- 60.0% 40.0% 50.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 30.0%

30 21 15 20 15 12 4 1 4

- 70.0% 50.0% 66.7% 50.0% 40.0% 13.3% 3.3% 13.3%

42 16 14 23 17 15 11 2 7

- 38.1% 33.3% 54.8% 40.5% 35.7% 26.2% 4.8% 16.7%

29 9 9 14 9 9 2 3 6

- 31.0% 31.0% 48.3% 31.0% 31.0% 6.9% 10.3% 20.7%

伊敷地域

東桜島地域

　　複数回答のため
　　合計は100%に
　　ならない

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

地
域
別

中央地域

谷山地域

吉田地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉野地域
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４ 広報活動について 

 

問36 あなたの町内会では､会員への広報はどのような方法で行っていますか。行

っているものをすべて選んでください。（複数回答） 

会員への広報については、「広報紙を発行し、回覧している」が 52.9%（370 団体）

と最も多く、次いで「掲示板を利用している」が 49.2%（344 団体）、「広報紙を発行

し、戸別に配布している」が 20.3%（142 団体）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

※無回答はグラフに表示していない  

52.9%

49.2%

20.3%

9.6%

1.6%

9.2%

0% 20% 40% 60% 80%

広報紙を発行し、回覧している

掲示板を利用している

広報紙を発行し、戸別に配布している

放送設備を利用している

ホームページ又はFacebookなどのＳＮＳ（ソーシャル

ネットワーキングサービス）を活用している

その他

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

広
報
紙
を
発
行
し

、
戸
別
に
配
布

し
て
い
る

広
報
紙
を
発
行
し

、
回
覧
し
て
い

る 掲
示
板
を
利
用
し
て
い
る

放
送
設
備
を
利
用
し
て
い
る

ホ

ー

ム

ペ

ー

ジ

又

は

F
a
c
e
b
o
o
k

な

ど

の

Ｓ

Ｎ

Ｓ

（
ソ
ー

シ

ャ
ル

ネ

ッ
ト

ワ
ー

キ

ン

グ

サ
ー

ビ
ス

）
を
活
用
し
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

699 142 370 344 67 11 64 69

- 20.3% 52.9% 49.2% 9.6% 1.6% 9.2% 9.9%

688 130 303 341 94 4 71 107

- 18.9% 44.0% 49.6% 13.7% 0.6% 10.3% 15.6%

220 45 111 135 10 7 19 19

- 20.5% 50.5% 61.4% 4.5% 3.2% 8.6% 8.6%

192 34 107 99 12 3 23 21

- 17.7% 55.7% 51.6% 6.3% 1.6% 12.0% 10.9%

94 14 52 55 3 0 5 8

- 14.9% 55.3% 58.5% 3.2% 0.0% 5.3% 8.5%

8 5 3 3 2 0 0 1

- 62.5% 37.5% 37.5% 25.0% 0.0% 0.0% 12.5%

31 8 17 16 1 1 3 2

- 25.8% 54.8% 51.6% 3.2% 3.2% 9.7% 6.5%

40 11 17 2 14 0 4 7

- 27.5% 42.5% 5.0% 35.0% 0.0% 10.0% 17.5%

10 1 6 1 5 0 0 1

- 10.0% 60.0% 10.0% 50.0% 0.0% 0.0% 10.0%

30 6 19 8 17 0 4 2

- 20.0% 63.3% 26.7% 56.7% 0.0% 13.3% 6.7%

42 7 23 15 1 0 4 6

- 16.7% 54.8% 35.7% 2.4% 0.0% 9.5% 14.3%

29 10 14 9 2 0 2 2

- 34.5% 48.3% 31.0% 6.9% 0.0% 6.9% 6.9%

伊敷地域

東桜島地域

　　複数回答のため
　　合計は100%に
　　ならない

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

前回調査(Ｈ29)

地
域
別

中央地域

谷山地域

吉田地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉野地域
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問37 ホームページもしくはFacebookなどのＳＮＳ（ソーシャルネットワーキン

グサービス）を活用していない町内会におたずねします。今後、活用する予定

はありますか。 

今後のＳＮＳの活用については、「活用する予定はない」が 74.6%（513 団体）で、

「活用する予定である」の 4.2%（29 団体）を大きく上回った。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

サ
ン
プ
ル
数

活
用
す
る
予
定
で
あ
る

活
用
す
る
予
定
は
な
い

無
回
答

688 29 513 146

100.0% 4.2% 74.6% 21.2%

577 23 381 173

107.1% 4.0% 66.0% 30.0%

213 13 149 51

100.0% 6.1% 70.0% 23.9%

189 9 145 35

100.0% 4.8% 76.7% 18.5%

94 2 77 15

100.0% 2.1% 81.9% 16.0%

8 0 8 0

100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

30 2 19 9

100.0% 6.7% 63.3% 30.0%

40 1 29 10

100.0% 2.5% 72.5% 25.0%

10 0 6 4

100.0% 0.0% 60.0% 40.0%

30 0 25 5

100.0% 0.0% 83.3% 16.7%

42 2 27 13

100.0% 4.8% 64.3% 31.0%

29 0 26 3

100.0% 0.0% 89.7% 10.3%

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

前回調査(Ｈ29)

地
域
別

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉田地域

活用する予定である
4.2%

活用する予定はない
74.6%

無回答
21.2%

（N=688）
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５ 集会所について 

 

問38 あなたの町内会には、集会所がありますか。 

集会所を所有している町内会は、共有等を含め 74.2%（519 団体）で、所有してい

ない町内会は 23.3%（163 団体）であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

集会所がある（他の町

内会との共有も含む）
74.2%

集会所がない（会長自

宅の利用や他の施設を

借りている場合を含む）
23.3%

無回答
2.4%

（N=699）

サ
ン
プ
ル
数

集

会

所

が

あ

る

（
他

の

町

内

会
と
の
共
有
も
含
む

）

集
会
所
が
な
い

（
会
長
自
宅

の
利
用
や
他
の
施
設
を
借
り

て
い
る
場
合
を
含
む

）

無
回
答

699 519 163 17

100.0% 74.2% 23.3% 2.4%

688 495 160 33

100.0% 71.9% 23.3% 4.8%

220 136 72 12

100.0% 61.8% 32.7% 5.5%

192 150 41 1

100.0% 78.1% 21.4% 0.5%

94 70 23 1

100.0% 74.5% 24.5% 1.1%

8 7 1 0

100.0% 87.5% 12.5% 0.0%

31 22 9 0

100.0% 71.0% 29.0% 0.0%

40 34 5 1

100.0% 85.0% 12.5% 2.5%

10 9 0 1

100.0% 90.0% 0.0% 10.0%

30 29 0 1

100.0% 96.7% 0.0% 3.3%

42 32 10 0

100.0% 76.2% 23.8% 0.0%

29 27 2 0

100.0% 93.1% 6.9% 0.0%

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

前回調査(Ｈ29)

地
域
別

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉田地域
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【問38で「集会所がある」と回答された町内会におたずねします。】 

問39 今後、５年間の維持管理方針について教えてください。 

今後５年間の維持管理方針については、「修繕し維持していく（５年以内に修繕・

改修工事をする予定はない）」が 53.0%（275 団体）と最も多く、次いで「決めていな

い」が 17.0%（88 団体）、「修繕し維持していく（５年以内に修繕・改修工事をする予

定がある）」が 16.4%（85 団体）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

サ
ン
プ
ル
数

修
繕
し
維
持
し
て
い
く

（
５
年
以
内
に
修
繕
・
改
修
工
事
の

予
定
あ
り

）

修
繕
し
維
持
し
て
い
く

（
５
年
以
内
に
修
繕
・
改
修
工
事
の

予
定
な
し

）

建
替
え
る

手
放
す

決
め
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

519 85 275 7 1 88 44 19

100.0% 16.4% 53.0% 1.3% 0.2% 17.0% 8.5% 3.7%

136 21 69 4 0 23 16 3

100.0% 15.4% 50.7% 2.9% 0.0% 16.9% 11.8% 2.2%

150 24 77 3 0 25 15 6

100.0% 16.0% 51.3% 2.0% 0.0% 16.7% 10.0% 4.0%

70 8 42 0 0 7 9 4

100.0% 11.4% 60.0% 0.0% 0.0% 10.0% 12.9% 5.7%

7 1 3 0 0 3 0 0

100.0% 14.3% 42.9% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0% 0.0%

22 9 10 0 0 1 1 1

100.0% 40.9% 45.5% 0.0% 0.0% 4.5% 4.5% 4.5%

34 3 21 0 0 9 1 0

100.0% 8.8% 61.8% 0.0% 0.0% 26.5% 2.9% 0.0%

9 0 6 0 0 2 0 1

100.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 11.1%

29 11 11 0 0 5 1 1

100.0% 37.9% 37.9% 0.0% 0.0% 17.2% 3.4% 3.4%

32 4 18 0 1 7 1 1

100.0% 12.5% 56.3% 0.0% 3.1% 21.9% 3.1% 3.1%

27 3 17 0 0 5 0 2

100.0% 11.1% 63.0% 0.0% 0.0% 18.5% 0.0% 7.4%

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

地
域
別

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉田地域

修繕し維持していく

（５年以内に修繕・改修工事の予定あり）
16.4%

修繕し維持していく

（５年以内に修繕・改修工事の予定なし）
53.0%

建替える
1.3%

手放す
0.2%

決めていない
17.0%

その他
8.5%

無回答
3.7%

（N=519）
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【問38で「集会所がある」と回答された町内会におたずねします。】 

問40 集会所のおおよその活用頻度について教えてください（新型コロナウィル

ス感染症の影響がなかった令和元年度を基準に回答ください）。 

集会所の活動頻度については、「月に１～３回」が 33.5%（174 団体）と最も多く、

次いで「年に数回」が 22.7%（118 団体）、「週に１～２回」が 20.8%（108 団体）とな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

週に３回以上
18.9%

週に１～２回
20.8%

月に１～３回
33.5%

年に数回
22.7%

殆ど活用していない
2.7%

無回答
1.3%

（N=519）

サ
ン
プ
ル
数

週
に
３
回
以
上

週
に
１
～

２
回

月
に
１
～

３
回

年
に
数
回

殆
ど
活
用
し
て
い
な
い

無
回
答

519 98 108 174 118 14 7

100.0% 18.9% 20.8% 33.5% 22.7% 2.7% 1.3%

136 41 37 32 19 5 2

100.0% 30.1% 27.2% 23.5% 14.0% 3.7% 1.5%

150 27 29 58 30 4 2

100.0% 18.0% 19.3% 38.7% 20.0% 2.7% 1.3%

70 9 11 27 19 2 2

100.0% 12.9% 15.7% 38.6% 27.1% 2.9% 2.9%

7 1 0 1 4 1 0

100.0% 14.3% 0.0% 14.3% 57.1% 14.3% 0.0%

22 11 5 4 2 0 0

100.0% 50.0% 22.7% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0%

34 1 6 9 18 0 0

100.0% 2.9% 17.6% 26.5% 52.9% 0.0% 0.0%

9 0 2 5 2 0 0

100.0% 0.0% 22.2% 55.6% 22.2% 0.0% 0.0%

29 2 7 14 4 1 1

100.0% 6.9% 24.1% 48.3% 13.8% 3.4% 3.4%

32 4 5 11 11 1 0

100.0% 12.5% 15.6% 34.4% 34.4% 3.1% 0.0%

27 2 5 12 8 0 0

100.0% 7.4% 18.5% 44.4% 29.6% 0.0% 0.0%

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

地
域
別

中央地域

谷山地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

吉田地域
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町内会についての市民意識調査 

１ 回答者の属性 

 

問１ あなたの性別は 

性別については、「男性」が 40.1%、「女性」が 57.9%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの年齢は 

年齢については、「７０歳代」が 20.6%と最も多く、次いで「６０歳代」が 19.4%、

「５０歳代」が 15.9%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１０歳代
1.2%

２０歳代
8.9%

３０歳代
11.5%

４０歳代
14.1%

５０歳代
15.9%

６０歳代
19.4%

７０歳代
20.6%

８０歳以上
8.0%

無回答
0.4%

（N=1,362）

男性
40.1%

女性
57.9%

答えたくない
1.3%

無回答
0.7%

（N=1,362）

選択肢

男性 546 40.1%

女性 788 57.9%

答えたくない 18 1.3%

無回答 10 0.7%

回答者数 1,362 100.0%

全体

選択肢

１０歳代 16 1.2%

２０歳代 121 8.9%

３０歳代 157 11.5%

４０歳代 192 14.1%

５０歳代 216 15.9%

６０歳代 264 19.4%

７０歳代 281 20.6%

８０歳以上 109 8.0%

無回答 6 0.4%

回答者数 1,362 100.0%

全体
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問３ あなたの職業は 

職業については、「無職」が 37.6%と最も多く、次いで「会社員」が 25.3%、「パー

ト、アルバイト」が 16.9%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ お住まいの地域は 

居住地域については、「中央地域」が 40.7%と最も多く、次いで「谷山地域」が

28.6%、「伊敷地域」が 11.0%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

中央地域
40.7%

谷山地域
28.6%

伊敷地域
11.0%

東桜島地域
0.2%

吉野地域
9.0%

吉田地域
1.8%

桜島地域
0.3%

喜入地域
1.7%

松元地域
3.2%

郡山地域
1.2%

無回答
2.2%

（N=1,362）

農林水産業
0.5%

自営業（農林

水産業以外）
5.4%

会社員
25.3%

公務員
5.7%

パート、アルバイト
16.9%学生

2.5%

無職
37.6%

その他
5.1%

無回答
1.0%

（N=1,362）
選択肢

農林水産業 7 0.5%

自営業（農林水産業以外） 74 5.4%

会社員 345 25.3%

公務員 78 5.7%

パート、アルバイト 230 16.9%

学生 34 2.5%

無職 512 37.6%

その他 69 5.1%

無回答 13 1.0%

回答者数 1,362 100.0%

全体

選択肢

中央地域 555 40.7%

谷山地域 390 28.6%

伊敷地域 150 11.0%

東桜島地域 3 0.2%

吉野地域 122 9.0%

吉田地域 25 1.8%

桜島地域 4 0.3%

喜入地域 23 1.7%

松元地域 43 3.2%

郡山地域 17 1.2%

無回答 30 2.2%

回答者数 1,362 100.0%

全体

＜その他回答 抜粋＞ 

・団体職員（10）      ・会社役員（５） 

・医師（２）        ・保育教諭（２） 
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問５ あなたの世帯構成は  該当するものをすべて選んでください。（複数回答） 

世帯構成については、「配偶者がいる」が 59.2%と最も多く、次いで「６５歳以上の

世帯員がいる」が 29.5%、「中学生以下の子どもがいる」が 18.4%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ あなたがお住まいの住居は 

住居については、「一戸建て持ち家」が 60.4%と最も多く、次いで「賃貸アパート・

マンション等」が 19.6%、「分譲マンション」が 9.7%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※無回答はグラフに表示していない  

一戸建て持ち家
60.4%

一戸建て貸家
4.2%

分譲マンション
9.7%

賃貸アパート・

マンション等
19.6%

公営住宅
4.1%

その他
1.5%

無回答
0.5%

（N=1,362）

59.2%

29.5%

18.4%

15.6%

9.7%

0% 20% 40% 60% 80%

配偶者がいる

６５歳以上の世帯員がいる

中学生以下の子どもがいる

一人で住んでいる

その他（該当しない）

（N=1,362）

選択肢

一戸建て持ち家 822 60.4%

一戸建て貸家 57 4.2%

分譲マンション 132 9.7%

賃貸アパート・マンション等 267 19.6%

公営住宅 56 4.1%

その他 21 1.5%

無回答 7 0.5%

回答者数 1,362 100.0%

全体

中学生以下の子どもがいる 250 18.4%

６５歳以上の世帯員がいる 402 29.5%

一人で住んでいる 213 15.6%

配偶者がいる 806 59.2%

その他（該当しない） 132 9.7%

無回答 5 0.4%

回答者数 1,362 -

全体選択肢
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問７ 現在の住所地での居住年数は 

居住年数については、「３０年以上」が 26.8%と最も多く、次いで「１０年以上２０

年未満」が 22.0%、「１年以上５年未満」が 16.7%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢

１年未満 66 4.8%

１年以上５年未満 228 16.7%

５年以上１０年未満 194 14.2%

１０年以上２０年未満 299 22.0%

２０年以上３０年未満 204 15.0%

３０年以上 365 26.8%

無回答 6 0.4%

回答者数 1,362 100.0%

全体

１年未満
4.8%

１年以上

５年未満
16.7%

５年以上

１０年未満
14.2%

１０年以上

２０年未満
22.0%

２０年以上

３０年未満
15.0%

３０年以上
26.8%

無回答
0.4%（N=1,362）
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２ 地域への関心について 

 

問８ あなたは近隣住民とどの程度までお付き合いしていますか。（１つだけ） 

近隣住民との付き合いについては、「あいさつをする程度」が 40.5%と最も多く、次

いで「たまに立ち話をする」が 34.5%、「親しく交流している」が 14.1%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

親しく交流している
14.1%

たまに立ち話をする
34.5%あいさつをする程度

40.5%

ほとんど会話を

しない
4.5%

全く付き合いはない・

知らない
5.9% 無回答

0.5%

（N=1,362）

選択肢

親しく交流している 192 14.1%

たまに立ち話をする 470 34.5%

あいさつをする程度 552 40.5%

ほとんど会話をしない 61 4.5%

全く付き合いはない・知らない 80 5.9%

無回答 7 0.5%

回答者数 1,362 100.0%

全体
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①【年代別】近隣住民との付き合いの程度 

年代別に近隣住民との付き合いの程度をみると、10～50 歳代では「あいさつをする

程度」、60 歳代以上では「たまに立ち話をする」の割合がそれぞれ高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.5%

12.1%

5.7%

6.5%

15.5%

27.0%

25.7%

25.0%

10.7%

18.5%

29.7%

37.5%

48.1%

43.4%

33.0%

62.5%

57.0%

52.2%

50.5%

45.4%

31.4%

26.3%

33.0%

12.5%

10.7%

7.6%

7.3%

3.7%

2.3%

1.1%

2.8%

19.0%

9.6%

6.8%

6.9%

1.9%

1.4%

4.6%

0.8%

0.7%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代
(N=16)

20歳代
(N=121)

30歳代
(N=157)

40歳代
(N=192)

50歳代
(N=216)

60歳代
(N=264)

70歳代
(N=281)

80歳以上
(N=109)

親しく交流している たまに立ち話をする あいさつをする程度

ほとんど会話をしない 全く付き合いはない・知らない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

親
し
く
交
流
し
て
い
る

た
ま
に
立
ち
話
を
す
る

あ
い
さ
つ
を
す
る
程
度

ほ

と

ん

ど

会

話

を

し

な

い 全

く

付

き

合

い

は

な

い
・
知
ら
な
い

無
回
答

1,362 192 470 552 61 80 7

100.0% 14.1% 34.5% 40.5% 4.5% 5.9% 0.5%

16 0 4 10 2 0 0

100.0% 0.0% 25.0% 62.5% 12.5% 0.0% 0.0%

121 3 13 69 13 23 0

100.0% 2.5% 10.7% 57.0% 10.7% 19.0% 0.0%

157 19 29 82 12 15 0

100.0% 12.1% 18.5% 52.2% 7.6% 9.6% 0.0%

192 11 57 97 14 13 0

100.0% 5.7% 29.7% 50.5% 7.3% 6.8% 0.0%

216 14 81 98 8 15 0

100.0% 6.5% 37.5% 45.4% 3.7% 6.9% 0.0%

264 41 127 83 6 5 2

100.0% 15.5% 48.1% 31.4% 2.3% 1.9% 0.8%

281 76 122 74 3 4 2

100.0% 27.0% 43.4% 26.3% 1.1% 1.4% 0.7%

109 28 36 36 3 5 1

100.0% 25.7% 33.0% 33.0% 2.8% 4.6% 0.9%

6 0 1 3 0 0 2

100.0% 0.0% 16.7% 50.0% 0.0% 0.0% 33.3%

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

年
代
別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答
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②【加入状況別】近隣住民との付き合いの程度 

町内会の加入・未加入状況別に近隣住民との付き合いの程度をみると、加入してい

ると回答した人は、「親しく交流している」、「たまに立ち話をする」の割合が約６

割と、現在加入していない人に比べ高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

18.3%

2.5%

9.8%

6.1%

40.1%

19.3%

27.2%

24.5%

36.3%

49.5%

48.4%

44.9%

2.7%

8.9%

7.6%

8.2%

2.1%

19.8%

7.1%

16.3%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

加入している
(N=903)

一度も加入したことがない
(N=202)

過去に加入していた
(N=184)

地域に町内会がない
(N=49)

親しく交流している たまに立ち話をする あいさつをする程度

ほとんど会話をしない 全く付き合いはない・知らない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

親
し
く
交
流
し
て
い
る

た
ま
に
立
ち
話
を
す
る

あ
い
さ
つ
を
す
る
程
度

ほ

と

ん

ど

会

話

を

し

な

い 全

く

付

き

合

い

は

な

い
・
知
ら
な
い

無
回
答

1,362 192 470 552 61 80 7

100.0% 14.1% 34.5% 40.5% 4.5% 5.9% 0.5%

903 165 362 328 24 19 5

100.0% 18.3% 40.1% 36.3% 2.7% 2.1% 0.6%

202 5 39 100 18 40 0

100.0% 2.5% 19.3% 49.5% 8.9% 19.8% 0.0%

184 18 50 89 14 13 0

100.0% 9.8% 27.2% 48.4% 7.6% 7.1% 0.0%

49 3 12 22 4 8 0

100.0% 6.1% 24.5% 44.9% 8.2% 16.3% 0.0%

24 1 7 13 1 0 2

100.0% 4.2% 29.2% 54.2% 4.2% 0.0% 8.3%

町
内
会
加
入
状
況
別

加入している

一度も
加入したことがない

過去に
加入していた

地域に
町内会がない

無回答

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数
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問９ あなたが家族以外で主に交流がある人はどなたですか。（３つまで） 

家族以外で主に交流がある人については、「勤務先・仕事での知り合い」が 53.4%と

最も多く、次いで「別居の親戚」が 49.0%、「以前所属していた学校や勤務先等での知

り合い」が 28.5%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※無回答はグラフに表示していない  

53.4%

49.0%

28.5%

23.7%

21.7%

16.5%

10.9%

2.6%

3.3%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80%

勤務先・仕事での知り合い

別居の親戚

以前所属していた学校や勤務先等での知り合い

隣近所の知り合い

家族を通じた知り合い

所属するサークル・活動団体等での知り合い

通学先・学校での知り合い

ＳＮＳ等での知り合い

その他

特にいない

（N=1,362）

＜その他回答 抜粋＞ 

・友人（15）          

・趣味を通じての知り合い（8） 

・訪問介護の職員、ヘルパー（3） 

・恋人（2） 

・施設利用者（2）      

 

サ
ン
プ
ル
数

別
居
の
親
戚

勤
務
先
・
仕
事
で
の
知
り
合

い 通
学
先
・
学
校
で
の
知
り
合

い 家
族
を
通
じ
た
知
り
合
い

以
前
所
属
し
て
い
た
学
校
や

勤
務
先
等
で
の
知
り
合
い

隣
近
所
の
知
り
合
い

所
属
す
る
サ
ー

ク
ル
・
活
動

団
体
等
で
の
知
り
合
い

Ｓ
Ｎ
Ｓ
等
で
の
知
り
合
い

そ
の
他

特
に
い
な
い

無
回
答

1,362 668 727 148 295 388 323 225 36 45 49 5

- 49.0% 53.4% 10.9% 21.7% 28.5% 23.7% 16.5% 2.6% 3.3% 3.6% 0.4%

16 8 5 11 1 12 0 3 0 0 0 0

- 50.0% 31.3% 68.8% 6.3% 75.0% 0.0% 18.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

121 42 92 28 18 55 4 20 15 5 1 0

- 34.7% 76.0% 23.1% 14.9% 45.5% 3.3% 16.5% 12.4% 4.1% 0.8% 0.0%

157 84 115 32 33 42 13 14 10 4 4 0

- 53.5% 73.2% 20.4% 21.0% 26.8% 8.3% 8.9% 6.4% 2.5% 2.5% 0.0%

192 98 141 43 36 52 26 19 3 8 4 1

- 51.0% 73.4% 22.4% 18.8% 27.1% 13.5% 9.9% 1.6% 4.2% 2.1% 0.5%

216 112 152 18 46 74 32 19 5 1 8 1

- 51.9% 70.4% 8.3% 21.3% 34.3% 14.8% 8.8% 2.3% 0.5% 3.7% 0.5%

264 131 139 5 84 58 66 47 3 14 10 0

- 49.6% 52.7% 1.9% 31.8% 22.0% 25.0% 17.8% 1.1% 5.3% 3.8% 0.0%

281 131 69 10 56 75 123 74 0 8 16 1

- 46.6% 24.6% 3.6% 19.9% 26.7% 43.8% 26.3% 0.0% 2.8% 5.7% 0.4%

109 58 13 1 21 18 59 27 0 5 6 0

- 53.2% 11.9% 0.9% 19.3% 16.5% 54.1% 24.8% 0.0% 4.6% 5.5% 0.0%

6 4 1 0 0 2 0 2 0 0 0 2

- 66.7% 16.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

903 450 454 95 216 242 259 169 17 28 30 2

- 49.8% 50.3% 10.5% 23.9% 26.8% 28.7% 18.7% 1.9% 3.1% 3.3% 0.2%

202 97 134 22 32 62 20 25 10 10 9 0

- 48.0% 66.3% 10.9% 15.8% 30.7% 9.9% 12.4% 5.0% 5.0% 4.5% 0.0%

184 91 98 22 35 72 39 22 9 4 2 0

- 49.5% 53.3% 12.0% 19.0% 39.1% 21.2% 12.0% 4.9% 2.2% 1.1% 0.0%

49 20 33 6 9 10 3 6 0 1 4 1

- 40.8% 67.3% 12.2% 18.4% 20.4% 6.1% 12.2% 0.0% 2.0% 8.2% 2.0%

24 10 8 3 3 2 2 3 0 2 4 2

- 41.7% 33.3% 12.5% 12.5% 8.3% 8.3% 12.5% 0.0% 8.3% 16.7% 8.3%

60歳代

10歳代

70歳代

80歳以上

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

無回答

町
内
会
加
入
状
況
別

　　複数回答のため
　　合計は100%に
　　ならない
　
　

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

無回答

年
代
別

加入している

一度も
加入したことがない

過去に
加入していた

地域に
町内会がない
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問10 どの範囲を地域として関係があると感じ、関心を持っていますか。（１つ

だけ） 

地域として関係があると感じ、関心を持っている範囲については、「隣近所」が

36.6%と最も多く、次いで「町内会の区域」が 33.0%、「小学校区程度」が 16.4%とな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他回答 抜粋＞ 

・鹿児島市内（12）                 ・区域なし、市内外・全国（８） 

・職場（２）                    ・鹿児島県内（２） 

・話題、人間関係によって地域と感じる範囲が異なる  ・マンション内 

・デイサービス                   ・隣接市町村 

・団地内                      ・親戚 

 

 

  

隣近所
36.6%

町内会の区域
33.0%

小学校区程度
16.4%

中学校区程度
6.6%

その他
5.2%

無回答
2.2%

（N=1,362）

選択肢

隣近所 498 36.6%

町内会の区域 450 33.0%

小学校区程度 223 16.4%

中学校区程度 90 6.6%

その他 71 5.2%

無回答 30 2.2%

回答者数 1,362 100.0%

全体
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問11 あなたは自分の暮らす地域のことをどう思っていますか。 

自分の暮らす地域をどう思っているかについては、『思う』（そう思う＋ややそう思

う）では「住みやすい地域である」が 80.7%と最も多く、次いで「住んでいる地域が

好きである」が 75.5%、「災害時のいざというときに、近隣住民と助け合える」が

57.2%となっている。 

一方、『思わない』（あまり思わない＋思わない）では「町内会・自治会などの地域

団体の役員として地域に貢献したい」が 65.8%と最も多く、次いで「自由時間を多少

削っても地域貢献したい」が 65.0%、「自主的なボランティアグループなどで地域貢献

の活動をしたい」が 47.6%となっている。 

 

 

 

 

  15.8%

42.4%

40.0%

27.6%

12.9%

6.2%

10.9%

7.0%

4.6%

2.3%

5.6%

1.8%

21.4%

32.6%

38.3%

35.5%

27.2%

25.8%

17.9%

25.7%

17.3%

15.5%

7.6%

20.0%

6.5%

35.8%

26.1%

13.4%

18.1%

23.2%

22.2%

28.5%

25.6%

30.8%

31.1%

22.9%

25.5%

25.0%

26.8%

17.2%

3.3%

3.9%

12.0%

23.1%

25.8%

21.2%

24.9%

26.8%

29.1%

24.8%

30.8%

9.6%

6.0%

1.3%

1.4%

8.7%

14.7%

20.2%

15.1%

18.6%

20.8%

36.7%

22.6%

34.2%

5.2%

2.3%

1.3%

1.2%

1.2%

1.2%

1.4%

1.4%

1.4%

1.3%

1.5%

1.5%

1.5%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域のことに関心がある

住みやすい地域である

住んでいる地域が好きである

地域の活動を助けるため、

町内会費の負担や募金をしても良い

誘われれば地域のイベント（祭りなど）に

参加したい

積極的に地域のイベント（祭りなど）に

参加したい

誘われれば地域の活動（防災活動、

見守り活動など）に協力してもよい

積極的に地域の活動（防災活動、

見守り活動など）に協力してもよい

自主的なボランティアグループなどで

地域貢献の活動をしたい

町内会・自治会などの地域団体の

役員として地域に貢献したい

自由時間と両立できるなら、

地域貢献の活動をしてもよい

自由時間を多少削っても

地域貢献したい

災害時のいざというときに、

近隣住民と助け合える

そう思う ややそう思う どちらともいえない あまり思わない 思わない 無回答

（N=1,362）
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①【加入状況別】地域のことに関心がある 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

　　小数点第２位を
　　四捨五入しているため、
　　合計は100％と一致しない
　　場合がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
思
わ
な
い

思
わ
な
い

無
回
答

1,362 215 444 356 234 82 31

100.0% 15.8% 32.6% 26.1% 17.2% 6.0% 2.3%

1,362 577 521 183 45 18 18

100.0% 42.4% 38.3% 13.4% 3.3% 1.3% 1.3%

1,362 545 483 246 53 19 16

100.0% 40.0% 35.5% 18.1% 3.9% 1.4% 1.2%

1,362 376 371 316 164 118 17

100.0% 27.6% 27.2% 23.2% 12.0% 8.7% 1.2%

1,362 176 352 303 314 200 17

100.0% 12.9% 25.8% 22.2% 23.1% 14.7% 1.2%

1,362 84 244 388 352 275 19

100.0% 6.2% 17.9% 28.5% 25.8% 20.2% 1.4%

1,362 149 350 349 289 206 19

100.0% 10.9% 25.7% 25.6% 21.2% 15.1% 1.4%

1,362 96 235 419 339 254 19

100.0% 7.0% 17.3% 30.8% 24.9% 18.6% 1.4%

1,362 62 211 423 365 283 18

100.0% 4.6% 15.5% 31.1% 26.8% 20.8% 1.3%

1,362 31 103 312 396 500 20

100.0% 2.3% 7.6% 22.9% 29.1% 36.7% 1.5%

1,362 76 273 347 338 308 20

100.0% 5.6% 20.0% 25.5% 24.8% 22.6% 1.5%

1,362 25 89 341 420 466 21

100.0% 1.8% 6.5% 25.0% 30.8% 34.2% 1.5%

1,362 292 487 365 131 71 16

100.0% 21.4% 35.8% 26.8% 9.6% 5.2% 1.2%

積極的に地域の活動（防災活動、見守り活動な
ど）に協力してもよい

地域のことに関心がある

住みやすい地域である

住んでいる地域が好きである

地域の活動を助けるため、町内会費の負担や募
金をしても良い

誘われれば地域のイベント（祭りなど）に参加した
い

積極的に地域のイベント（祭りなど）に参加したい

誘われれば地域の活動（防災活動、見守り活動な
ど）に協力してもよい

自主的なボランティアグループなどで地域貢献の
活動をしたい

町内会・自治会などの地域団体の役員として地域
に貢献したい

自由時間と両立できるなら、地域貢献の活動をし
てもよい

自由時間を多少削っても地域貢献したい

災害時のいざというときに、近隣住民と助け合える

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
思
わ
な
い

思
わ
な
い

無
回
答

1,362 215 444 356 234 82 31

100.0% 15.8% 32.6% 26.1% 17.2% 6.0% 2.3%

903 181 332 228 114 31 17

100.0% 20.0% 36.8% 25.2% 12.6% 3.4% 1.9%

202 8 62 46 53 30 3

100.0% 4.0% 30.7% 22.8% 26.2% 14.9% 1.5%

184 19 36 62 48 15 4

100.0% 10.3% 19.6% 33.7% 26.1% 8.2% 2.2%

49 5 10 17 12 4 1

100.0% 10.2% 20.4% 34.7% 24.5% 8.2% 2.0%

24 2 4 3 7 2 6

100.0% 8.3% 16.7% 12.5% 29.2% 8.3% 25.0%

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

加入している

一度も
加入したことがない

過去に
加入していた

地域に
町内会がない

町
内
会
加
入
状
況
別

無回答
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②【加入状況別】住みやすい地域である 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③【加入状況別】住んでいる地域が好きである 

 

 

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
思
わ
な
い

思
わ
な
い

無
回
答

1,362 577 521 183 45 18 18

100.0% 42.4% 38.3% 13.4% 3.3% 1.3% 1.3%

903 393 356 105 27 12 10

100.0% 43.5% 39.4% 11.6% 3.0% 1.3% 1.1%

202 77 84 29 9 2 1

100.0% 38.1% 41.6% 14.4% 4.5% 1.0% 0.5%

184 77 62 34 6 3 2

100.0% 41.8% 33.7% 18.5% 3.3% 1.6% 1.1%

49 20 13 11 3 1 1

100.0% 40.8% 26.5% 22.4% 6.1% 2.0% 2.0%

24 10 6 4 0 0 4

100.0% 41.7% 25.0% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7%

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

加入している

一度も
加入したことがない

過去に
加入していた

地域に
町内会がない

町
内
会
加
入
状
況
別

無回答

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
思
わ
な
い

思
わ
な
い

無
回
答

1,362 545 483 246 53 19 16

100.0% 40.0% 35.5% 18.1% 3.9% 1.4% 1.2%

903 393 323 131 33 14 9

100.0% 43.5% 35.8% 14.5% 3.7% 1.6% 1.0%

202 64 71 54 11 1 1

100.0% 31.7% 35.1% 26.7% 5.4% 0.5% 0.5%

184 61 68 45 5 4 1

100.0% 33.2% 37.0% 24.5% 2.7% 2.2% 0.5%

49 18 15 12 3 0 1

100.0% 36.7% 30.6% 24.5% 6.1% 0.0% 2.0%

24 9 6 4 1 0 4

100.0% 37.5% 25.0% 16.7% 4.2% 0.0% 16.7%

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

加入している

一度も
加入したことがない

過去に
加入していた

地域に
町内会がない

町
内
会
加
入
状
況
別

無回答
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３ 町内会への加入状況について 

 

問12 あなた、もしくはあなたの世帯は、町内会に加入していますか。 

町内会に加入しているかについては、「加入している」が 66.3%と最も多く、次いで

「一度も加入したことがない」が 14.8%、「過去に加入していた」が 13.5%となってい

る。 

また、前回調査と比較すると、「加入している」の割合が 3.7 ポイント減少してい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

加入している
66.3%

一度も加入した

ことがない
14.8%

過去に加入していた
13.5%

地域に町内会が

ない
3.6%

無回答
1.8%

（N=1,362）

選択肢

加入している 903 66.3% 1,028 70.0%

一度も加入したことがない 202 14.8% 214 14.6%

過去に加入していた 184 13.5% 164 11.2%

地域に町内会がない 49 3.6% 50 3.4%

無回答 24 1.8% 13 0.9%

回答者数 1,362 100.0% 1,469 100.0%

全体 前回調査（H29）
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①【年代別】町内会加入状況 

年代別に加入・未加入状況をみると、60歳代、70歳代では「加入している」の割合

が約８割と高い一方、20 歳代では約４割と低く、20 歳代以降年代が上がるにつれて

「加入している」の割合が高くなっている傾向がみられる。 

また、前回調査と比較すると、すべての年代で「加入している」の割合が減少して

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

62.5%

41.3%

48.4%

62.0%

63.9%

76.9%

80.1%

72.5%

12.5%

33.1%

35.0%

19.3%

13.4%

7.2%

4.3%

7.3%

12.5%

12.4%

12.7%

12.0%

17.6%

13.6%

11.7%

15.6%

12.5%

9.9%

3.2%

5.7%

3.2%

1.1%

1.4%

3.7%

3.3%

0.6%

1.0%

1.9%

1.1%

2.5%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代
(N=16)

20歳代
(N=121)

30歳代
(N=157)

40歳代
(N=192)

50歳代
(N=216)

60歳代
(N=264)

70歳代
(N=281)

80歳以上
(N=109)

加入している 一度も加入したことがない 過去に加入していた 地域に町内会がない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

加
入
し
て
い
る

一

度

も

加

入

し

た

こ

と

が
な
い

過
去
に
加
入
し
て
い
た

地
域
に
町
内
会
が
な
い

無
回
答

1,362 903 202 184 49 24

100.0% 66.3% 14.8% 13.5% 3.6% 1.8%

16 10 2 2 2 0

100.0% 62.5% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0%

121 50 40 15 12 4

100.0% 41.3% 33.1% 12.4% 9.9% 3.3%

157 76 55 20 5 1

100.0% 48.4% 35.0% 12.7% 3.2% 0.6%

192 119 37 23 11 2

100.0% 62.0% 19.3% 12.0% 5.7% 1.0%

216 138 29 38 7 4

100.0% 63.9% 13.4% 17.6% 3.2% 1.9%

264 203 19 36 3 3

100.0% 76.9% 7.2% 13.6% 1.1% 1.1%

281 225 12 33 4 7

100.0% 80.1% 4.3% 11.7% 1.4% 2.5%

109 79 8 17 4 1

100.0% 72.5% 7.3% 15.6% 3.7% 0.9%

6 3 0 0 1 2

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 16.7% 33.3%

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
年
代
別

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答
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～参考 前回調査（H29）～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

65.2%

46.9%

53.1%

70.4%

78.9%

78.2%

85.7%

81.1%

8.7%

30.1%

31.1%

16.5%

7.6%

5.7%

5.6%

2.1%

17.4%

13.3%

10.0%

10.0%

11.4%

11.4%

7.1%

14.7%

8.7%

9.1%

5.0%

2.4%

1.8%

4.1%

1.6%

0.7%

0.8%

0.7%

0.3%

0.5%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代
(N=23)

20歳代
(N=143)

30歳代
(N=241)

40歳代
(N=291)

50歳代
(N=341)

60歳代
(N=193)

70歳代
(N=126)

80歳以上
(N=95)

加入している 一度も加入したことがない 過去に加入していた 地域に町内会がない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

加
入
し
て
い
る

一

度

も

加

入

し

た

こ

と

が
な
い

過
去
に
加
入
し
て
い
た

地
域
に
町
内
会
が
な
い

無
回
答

1,469 1,028 214 164 50 13

100.0% 70.0% 14.6% 11.2% 3.4% 0.9%

23 15 2 4 2 0

100.0% 65.2% 8.7% 17.4% 8.7% 0.0%

143 67 43 19 13 1

100.0% 46.9% 30.1% 13.3% 9.1% 0.7%

241 128 75 24 12 2

100.0% 53.1% 31.1% 10.0% 5.0% 0.8%

291 205 48 29 7 2

100.0% 70.4% 16.5% 10.0% 2.4% 0.7%

341 269 26 39 6 1

100.0% 78.9% 7.6% 11.4% 1.8% 0.3%

193 151 11 22 8 1

100.0% 78.2% 5.7% 11.4% 4.1% 0.5%

126 108 7 9 2 0

100.0% 85.7% 5.6% 7.1% 1.6% 0.0%

95 77 2 14 0 2

100.0% 81.1% 2.1% 14.7% 0.0% 2.1%

60歳代

70歳代

80歳以上

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

年
代
別

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代
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②【地域別】町内会加入状況 

地域別に加入・未加入状況をみると、桜島地域、松元地域、郡山地域では「加入し

ている」の割合が８割以上と高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

64.3%

63.3%

78.0%

66.7%

58.2%

64.0%

100.0%

65.2%

88.4%

82.4%

17.3%

13.6%

11.3%

33.3%

16.4%

16.0%

21.7%

4.7%

5.9%

12.4%

17.2%

8.0%

21.3%

16.0%

13.0%

2.3%

5.9%

4.3%

4.6%

1.3%

1.6%

2.3%

5.9%

1.6%

1.3%

1.3%

2.5%

4.0%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中央地域
(N=555)

谷山地域
(N=390)

伊敷地域
(N=150)

東桜島地域
(N=3)

吉野地域
(N=122)

吉田地域
(N=25)

桜島地域
(N=4)

喜入地域
(N=23)

松元地域
(N=43)

郡山地域
(N=17)

加入している 一度も加入したことがない 過去に加入していた 地域に町内会がない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

加
入
し
て
い
る

一

度

も

加

入

し

た

こ

と

が
な
い

過
去
に
加
入
し
て
い
た

地
域
に
町
内
会
が
な
い

無
回
答

1,362 903 202 184 49 24

100.0% 66.3% 14.8% 13.5% 3.6% 1.8%

555 357 96 69 24 9

100.0% 64.3% 17.3% 12.4% 4.3% 1.6%

390 247 53 67 18 5

100.0% 63.3% 13.6% 17.2% 4.6% 1.3%

150 117 17 12 2 2

100.0% 78.0% 11.3% 8.0% 1.3% 1.3%

3 2 1 0 0 0

100.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

122 71 20 26 2 3

100.0% 58.2% 16.4% 21.3% 1.6% 2.5%

25 16 4 4 0 1

100.0% 64.0% 16.0% 16.0% 0.0% 4.0%

4 4 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

23 15 5 3 0 0

100.0% 65.2% 21.7% 13.0% 0.0% 0.0%

43 38 2 1 1 1

100.0% 88.4% 4.7% 2.3% 2.3% 2.3%

17 14 1 1 1 0

100.0% 82.4% 5.9% 5.9% 5.9% 0.0%

30 22 3 1 1 3

100.0% 73.3% 10.0% 3.3% 3.3% 10.0%

吉田地域

桜島地域

喜入地域

松元地域

郡山地域

無回答

地
域
別

中央地域

谷山地域

伊敷地域

東桜島地域

吉野地域

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数
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③【世帯構成別】町内会加入状況 

世帯構成別に加入・未加入状況をみると、65 歳以上の世帯員がいる世帯及び配偶者

や、中学生以下の子どもがいる二人以上の世帯の「加入している」の割合が高い一方、

一人で住んでいる世帯では５割以下と低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

62.8%

79.4%

45.5%

70.6%

61.4%

21.6%

5.7%

24.9%

12.8%

17.4%

9.6%

12.2%

20.7%

12.0%

14.4%

5.6%

1.7%

4.2%

3.6%

4.5%

1.0%

4.7%

1.0%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生以下の子ども

がいる
(N=250)

６５歳以上の世帯員

がいる
(N=402)

一人で住んでいる
(N=213)

配偶者がいる
(N=806)

その他（該当しない）
(N=132)

加入している 一度も加入したことがない 過去に加入していた 地域に町内会がない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

加
入
し
て
い
る

一

度

も

加

入

し

た

こ

と

が
な
い

過
去
に
加
入
し
て
い
た

地
域
に
町
内
会
が
な
い

無
回
答

1,362 903 202 184 49 24

100.0% 66.3% 14.8% 13.5% 3.6% 1.8%

250 157 54 24 14 1

100.0% 62.8% 21.6% 9.6% 5.6% 0.4%

402 319 23 49 7 4

100.0% 79.4% 5.7% 12.2% 1.7% 1.0%

213 97 53 44 9 10

100.0% 45.5% 24.9% 20.7% 4.2% 4.7%

806 569 103 97 29 8

100.0% 70.6% 12.8% 12.0% 3.6% 1.0%

132 81 23 19 6 3

100.0% 61.4% 17.4% 14.4% 4.5% 2.3%

5 1 2 0 0 2

100.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 40.0%

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

中学生以下の
子どもがいる

６５歳以上の
世帯員がいる

一人で住んでいる

配偶者がいる

その他（該当しない）

世
帯
構
成
別

無回答
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④【住居形態別】町内会加入状況 

住居形態別に加入・未加入状況をみると、公営住宅や一戸建て持ち家では「加入し

ている」の割合が高い一方、賃貸アパート・マンション等では低く、「一度も加入し

たことがない」の割合が最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

80.8%

64.9%

55.3%

24.7%

89.3%

42.9%

5.5%

14.0%

19.7%

43.8%

28.6%

11.4%

14.0%

12.1%

22.1%

7.1%

14.3%

1.0%

3.5%

11.4%

7.5%

1.8%

9.5%

1.3%

3.5%

1.5%

1.9%

1.8%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一戸建て持ち家
(N=822)

一戸建て貸家
(N=57)

分譲マンション
(N=132)

賃貸アパート・マン

ション等
(N=267)

公営住宅
(N=56)

その他
(N=21)

加入している 一度も加入したことがない 過去に加入していた 地域に町内会がない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

加
入
し
て
い
る

一

度

も

加

入

し

た

こ

と

が
な
い

過
去
に
加
入
し
て
い
た

地
域
に
町
内
会
が
な
い

無
回
答

1,362 903 202 184 49 24

100.0% 66.3% 14.8% 13.5% 3.6% 1.8%

822 664 45 94 8 11

100.0% 80.8% 5.5% 11.4% 1.0% 1.3%

57 37 8 8 2 2

100.0% 64.9% 14.0% 14.0% 3.5% 3.5%

132 73 26 16 15 2

100.0% 55.3% 19.7% 12.1% 11.4% 1.5%

267 66 117 59 20 5

100.0% 24.7% 43.8% 22.1% 7.5% 1.9%

56 50 0 4 1 1

100.0% 89.3% 0.0% 7.1% 1.8% 1.8%

21 9 6 3 2 1

100.0% 42.9% 28.6% 14.3% 9.5% 4.8%

7 4 0 0 1 2

100.0% 57.1% 0.0% 0.0% 14.3% 28.6%

住
居
形
態
別

一戸建て持ち家

一戸建て貸家

分譲マンション

賃貸アパート・
マンション等

公営住宅

その他

無回答

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数
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⑤【居住年数別】町内会加入状況 

居住年数別に加入・未加入状況をみると、年数が長くなるにつれて「加入している」

の割合が高くなっている傾向がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

36.4%

36.0%

64.9%

68.9%

76.5%

83.8%

31.8%

36.4%

19.6%

13.7%

6.4%

1.6%

25.8%

16.7%

10.3%

11.4%

15.7%

11.5%

4.5%

7.9%

3.6%

5.0%

0.5%

1.4%

1.5%

3.1%

1.5%

1.0%

1.0%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年未満
(N=66)

１年以上５年未満
(N=228)

５年以上１０年未満
(N=194)

１０年以上２０年未満
(N=299)

２０年以上３０年未満
(N=204)

３０年以上
(N=365)

加入している 一度も加入したことがない 過去に加入していた 地域に町内会がない 無回答

サ
ン
プ
ル
数

加
入
し
て
い
る

一

度

も

加

入

し

た

こ

と

が
な
い

過
去
に
加
入
し
て
い
た

地
域
に
町
内
会
が
な
い

無
回
答

1,362 903 202 184 49 24

100.0% 66.3% 14.8% 13.5% 3.6% 1.8%

66 24 21 17 3 1

100.0% 36.4% 31.8% 25.8% 4.5% 1.5%

228 82 83 38 18 7

100.0% 36.0% 36.4% 16.7% 7.9% 3.1%

194 126 38 20 7 3

100.0% 64.9% 19.6% 10.3% 3.6% 1.5%

299 206 41 34 15 3

100.0% 68.9% 13.7% 11.4% 5.0% 1.0%

204 156 13 32 1 2

100.0% 76.5% 6.4% 15.7% 0.5% 1.0%

365 306 6 42 5 6

100.0% 83.8% 1.6% 11.5% 1.4% 1.6%

6 3 0 1 0 2

100.0% 50.0% 0.0% 16.7% 0.0% 33.3%

居
住
年
数
別

１年未満

１年以上５年未満

５年以上１０年未満

１０年以上２０年未満

２０年以上３０年未満

３０年以上

無回答

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数
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【問12で「加入している」と回答された方におたずねします。】 

問13 町内会に加入したきっかけは何ですか。（１つだけ） 

町内会に加入したきっかけについては、「町内会の関係者が自宅を訪問してきた」

が 40.1%と最も多く、次いで「その他」が 17.8%、「集合住宅（マンション等）で一括

加入している」が 16.1%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜その他回答 抜粋＞ 

・親世代からの加入が要因（41）          ・加入するのが当然だと思ったから（13） 

・子供のため（６）                ・自動的に加入していた（５） 

・なんとなく（５）                ・自発的に加入した（５） 

・代々加入している（４）             ・自然と入会した（４） 

・強制的に加入（３）               ・入居当時より加入（３） 

・町内から案内が来たから（３）          ・気づいた時には入っていた（３） 

・公営住宅・市営住宅は加入する事が義務だから（２） 

・グループホームにて加入             ・町内会発足 

・発足と同時に参加した              ・近隣の方々が全員加入していたから 

・あいご会に入るため友人に聞いた         ・地元なので 45 年前から加入 

・一戸建て住宅は必ず町内会加入されている     ・不動産の方にすすめられて 

  

町内会の関係者が

自宅を訪問してきた
40.1%

近隣住民から勧められ、

仲介してくれた
9.5%

自ら役員や班長に

連絡をとった
13.7%

集合住宅（マンション等）で

一括加入している
16.1%

市役所等へ連絡し、

連絡先の提供を受けた
1.2%

その他
17.8%

無回答
1.6%（N=903）

選択肢

町内会の関係者が自宅を訪問してきた 362 40.1%

近隣住民から勧められ、仲介してくれた 86 9.5%

自ら役員や班長に連絡をとった 124 13.7%

集合住宅（マンション等）で一括加入している 145 16.1%

市役所等へ連絡し、連絡先の提供を受けた 11 1.2%

その他 161 17.8%

無回答 14 1.6%

回答者数 903 100.0%

全体
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【問12で「加入している」と回答された方におたずねします。】 

問14 町内会に加入してよかったと思うことは何ですか。該当するものを最大３

つまで選んでください。（よりよかったものから順に３つまで） 

町内会に加入してよかったと思うことについては、「ごみステーションを利用でき

た」が最も多く、次いで「地域の必要な情報を知ることができた」、「近隣住民との交

流ができた」の順となっている。 

一方、第１位の回答では、「近隣住民との交流ができた」が２番目に多くなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

32.8%

13.3%

29.2%

2.9%

4.5%

1.3%

2.2%

0.4%

0.8%

6.9%

14.4%

21.6%

9.6%

13.6%

8.4%

3.3%

4.3%

1.9%

0.3%

11.1%

11.6%

5.9%

9.0%

7.6%

10.3%

5.6%

3.4%

0.3%

ごみステーションを利用できた

地域の必要な情報を知ることができた

近隣住民との交流ができた

防犯灯があって安心できる

住んでいる地域がきれいである

声かけをしてもらえる

災害時の不安に備えることができた

気軽に相談できる

その他

特にない

0% 20% 40% 60% 80%

１位

２位

３位

（N=903）

回答率

94.4%

77.5%

64.9%

※無回答はグラフに表示していない  

　　複数回答のため
　　合計は100%に
　　ならない
　
　

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

サ
ン
プ
ル
数

近
隣
住
民
と
の
交
流
が

で
き
た

地
域
の
必
要
な
情
報
を

知
る
こ
と
が
で
き
た

災
害
時
の
不
安
に
備
え

る
こ
と
が
で
き
た

ご
み
ス
テ
ー

シ

ョ
ン
を

利
用
で
き
た

住
ん
で
い
る
地
域
が
き

れ
い
で
あ
る

防
犯
灯
が
あ

っ
て
安
心

で
き
る

気
軽
に
相
談
で
き
る

声
か
け
を
し
て
も
ら
え

る そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

903 404 420 110 526 186 230 52 135 13 62 51

- 44.7% 46.5% 12.2% 58.3% 20.6% 25.5% 5.8% 15.0% 1.4% 6.9% 5.6%

903 264 120 20 296 41 26 4 12 7 62 -

- 29.2% 13.3% 2.2% 32.8% 4.5% 2.9% 0.4% 1.3% 0.8% 6.9% -

903 87 195 39 130 76 123 17 30 3 0 -

- 9.6% 21.6% 4.3% 14.4% 8.4% 13.6% 1.9% 3.3% 0.3% 0.0% -

903 53 105 51 100 69 81 31 93 3 0 -

- 5.9% 11.6% 5.6% 11.1% 7.6% 9.0% 3.4% 10.3% 0.3% 0.0% -

１位

２位

３位

総数
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【問12で「加入している」と回答された方におたずねします。】 

問15 町内会に加入して大変だな、または不満だなと思うことは何ですか。該当

するものを最大３つまで選んでください。（より当てはまるものから順に３つ

まで） 

町内会に加入して大変だな、または不満だなと思うことについては、「役員等の選

出」が最も多く、次いで「役員等の仕事」、「町内会費の集金」の順となっている。 

一方、第１位の回答では「町内会費の集金」が２番目に多くなっている。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

31.0%

13.7%

16.6%

12.6%

2.7%

5.3%

11.6%

15.6%

20.3%

15.2%

12.0%

4.8%

0.8%

7.8%

14.4%

10.4%

16.9%

3.8%

1.2%

役員等の選出

役員等の仕事

町内会費の集金

行事の準備・開催

会員の勧誘

その他

特に大変だと感じない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１位

２位

３位

（N=903）

回答率

93.6%

68.5%

54.5%

※無回答はグラフに表示していない  

　　複数回答のため
　　合計は100%に
　　ならない
　
　

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

サ
ン
プ
ル
数

行
事
の
準
備
・
開
催

町
内
会
費
の
集
金

会
員
の
勧
誘

役
員
等
の
選
出

役
員
等
の
仕
事

そ
の
他

特
に
大
変
だ
と
感
じ
な

い 無
回
答

903 375 381 101 491 437 66 105 58

- 41.5% 42.2% 11.2% 54.4% 48.4% 7.3% 11.6% 6.4%

903 114 150 24 280 124 48 105 -

- 12.6% 16.6% 2.7% 31.0% 13.7% 5.3% 11.6% -

903 108 137 43 141 183 7 0 -

- 12.0% 15.2% 4.8% 15.6% 20.3% 0.8% 0.0% -

903 153 94 34 70 130 11 0 -

- 16.9% 10.4% 3.8% 7.8% 14.4% 1.2% 0.0% -

１位

２位

３位

総数
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【問12で「加入している」と回答された方におたずねします。】 

問16 回覧板に載せる文書として行政から送付してほしい情報を教えてください。 

各文書について「ほしい」、「いらない」のどちらかに〇をしてください。 

回覧板に載せる文書として行政から送付してほしい情報について、「安心安全」、

「環境美化」、「保健福祉」、「工事や交通規制」に関する情報は６割以上が「ほしい」

と思っている一方、「〇〇だより等の広報誌」は約５割にとどまっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

83.3%

67.3%

75.5%

77.5%

48.0%

11.6%

25.9%

17.8%

15.6%

43.6%

5.1%

6.8%

6.6%

6.9%

8.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域の安心安全に関する情報

地域の環境美化に関する情報

地域の保健福祉に関する情報

地域の工事や交通規制に関する情報

○○だより等の広報誌

ほしい いらない 無回答
（N=903）

　　小数点第２位を
　　四捨五入しているため、
　　合計は100％と一致しない
　　場合がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

サ
ン
プ
ル
数

ほ
し
い

い
ら
な
い

無
回
答

903 752 105 46

100.0% 83.3% 11.6% 5.1%

903 608 234 61

100.0% 67.3% 25.9% 6.8%

903 682 161 60

100.0% 75.5% 17.8% 6.6%

903 700 141 62

100.0% 77.5% 15.6% 6.9%

903 433 394 76

100.0% 48.0% 43.6% 8.4%

地域の保健福祉に関する情報

地域の工事や交通規制に関する情報

○○だより等の広報誌

地域の安心安全に関する情報

地域の環境美化に関する情報
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【問12で「一度も加入したことがない」または「過去に加入していた」と回答さ

れた方におたずねします。】 

問17 町内会に加入していないため、不安を感じたことがありますか。該当する

ものをすべて選んでください。（複数回答） 

町内会に加入していないことで感じた不安については、「不安を感じたことはない」

が 66.3%と最も多く、次いで「地域の情報を知ることができない」が 16.3%、「災害時

が心細い」が 15.3%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

※無回答はグラフに表示していない  

66.3%

16.3%

15.3%

13.7%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80%

不安を感じたことはない

地域の情報を知ることができない

災害時が心細い

ごみステーションの利用の可否

その他

（N=386）

地域の情報を知ることができない 63 16.3%

災害時が心細い 59 15.3%

ごみステーションの利用の可否 53 13.7%

不安を感じたことはない 256 66.3%

その他 6 1.6%

無回答 13 3.4%

回答者数 386 -

選択肢 全体
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【問12で「一度も加入したことがない」と回答された方におたずねします。】 

問18 一度も加入したことがない理由は何ですか。該当するものを最大３つまで

選んでください。（より当てはまるものから順に３つまで） 

一度も加入したことがない理由については、「加入する必要性を感じないため」が

最も多く、次いで「町内会についてよく知らないため」、「時間的余裕がないため」の

順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※無回答はグラフに表示していない  

19.3%

15.3%

11.4%

11.4%

9.4%

5.4%

5.0%

5.0%

4.0%

1.5%

3.5%

3.5%

14.9%

11.4%

14.4%

10.4%

5.4%

8.4%

5.9%

4.5%

6.9%

1.5%

0.5%

1.0%

12.9%

9.4%

6.9%

4.5%

7.9%

5.4%

6.9%

7.9%

5.4%

4.5%

1.5%

0.5%

加入する必要性を感じないため

町内会についてよく知らないため

時間的余裕がないため

アパート等借家住まいのため

町内会から加入の勧誘がないため

加入方法がわからないため

役員になりたくないため

単身世帯であるため

住民同士の交流を望んでいないため

経済的な理由のため

介護など家庭の事情のため

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１位

２位

３位

（N=202）

回答率

94.6%

85.1%

73.8%

　　複数回答のため
　　合計は100%に
　　ならない
　
　

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

サ
ン
プ
ル
数

加
入
方
法
が
わ
か
ら
な

い
た
め

町
内
会
か
ら
加
入
の
勧

誘
が
な
い
た
め

町
内
会
に
つ
い
て
よ
く

知
ら
な
い
た
め

時
間
的
余
裕
が
な
い
た

め 役
員
に
な
り
た
く
な
い

た
め

介
護
な
ど
家
庭
の
事
情

の
た
め

経
済
的
な
理
由
の
た
め

ア
パ
ー

ト
等
借
家
住
ま

い
の
た
め

住
民
同
士
の
交
流
を
望

ん
で
い
な
い
た
め

単
身
世
帯
で
あ
る
た
め

加
入
す
る
必
要
性
を
感

じ
な
い
た
め

そ
の
他

無
回
答

202 39 46 73 66 36 11 15 53 33 35 95 10 11

- 19.3% 22.8% 36.1% 32.7% 17.8% 5.4% 7.4% 26.2% 16.3% 17.3% 47.0% 5.0% 5.4%

202 11 19 31 23 10 7 3 23 8 10 39 7 -

- 5.4% 9.4% 15.3% 11.4% 5.0% 3.5% 1.5% 11.4% 4.0% 5.0% 19.3% 3.5% -

202 17 11 23 29 12 1 3 21 14 9 30 2 -

- 8.4% 5.4% 11.4% 14.4% 5.9% 0.5% 1.5% 10.4% 6.9% 4.5% 14.9% 1.0% -

202 11 16 19 14 14 3 9 9 11 16 26 1 -

- 5.4% 7.9% 9.4% 6.9% 6.9% 1.5% 4.5% 4.5% 5.4% 7.9% 12.9% 0.5% -

１位

２位

３位

総数
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【問12で「過去に加入していた」と回答された方におたずねします。】 

問19 退会し、現在加入していない理由は何ですか。該当するものを最大３つま

で選んでください。（より当てはまるものから順に３つまで） 

退会し、現在加入していない理由については、「時間的余裕がないため」が最も多

く、次いで「町内会活動に興味がないため」、「役員になりたくないため」の順となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※無回答はグラフに表示していない  

14.7%

14.1%

9.2%

6.5%

7.1%

8.2%

8.7%

2.2%

3.3%

1.6%

13.6%

13.0%

9.8%

10.9%

7.1%

6.5%

3.8%

3.3%

4.3%

3.8%

2.7%

2.7%

8.2%

10.3%

6.5%

5.4%

3.3%

4.9%

2.2%

6.5%

4.9%

1.6%

2.2%

時間的余裕がないため

町内会活動に興味がないため

役員になりたくないため

介護など家庭の事情のため

アパート等借家住まいのため

高齢のため活動に参加できないため

町内会から加入の勧誘がないため

住民同士の交流を望んでいないため

経済的な理由のため

加入方法がわからないため

その他

0% 10% 20% 30% 40%

１位

２位

３位

（N=184）

回答率

89.1%

67.9%

56.0%

＜その他回答 抜粋＞ 

・引っ越しをしてきた（予定している）ため（4） ・必要性を感じないため（2） 

・成人して仕事が忙しいため           ・マンション住まいの為 

・役員になった時、協力をしてもらえなかった   ・活動に協力する心の余裕がないため 

 

　　複数回答のため
　　合計は100%に
　　ならない
　
　

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

サ
ン
プ
ル
数

加
入
方
法
が
わ
か
ら
な

い
た
め

町
内
会
か
ら
加
入
の
勧

誘
が
な
い
た
め

町
内
会
活
動
に
興
味
が

な
い
た
め

時
間
的
余
裕
が
な
い
た

め 役
員
に
な
り
た
く
な
い

た
め

介
護
な
ど
家
庭
の
事
情

の
た
め

経
済
的
な
理
由
の
た
め

ア
パ
ー

ト
等
借
家
住
ま

い
の
た
め

住
民
同
士
の
交
流
を
望

ん
で
い
な
い
た
め

高
齢
の
た
め
活
動
に
参

加
で
き
な
い
た
め

そ
の
他

無
回
答

184 11 26 63 66 49 35 22 31 24 31 34 20

- 6.0% 14.1% 34.2% 35.9% 26.6% 19.0% 12.0% 16.8% 13.0% 16.8% 18.5% 10.9%

184 3 16 26 27 17 12 6 13 4 15 25 -

- 1.6% 8.7% 14.1% 14.7% 9.2% 6.5% 3.3% 7.1% 2.2% 8.2% 13.6% -

184 5 6 18 24 20 13 7 12 8 7 5 -

- 2.7% 3.3% 9.8% 13.0% 10.9% 7.1% 3.8% 6.5% 4.3% 3.8% 2.7% -

184 3 4 19 15 12 10 9 6 12 9 4 -

- 1.6% 2.2% 10.3% 8.2% 6.5% 5.4% 4.9% 3.3% 6.5% 4.9% 2.2% -

１位

２位

３位

総数
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問20 どのような取組があれば、あなたは町内会に加入しやすくなると思います

か。該当するものを最大３つまで選んでください。（より当てはまるものから

順に３つまで） 

町内会に加入しやすくなると思う取組については、「家庭の事情に応じ、一定期間

役員や班長を免除してもらえる」が最も多く、次いで「年間の活動内容と町内会費の

使途について分かりやすい資料が全戸配布されるなど、明確な説明がある」、「家庭の

事情に応じ、町内会費を免除又は減免される仕組みがある」の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

＜その他回答 抜粋＞ 

・なぜ加入が必要なのか、メリット、デメリットを明確にする（４） 

・従来の活動の負担軽減・簡素化（２） 

・市が積極的に加入を促進し、全戸加入へ      

・子育て世帯の負担減 

・マンション・アパートの賃貸は、契約時に不動産会社から案内があれば多少は検討すると思う 

・町内会員がとても多くなりすぎて、役員の負担も大きくなり、活動も見えなくなり、参加しづらい 

・それぞれの家庭の事情があるので加入は強制しなくても良いと思うが、コロナ禍前には班ごとにゲームや町内会

花火会等あり、ふれ合いの場が多くあったため加入したい家庭は多くいると思った 

・集金が面倒なので、町内会費等の集金を引き落としにしてほしい 

・住民が必要と感じている事項をアンケート調査し、それを町内会事業として取り上げる、犬のフン放置への取組

など 

・皆が楽しめるイベントなどの開催で、少しずつ交流を深め、地域全体を考える認識に高める努力をしていく 

・会費を上乗せして払うことで、役員などを免除 

 

 

34.9%

13.6%

6.8%

4.6%

3.7%

4.6%

11.8%

8.4%

11.2%

18.9%

6.5%

5.2%

1.0%

4.0%

9.0%

5.4%

6.2%

5.5%

1.1%

家庭の事情に応じ、一定期間役員や班長を

免除してもらえる

年間の活動内容と町内会費の使途について

分かりやすい資料が全戸配布されるなど、

明確な説明がある

家庭の事情に応じ、町内会費を免除又は

減免される仕組みがある

住民同士の交流会など、新規会員への定期的な

声掛けがされている

市のホームページや町内会のＳＮＳなどで

町内会加入の申込みが簡単にできる仕組みがある

その他

加入しやすくなる取組はないと思う

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１位

２位

３位

（N=1,362）

回答率

80.0%

51.2%

31.2%

※無回答はグラフに表示していない  
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サ
ン
プ
ル
数

家

庭

の

事

情

に

応

じ

、
一

定

期

間

役

員

や

班

長

を

免

除

し

て

も

ら
え
る

家

庭

の

事

情

に

応

じ

、
町

内

会

費

を

免

除

又

は

減

免

さ

れ

る

仕

組
み
が
あ
る

年
間
の
活
動
内
容
と
町
内
会
費

の

使

途
に
つ
い
て
分
か
り
や
す
い
資

料

が

全
戸
配
布
さ
れ
る
な
ど

、
明
確

な

説

明
が
あ
る

住

民

同

士

の

交

流

会

な

ど

、
新

規

会

員

へ

の

定

期

的

な

声

掛

け

が
さ
れ
て
い
る

市
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
や
町
内
会

の

Ｓ

Ｎ
Ｓ
な
ど
で
町
内
会
加
入
の
申

込

み

が
簡
単
に
で
き
る
仕
組
み
が
あ
る

そ
の
他

加

入

し

や

す

く

な

る

取

組

は

な

い
と
思
う

無
回
答

1,362 644 423 459 236 196 92 161 273

- 47.3% 31.1% 33.7% 17.3% 14.4% 6.8% 11.8% 20.0%

1,362 475 92 185 63 50 63 161 -

- 34.9% 6.8% 13.6% 4.6% 3.7% 4.6% 11.8% -

1,362 114 257 152 89 71 14 0 -

- 8.4% 18.9% 11.2% 6.5% 5.2% 1.0% 0.0% -

1,362 55 74 122 84 75 15 0 -

- 4.0% 5.4% 9.0% 6.2% 5.5% 1.1% 0.0% -

903 491 307 329 170 128 53 81 164

- 54.4% 34.0% 36.4% 18.8% 14.2% 5.9% 9.0% 18.2%

202 78 57 72 42 48 15 36 21

- 38.6% 28.2% 35.6% 20.8% 23.8% 7.4% 17.8% 10.4%

184 71 55 56 24 17 22 39 26

- 38.6% 29.9% 30.4% 13.0% 9.2% 12.0% 21.2% 14.1%

49 0 0 0 0 0 0 0 49

- 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

24 4 4 2 0 3 2 5 13

- 16.7% 16.7% 8.3% 0.0% 12.5% 8.3% 20.8% 54.2%

町
内
会
加
入
状
況
別

加入している

一度も
加入したことがない

過去に
加入していた

地域に
町内会がない

無回答

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

１位

２位

３位

複数回答のため 

合計は 100％に 

ならない 
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４ 町内会活動について 

 

問21 あなたは次に挙げる町内会などの地域活動に参加したことがありますか。

過去５年間で参加したことのあるものをすべて選んでください。（複数回答） 

参加したことがある町内会の地域活動については、「ごみステーション設置や管理、

町内清掃」が 39.6%と最も多く、次いで「季節の祭りやイベントの開催（夏祭りや六

月灯、十五夜等）」が 33.1%、「校区運動会、校区文化祭」が 20.3%となっている。 

一方、全体では、「参加したことがない」との回答も多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※無回答はグラフに表示していない  

39.6%

33.1%

20.3%

15.3%

13.4%

11.2%

9.1%

5.9%

1.0%

34.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ごみステーション設置や管理、町内清掃

季節の祭りやイベントの開催

（夏祭りや六月灯、十五夜等）

校区運動会、校区文化祭

スポーツレクリエーション

（グラウンドゴルフ、球技大会等）

防犯パトロール、地域の見守り活動、

防災訓練

敬老会

募金活動

研修・講座

その他

参加したことがない

（N=1,362）

季節の祭りやイベントの開催（夏祭りや六月灯、十五夜等） 451 33.1%

スポーツレクリエーション（グラウンドゴルフ、球技大会等） 209 15.3%

敬老会 153 11.2%

校区運動会、校区文化祭 276 20.3%

ごみステーション設置や管理　町内清掃 540 39.6%

防犯パトロール、地域の見守り活動、防災訓練 182 13.4%

研修・講座 81 5.9%

募金活動 124 9.1%

その他 14 1.0%

参加したことがない 467 34.3%

無回答 153 11.2%

回答者数 1,362 -

選択肢 全体
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【問21で「参加したことがない」と回答された方におたずねします。】 

問22 その主な理由は何ですか。該当するものを１つ選んでください。 

参加したことがない理由については、「活動の開催日時、場所を知らないため」が

26.3%と最も多く、次いで「開催日時と自分の時間が合わないため」が 19.7%、「関心

のある活動がないため」が 18.4%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

家庭の事情により

参加できないため
9.9%

開催日時と自分の時間

が合わないため
19.7%

関心のある活動が

ないため
18.4%

活動の開催日時、

場所を知らないため
26.3%

健康上の理由で参加

できないため
11.1%

その他
13.1%

無回答
1.5%

（N=467）

サ
ン
プ
ル
数

家

庭

の

事

情

に

よ

り

参

加
で
き
な
い
た
め

開

催

日

時

と

自

分

の

時

間
が
合
わ
な
い
た
め

関

心

の

あ

る

活

動

が

な

い
た
め

活

動

の

開

催

日

時

、
場

所
を
知
ら
な
い
た
め

健

康

上

の

理

由

で

参

加

で
き
な
い
た
め

そ
の
他

無
回
答

467 46 92 86 123 52 61 7

100.0% 9.9% 19.7% 18.4% 26.3% 11.1% 13.1% 1.5%

206 27 50 36 32 27 31 3

100.0% 13.1% 24.3% 17.5% 15.5% 13.1% 15.0% 1.5%

159 8 22 30 74 6 19 0

100.0% 5.0% 13.8% 18.9% 46.5% 3.8% 11.9% 0.0%

92 10 19 18 16 16 9 4

100.0% 10.9% 20.7% 19.6% 17.4% 17.4% 9.8% 4.3%

0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - -

10 1 1 2 1 3 2 0

100.0% 10.0% 10.0% 20.0% 10.0% 30.0% 20.0% 0.0%

加入している

一度も
加入したことがない

過去に
加入していた

地域に
町内会がない

無回答

町
内
会
加
入
状
況
別

　　小数点第２位を
　　四捨五入している
　　ため、合計は100％
　　と一致しない場合
　　がある

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数
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問23 次に挙げる町内会などの地域活動において、特に必要だと思うものを最大

３つまで選んでください。（より当てはまるものから順に３つまで） 

町内会などの地域活動において特に必要だと思うものについては、「ごみステーシ

ョン設置や管理、町内清掃」が最も多く、次いで「防犯パトロール、地域の見守り活

動、防災訓練」、「季節の祭りやイベントの開催（夏祭りや六月灯、十五夜等）」の順

となっている。 

一方、第１位の回答では、「季節の祭りやイベントの開催（夏祭りや六月灯、十五

夜等）」が２番目に多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

※無回答はグラフに表示していない  

29.4%

16.2%

22.0%

4.2%

2.6%

1.4%

0.8%

0.7%

0.1%

0.7%

12.2%

13.7%

19.3%

9.0%

6.2%

5.7%

5.4%

3.9%

0.9%

0.6%

0.2%

7.6%

10.0%

7.6%

8.7%

3.7%

3.5%

3.7%

2.5%

0.9%

0.1%

ごみステーション設置や管理、町内清掃

防犯パトロール、地域の見守り活動、

防災訓練

季節の祭りやイベントの開催

（夏祭りや六月灯、十五夜等）

住民相互の連絡

敬老会

スポーツレクリエーション

（グラウンドゴルフ、球技大会等）

校区運動会、校区文化祭

研修・講座

募金活動

その他

特にない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１位

２位

３位

（N=1,362）

回答率

90.2%

64.9%

48.5%

　　複数回答のため
　　合計は100%に
　　ならない
　
　

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

サ
ン
プ
ル
数

季
節
の
祭
り
や
イ
ベ
ン
ト
の

開
催

（
夏
祭
り
や
六
月
灯

、

十
五
夜
等

）

ス
ポ
ー

ツ
レ
ク
リ
エ
ー

シ

ョ

ン

（
グ
ラ
ウ
ン
ド
ゴ
ル
フ

、

球
技
大
会
等

）

敬
老
会

校
区
運
動
会

、
校
区
文
化
祭

ご
み
ス
テ
ー

シ

ョ
ン
設
置
や

管
理

、
町
内
清
掃

防
犯
パ
ト
ロ
ー

ル

、
地
域
の

見
守
り
活
動

、
防
災
訓
練

研
修
・
講
座

募
金
活
動

住
民
相
互
の
連
絡

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

1,362 526 139 163 115 692 619 56 22 261 14 166 133

- 38.6% 10.2% 12.0% 8.4% 50.8% 45.4% 4.1% 1.6% 19.2% 1.0% 12.2% 9.8%

1,362 299 19 35 11 401 220 10 2 57 9 166 -

- 22.0% 1.4% 2.6% 0.8% 29.4% 16.2% 0.7% 0.1% 4.2% 0.7% 12.2% -

1,362 123 73 77 53 187 263 12 8 85 3 0 -

- 9.0% 5.4% 5.7% 3.9% 13.7% 19.3% 0.9% 0.6% 6.2% 0.2% 0.0% -

1,362 104 47 51 51 104 136 34 12 119 2 0 -

- 7.6% 3.5% 3.7% 3.7% 7.6% 10.0% 2.5% 0.9% 8.7% 0.1% 0.0% -

１位

２位

３位

総数
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問 24 次に挙げる町内会などの地域活動において、必ずしも実施しなくてよいと

思うものがありますか。該当するものを最大３つまで選んでください。（より

当てはまるものから順に３つまで） 

町内会などの地域活動において必ずしも実施しなくてよいと思うものについては、

「募金活動」が最も多く、次いで「研修・講座」、「スポーツレクリエーション（グラ

ウンドゴルフ、球技大会等）」の順となっている。 

一方、全体では、「特にない」との回答も多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

※無回答はグラフに表示していない  

11.7%

12.6%

11.5%

12.0%

5.8%

3.9%

1.2%

1.0%

0.5%

26.1%

10.6%

10.5%

9.1%

8.1%

4.6%

4.4%

0.7%

0.7%

0.2%

7.6%

5.0%

5.9%

6.2%

4.0%

4.4%

1.2%

1.1%

0.1%

募金活動

研修・講座

スポーツレクリエーション

（グラウンドゴルフ、球技大会等）

校区運動会、校区文化祭

季節の祭りやイベントの開催

（夏祭りや六月灯、十五夜等）

敬老会

ごみステーション設置や管理、町内清掃

防犯パトロール、地域の見守り活動、

防災訓練

その他

特にない

0% 10% 20% 30% 40%

１位

２位

３位

（N=1,362）

回答率

86.3%

48.9%

35.5%

　　複数回答のため
　　合計は100%に
　　ならない
　
　

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

サ
ン
プ
ル
数

季
節
の
祭
り
や
イ
ベ
ン
ト
の

開
催

（
夏
祭
り
や
六
月
灯

、

十
五
夜
等

）

ス
ポ
ー

ツ
レ
ク
リ
エ
ー

シ

ョ

ン

（
グ
ラ
ウ
ン
ド
ゴ
ル
フ

、

球
技
大
会
等

）

敬
老
会

校
区
運
動
会

、
校
区
文
化
祭

ご
み
ス
テ
ー

シ

ョ
ン
設
置
や

管
理

、
町
内
清
掃

防
犯
パ
ト
ロ
ー

ル

、
地
域
の

見
守
り
活
動

、
防
災
訓
練

研
修
・
講
座

募
金
活
動

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

1,362 195 361 173 358 43 38 382 407 11 356 187

- 14.3% 26.5% 12.7% 26.3% 3.2% 2.8% 28.0% 29.9% 0.8% 26.1% 13.7%

1,362 79 157 53 163 17 13 171 159 7 356 -

- 5.8% 11.5% 3.9% 12.0% 1.2% 1.0% 12.6% 11.7% 0.5% 26.1% -

1,362 62 124 60 110 10 10 143 144 3 0 -

- 4.6% 9.1% 4.4% 8.1% 0.7% 0.7% 10.5% 10.6% 0.2% 0.0% -

1,362 54 80 60 85 16 15 68 104 1 0 -

- 4.0% 5.9% 4.4% 6.2% 1.2% 1.1% 5.0% 7.6% 0.1% 0.0% -

１位

２位

３位

総数
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問 25 次に挙げる町内会などの地域活動において、自らが参加・協力したいと思

うものを最大３つまで選んでください。（より当てはまるものから順に３つま

で） 

町内会などの地域活動において自らが参加・協力したいと思うものについては、

「ごみステーション設置や管理、町内清掃」が最も多く、次いで「季節の祭りやイベ

ントの開催（夏祭りや六月灯、十五夜等）」、「防犯パトロール、地域の見守り活動、

防災訓練」の順となっている。 

一方、全体では、「特にない」との回答も多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

※無回答はグラフに表示していない  

20.5%

17.3%

8.1%

3.5%

1.5%

1.9%

1.8%

1.0%

1.0%

31.9%

8.2%

5.4%

11.2%

4.4%

3.5%

2.4%

3.7%

0.8%

0.4%

4.6%

4.0%

4.6%

2.3%

3.2%

3.1%

1.8%

1.5%

0.2%

ごみステーション設置や管理、町内清掃

季節の祭りやイベントの開催

（夏祭りや六月灯、十五夜等）

防犯パトロール、地域の見守り活動、

防災訓練

スポーツレクリエーション

（グラウンドゴルフ、球技大会等）

校区運動会、校区文化祭

研修・講座

敬老会

募金活動

その他

特にない

0% 10% 20% 30% 40%

１位

２位

３位

（N=1,362）

回答率

88.3%

40.0%

25.5%

　　複数回答のため
　　合計は100%に
　　ならない
　
　

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

サ
ン
プ
ル
数

季
節
の
祭
り
や
イ
ベ
ン
ト
の

開
催

（
夏
祭
り
や
六
月
灯

、

十
五
夜
等

）

ス
ポ
ー

ツ
レ
ク
リ
エ
ー

シ

ョ

ン

（
グ
ラ
ウ
ン
ド
ゴ
ル
フ

、

球
技
大
会
等

）

敬
老
会

校
区
運
動
会

、
校
区
文
化
祭

ご
み
ス
テ
ー

シ

ョ
ン
設
置
や

管
理

、
町
内
清
掃

防
犯
パ
ト
ロ
ー

ル

、
地
域
の

見
守
り
活
動

、
防
災
訓
練

研
修
・
講
座

募
金
活
動

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

1,362 363 139 99 113 454 325 101 45 21 434 160

- 26.7% 10.2% 7.3% 8.3% 33.3% 23.9% 7.4% 3.3% 1.5% 31.9% 11.7%

1,362 235 47 24 21 279 110 26 13 13 434 -

- 17.3% 3.5% 1.8% 1.5% 20.5% 8.1% 1.9% 1.0% 1.0% 31.9% -

1,362 75 60 50 48 112 152 33 11 5 0 -

- 5.5% 4.4% 3.7% 3.5% 8.2% 11.2% 2.4% 0.8% 0.4% 0.0% -

1,362 53 32 25 44 63 63 42 21 3 0 -

- 3.9% 2.3% 1.8% 3.2% 4.6% 4.6% 3.1% 1.5% 0.2% 0.0% -

１位

２位

３位

総数
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問 26 これまでに町内会の役職を引き受けたことがありますか。 

町内会の役職については、「引き受けたことはない」が 45.0%と最も多く、次いで

「過去に引き受けたことがある」が 40.5%、「現在、引き受けている」が 5.6%となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 26 で「現在、引き受けている」または「過去に引き受けたことがある」と回

答された方におたずねします。】 

問27 その役職を教えてください。 

※複数の役職を引き受けたことがある場合は、最も負担が大きかった役職を１つ選ん

でください。 

引き受けたことがある役職については、「班長」が 48.1%と最も多く、次いで「各部

会の部長」が 14.2%、「会計・書記」が 9.4%となっている。 

 

 

  

現在、引き受けている
5.6%

過去に引き受けた

ことがある
40.5%引き受けたこと

はない
45.0%

無回答
8.9%

（N=1,362）

会長
4.8%

副会長
4.1%

会計・書記
9.4%

各部会の部長
14.2%

各部会の副部長
4.5%

区長
8.3%

班長
48.1%

監事
0.6%

その他
4.0%

無回答
2.1%

（N=628）

選択肢

現在、引き受けている 76 5.6%

過去に引き受けたことがある 552 40.5%

引き受けたことはない 613 45.0%

無回答 121 8.9%

回答者数 1,362 100.0%

全体

選択肢

会長 30 4.8%

副会長 26 4.1%

会計・書記 59 9.4%

各部会の部長 89 14.2%

各部会の副部長 28 4.5%

区長 52 8.3%

班長 302 48.1%

監事 4 0.6%

その他 25 4.0%

無回答 13 2.1%

回答者数 628 100.0%

全体
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【問26で「現在、引き受けている」または「過去に引き受けたことがある」と回

答された方におたずねします。】 

問28 問27で回答した役職の業務で負担に感じたものをすべて教えてください。 

（複数回答） 

役職の業務で負担に感じたものについては、「町内会費（募金）の集金」が 44.4%と

最も多く、次いで「参加者（協力者）の募集」が 25.8%、「回覧板の運営」が 22.6%と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※無回答はグラフに表示していない  

44.4%

25.8%

22.6%

18.5%

17.0%

10.5%

4.6%

4.1%

1.4%

6.4%

15.8%

0% 20% 40% 60%

町内会費（募金）の集金

参加者（協力者）の募集

回覧板の運営

行事の企画運営

町内会未加入者の勧誘

会議の運営

経理・庶務

行政への対応

監査

その他

特にない

（N=628）

サ
ン
プ
ル
数

会
議
の
運
営

行
政
へ
の
対
応

行
事
の
企
画
運
営

参

加

者

（
協

力

者

）
の

募
集

町

内

会

費

（
募

金

）
の

集
金

町

内

会

未

加

入

者

の

勧

誘 回
覧
板
の
運
営

監
査

経
理
・
庶
務

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

628 66 26 116 162 279 107 142 9 29 40 99 31

- 10.5% 4.1% 18.5% 25.8% 44.4% 17.0% 22.6% 1.4% 4.6% 6.4% 15.8% 4.9%

30 9 3 11 12 4 13 6 1 3 4 3 0

- 30.0% 10.0% 36.7% 40.0% 13.3% 43.3% 20.0% 3.3% 10.0% 13.3% 10.0% 0.0%

26 7 2 9 7 7 6 5 0 0 1 4 1

- 26.9% 7.7% 34.6% 26.9% 26.9% 23.1% 19.2% 0.0% 0.0% 3.8% 15.4% 3.8%

59 7 2 11 18 26 10 4 3 17 6 11 0

- 11.9% 3.4% 18.6% 30.5% 44.1% 16.9% 6.8% 5.1% 28.8% 10.2% 18.6% 0.0%

89 14 6 33 36 21 14 12 0 4 8 11 3

- 15.7% 6.7% 37.1% 40.4% 23.6% 15.7% 13.5% 0.0% 4.5% 9.0% 12.4% 3.4%

28 2 1 10 9 7 6 5 1 0 2 4 2

- 7.1% 3.6% 35.7% 32.1% 25.0% 21.4% 17.9% 3.6% 0.0% 7.1% 14.3% 7.1%

52 9 1 9 16 17 10 12 0 1 1 9 1

- 17.3% 1.9% 17.3% 30.8% 32.7% 19.2% 23.1% 0.0% 1.9% 1.9% 17.3% 1.9%

302 14 9 21 56 185 45 93 3 3 15 47 16

- 4.6% 3.0% 7.0% 18.5% 61.3% 14.9% 30.8% 1.0% 1.0% 5.0% 15.6% 5.3%

4 2 0 1 0 0 1 0 1 0 0 2 0

- 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

25 1 1 8 7 8 1 4 0 1 3 7 0

- 4.0% 4.0% 32.0% 28.0% 32.0% 4.0% 16.0% 0.0% 4.0% 12.0% 28.0% 0.0%

13 1 1 3 1 4 1 1 0 0 0 1 8

- 7.7% 7.7% 23.1% 7.7% 30.8% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 61.5%

　　複数回答のため
　　合計は100%に
　　ならない

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

総数

会長

副会長

会計・書記

各部会の部長

各部会の副部長

区長

班長

監事

その他

役
職
別

無回答
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問29 あなたは、町内会の役員を頼まれた場合、どんな条件であれば引き受けま

すか。該当するものを最大３つまで選んでください。（あなたの考えにより近

いものから順に３つまで） 

町内会の役員を引き受ける条件については、「輪番制など、任期があらかじめ決ま

っていれば引き受ける」が最も多く、次いで「会議や行事の出席が、家庭や仕事の都

合を考慮してもらえるなら引き受ける」、「自分の後任の役員を自ら探す必要がないな

ら引き受ける」の順となっている。 

一方、全体では、「どんな条件でも引き受けたくない」との回答も多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※無回答はグラフに表示していない  

22.3%

13.9%

3.4%

4.6%

4.6%

2.6%

1.3%

4.5%

28.5%

5.9%

12.0%

9.3%

8.1%

2.3%

4.0%

0.3%

0.4%

3.5%

3.3%

8.9%

6.7%

4.0%

2.9%

0.3%

0.3%

輪番制など、任期があらかじめ

決まっていれば引き受ける

会議や行事の出席が、家庭や仕事の都合を

考慮してもらえるなら引き受ける

自分の後任の役員を自ら探す必要が

ないなら引き受ける

最初から年間の業務内容や量が

はっきりしていれば引き受ける

日当などの支給があれば引き受ける

他の役員に知り合いが多ければ引き受ける

頼まれたら無条件で引き受ける

その他

どんな条件でも引き受けたくない

0% 10% 20% 30% 40%

１位

２位

３位

（N=1,362）

回答率

85.6%

42.5%

29.8%

＜その他回答 抜粋＞ 

・集金をしなくてよい        ・役職による 

・町内会が住民から信頼され、地域に貢献しているような不可欠団体であれば引き受ける 

 

　　複数回答のため
　　合計は100%に
　　ならない
　
　

　　上段：回答者数
　　下段：構成比

　　　　　　上位１項目

サ
ン
プ
ル
数

頼
ま
れ
た
ら
無
条
件
で
引
き
受

け
る

輪
番
制
な
ど

、
任
期
が
あ
ら
か

じ
め
決
ま

っ
て
い
れ
ば
引
き
受

け
る

会
議
や
行
事
の
出
席
が

、
家
庭

や
仕
事
の
都
合
を
考
慮
し
て
も

ら
え
る
な
ら
引
き
受
け
る

最
初
か
ら
年
間
の
業
務
内
容
や

量
が
は

っ
き
り
し
て
い
れ
ば
引

き
受
け
る

自
分
の
後
任
の
役
員
を
自
ら
探

す
必
要
が
な
い
な
ら
引
き
受
け

る 他
の
役
員
に
知
り
合
い
が
多
け

れ
ば
引
き
受
け
る

日
当
な
ど
の
支
給
が
あ
れ
ば
引

き
受
け
る

そ
の
他

ど
ん
な
条
件
で
も
引
き
受
け
た

く
な
い

無
回
答

1,362 26 432 398 264 294 130 148 71 388 196

- 1.9% 31.7% 29.2% 19.4% 21.6% 9.5% 10.9% 5.2% 28.5% 14.4%

1,362 18 304 189 62 46 35 63 61 388 -

- 1.3% 22.3% 13.9% 4.6% 3.4% 2.6% 4.6% 4.5% 28.5% -

1,362 4 81 164 111 127 55 31 6 0 -

- 0.3% 5.9% 12.0% 8.1% 9.3% 4.0% 2.3% 0.4% 0.0% -

1,362 4 47 45 91 121 40 54 4 0 -

- 0.3% 3.5% 3.3% 6.7% 8.9% 2.9% 4.0% 0.3% 0.0% -

１位

２位

３位

総数
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問30 小学校区で設立されている地域コミュニティ協議会（まちづくり協議会）

をどの程度知っていますか。該当するものを１つだけ選んでください。 

地域コミュニティ協議会（まちづくり協議会）をどの程度知っているかについては、

「地域コミュニティ協議会を知らない」が 49.7%と最も多く、次いで「地域コミュニ

ティ協議会の名称を聞いたことがある」が 26.7%、「地域コミュニティ協議会が実施す

る行事等に参加したことがある」が 9.0%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

役員等で地域コミュニティ協議会の運営

に参加している
2.5% 地域コミュニティ協議会が実施

する行事等に参加したことが

ある
9.0%

地域コミュニティ協議会の名称を

聞いたことがある
26.7%地域コミュニティ

協議会を知らない
49.7%

無回答
12.1%

（N=1,362）

役員等で地域コミュニティ協議会の運営に参加している 34 2.5%

地域コミュニティ協議会が実施する行事等に参加したことがある 123 9.0%

地域コミュニティ協議会の名称を聞いたことがある 363 26.7%

地域コミュニティ協議会を知らない 677 49.7%

無回答 165 12.1%

回答者数 1,362 100.0%

全体選択肢
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【問30で「地域コミュニティ協議会を知らない」と回答された方以外
・ ・

におたずね 

します。】 

問31 地域コミュニティ協議会（まちづくり協議会）についてどのように知りま

したか。該当するものをすべて選んでください。（複数回答） 

地域コミュニティ協議会（まちづくり協議会）についてどのように知ったかについ

ては、「協議会や町内会による広報（回覧板や広報誌等）で知った」が 57.5%と最も多

く、次いで「地域（町内会や学校等）の会合やイベントで知った」が 25.8%、「市の広

報誌やホームページで知った」が 16.7%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※無回答はグラフに表示していない  

57.5%

25.8%

16.7%

10.8%

6.0%

0% 20% 40% 60% 80%

協議会や町内会による広報（回覧板や広報誌等）

で知った

地域（町内会や学校等）の会合やイベントで知った

市の広報誌やホームページで知った

友人や近所の人等から聞いて知った

その他

（N=520）

協議会や町内会による広報（回覧板や広報誌等）で知った 299 57.5%

地域（町内会や学校等）の会合やイベントで知った 134 25.8%

市の広報誌やホームページで知った 87 16.7%

友人や近所の人等から聞いて知った 56 10.8%

その他 31 6.0%

無回答 3 0.6%

回答者数 520 -

選択肢 全体
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両調査の比較 

１ 町内会の役員について 

（町内会実態調査より） 

問８ 会長や役員の交代が円滑に行われるために、どのような工夫をしていますか。 

（町内会についての市民意識調査より） 

問 29 あなたは、町内会の役員を頼まれた場合、どんな条件であれば引き受けますか。 

該当するものを最大３つまで選んでください。 

役員を引き受ける条件として、「輪番制など、任期があらかじめ決まっていれば引き

受ける」や「自分の後任の役員を自ら探す必要がないなら引き受ける」と回答した市民

の割合が高い一方で、会長や役員の交代が円滑に行われるための工夫について、「特に

決めていない」と回答した町内会の割合が高くなっている。 

（町内会実態調査）役員交代の工夫 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（町内会についての市民意識調査）役員を引き受ける条件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※無回答はグラフに表示していない  

役員会で人選協議
30.0%

選考委員会で決定
6.2%

各区(班)から選考
14.2%

特に決めていない
34.9%

その他
8.2%

無回答
6.6%（N=699）

22.3%

13.9%

3.4%

4.6%

4.6%

2.6%

1.3%

4.5%

28.5%

5.9%

12.0%

9.3%

8.1%

2.3%

4.0%

0.3%

0.4%

3.5%

3.3%

8.9%

6.7%

4.0%

2.9%

0.3%

0.3%

輪番制など、任期があらかじめ

決まっていれば引き受ける

会議や行事の出席が、家庭や仕事の都合を

考慮してもらえるなら引き受ける

自分の後任の役員を自ら探す必要が

ないなら引き受ける

最初から年間の業務内容や量が

はっきりしていれば引き受ける

日当などの支給があれば引き受ける

他の役員に知り合いが多ければ引き受ける

頼まれたら無条件で引き受ける

その他

どんな条件でも引き受けたくない

0% 10% 20% 30% 40%

１位

２位

３位

（N=1,362）

回答率

85.6%

42.5%

29.8%
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２ 役員の負担軽減について 

（町内会実態調査より） 

問 11 町内会費はどのように徴収していますか。 

問 21 運営の負担軽減の方法として、既に取り組んでいるものをすべて選んでください。 

問 22 運営の負担軽減策として、関心があるものを最大３つまで選んでください。 

（町内会についての市民意識調査より） 

問 28 役職の業務で負担に感じたものをすべて教えてください。 

８割を超える町内会において町内会費を「すべて集金して回っている」と回答してお

り、役職の業務で負担に感じたものについても、「町内会費(募金)の集金」と回答した

市民の割合が最も高い一方で、「会費の集金方法の見直し」に取り組む町内会の割合は

低くなっている。 

また、「回覧板の運営」についても、負担に感じる市民の割合が高く、町内会におい

ても「回覧板の電子化又は廃止」についての関心は高いものの、負担軽減策として取り

組む町内会の割合は低くなっている。 

（町内会実態調査）町内会費の徴収方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（町内会実態調査）既に取り組んでいる負担軽減策 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※無回答はグラフに表示していない  

すべて集金して回っている
84.1%

原則、集金だが、

一部を集金以外の

方法で徴収している
9.6%

原則、集金以外の

方法で徴収している
4.6%

無回答
1.8%

（N=679）

31.8%

22.5%

14.0%

9.2%

4.0%

1.1%

3.4%

43.9%

0% 20% 40% 60%

行事の見直し

会議の開催頻度の見直し

ＬＩＮＥ（ライン）の活用

会費の集金方法の見直し

回覧板の電子化又は廃止

Ｗｅｂ会議の導入

その他

特にない

（N=699）
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（町内会実態調査）関心がある負担軽減策 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（町内会についての市民意識調査）負担に感じた役員の業務 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※無回答はグラフに表示していない  

28.8%

10.6%

8.6%

7.0%

3.1%

1.9%

2.1%

25.5%

10.9%

15.6%

8.0%

6.9%

3.9%

1.6%

0.7%

4.1%

4.6%

5.7%

6.6%

5.6%

2.4%

0.4%

行事の見直し

会議の開催頻度の見直し

回覧板の電子化又は廃止

会費の集金方法の見直し

ＬＩＮＥ（ライン）の活用

Ｗｅｂ会議の導入

その他

特にない

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１位

２位

３位

（N=699）

回答率

87.6%

47.5%

29.5%

44.4%

25.8%

22.6%

18.5%

17.0%

10.5%

4.6%

4.1%

1.4%

6.4%

15.8%

0% 20% 40% 60%

町内会費（募金）の集金

参加者（協力者）の募集

回覧板の運営

行事の企画運営

町内会未加入者の勧誘

会議の運営

経理・庶務

行政への対応

監査

その他

特にない

（N=628）

※無回答はグラフに表示していない  
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３ 加入促進について 

（町内会実態調査より） 

問 14 町内会費の減額又は免除制度について、該当する世帯に〇をしてください。 

（町内会についての市民意識調査より） 

問 20 どのような取組があれば、あなたは町内会に加入しやすくなると思いますか。 

該当するものを最大３つまで選んでください。 

町内会に加入しやすくなる取組については、「家庭の事情に応じ、町内会費を免除又

は減免される仕組みがある」と回答した市民の割合が比較的高く、減額又は免除を行っ

ている町内会のうち、その対象では、「高齢世帯」や「入院や施設入所等」などの割合

が高くなっている。 

（町内会実態調査）町内会費の減額又は免除に該当する世帯 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（町内会についての市民意識調査）加入しやすくなる取組 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※無回答はグラフに表示していない  ※無回答はグラフに表示していない  

※無回答はグラフに表示していない  

36.3%

13.0%

9.0%

8.7%

6.0%

5.7%

4.0%

11.3%

0% 20% 40%

高齢世帯

生活保護受給世帯

ひとり親世帯

単身世帯

（学生は除く）

入院や施設入所等

学生

ごみステーション

未利用者

その他

【減額】 （N=300）

27.0%

17.7%

13.0%

2.7%

0.3%

0.3%

0.0%

4.3%

0% 20% 40%

入院や施設入所等

高齢世帯

生活保護受給世帯

学生

ひとり親世帯

単身世帯

（学生は除く）

ごみステーション

未利用者

その他

【免除】 （N=300）

34.9%

13.6%

6.8%

4.6%

3.7%

4.6%

11.8%

8.4%

11.2%

18.9%

6.5%

5.2%

1.0%

4.0%

9.0%

5.4%

6.2%

5.5%

1.1%

家庭の事情に応じ、一定期間役員や班長を

免除してもらえる

年間の活動内容と町内会費の使途について

分かりやすい資料が全戸配布されるなど、

明確な説明がある

家庭の事情に応じ、町内会費を免除又は

減免される仕組みがある

住民同士の交流会など、新規会員への定期的な

声掛けがされている

市のホームページや町内会のＳＮＳなどで

町内会加入の申込みが簡単にできる仕組みがある

その他

加入しやすくなる取組はないと思う

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１位

２位

３位

（N=1,362）

回答率

80.0%

51.2%

31.2%
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４ 町内会活動について 

（町内会実態調査より） 

問 27 あなたの町内会で、特に積極的に取り組んでいるものを最大３つまで選んで 

ください。 

（町内会についての市民意識調査より） 

問 23 町内会などの地域活動において、特に必要だと思うものと最大３つまで選んで 

ください。 

問 25 町内会などの地域活動において、自らが参加・協力したいと思うものを最大 

３つまで選んでください。 

「ごみステーション設置や管理、町内清掃」については、町内会も積極的に取り組ん

でおり、市民の特に必要な活動、自らが参加・協力したい活動と一致している。 

一方、「敬老会」については、町内会は積極的に取り組んでいるが、特に必要な活動、

自らが参加・協力したい活動であると回答した市民の割合が低くなっている。 

また、「防犯パトロール、地域の見守り活動、防災訓練」については、特に必要な活

動、自らが参加・協力したい活動であると回答した市民の割合が高くなっているが、積

極的に取り組んでいる町内会の割合は低くなっている。 

（町内会実態調査）積極的に取り組んでいる活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

27.0%

16.6%

24.3%

5.9%

7.7%

2.3%

1.6%

0.4%

0.1%

1.6%

3.7%

15.5%

21.3%

9.7%

12.4%

9.2%

7.3%

2.7%

1.9%

0.7%

0.7%

15.6%

13.9%

8.9%

6.7%

6.3%

9.0%

6.0%

2.9%

1.3%

0.9%

ごみステーション設置や管理、町内清掃

敬老会

季節の祭りやイベントの開催

（夏祭りや六月灯、十五夜等）

校区運動会、校区文化祭

スポーツレクリエーション

（グランウンドゴルフ、球技大会等）

防犯パトロール、地域の見守り活動、

防災訓練

住民相互の連絡

募金活動

研修・講座

その他

特にない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１位

２位

３位

（N=699）

回答率

91.3%

81.4%

71.4%

※無回答はグラフに表示していない  
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（町内会に関する市民意識調査）特に必要だと思う活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（町内会に関する市民意識調査）自らが参加・協力したい活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.4%

16.2%

22.0%

4.2%

2.6%

1.4%

0.8%

0.7%

0.1%

0.7%

12.2%

13.7%

19.3%

9.0%

6.2%

5.7%

5.4%

3.9%

0.9%

0.6%

0.2%

7.6%

10.0%

7.6%

8.7%

3.7%

3.5%

3.7%

2.5%

0.9%

0.1%

ごみステーション設置や管理、町内清掃

防犯パトロール、地域の見守り活動、

防災訓練

季節の祭りやイベントの開催

（夏祭りや六月灯、十五夜等）

住民相互の連絡

敬老会

スポーツレクリエーション

（グラウンドゴルフ、球技大会等）

校区運動会、校区文化祭

研修・講座

募金活動

その他

特にない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１位

２位

３位

（N=1,362）

回答率

90.2%

64.9%

48.5%

20.5%

17.3%

8.1%

3.5%

1.5%

1.9%

1.8%

1.0%

1.0%

31.9%

8.2%

5.4%

11.2%

4.4%

3.5%

2.4%

3.7%

0.8%

0.4%

4.6%

4.0%

4.6%

2.3%

3.2%

3.1%

1.8%

1.5%

0.2%

ごみステーション設置や管理、町内清掃

季節の祭りやイベントの開催

（夏祭りや六月灯、十五夜等）

防犯パトロール、地域の見守り活動、

防災訓練

スポーツレクリエーション

（グラウンドゴルフ、球技大会等）

校区運動会、校区文化祭

研修・講座

敬老会

募金活動

その他

特にない

0% 10% 20% 30% 40%

１位

２位

３位

（N=1,362）

回答率

88.3%

40.0%

25.5%

※無回答はグラフに表示していない  

※無回答はグラフに表示していない  
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Ⅳ 調査票 

町 内 会 実 態 調 査 ア ン ケ ー ト 

 

※町内会とは、自治会、自治公民館等の名称の団体も含みます。 

 

※回答は、特に指定がない場合は番号に○印をつけてください。 

 また、令和４年４月１日現在で回答してください。 

 

※このアンケート調査は、統計的に処理し今後のコミュニティ施策の基礎資料と

するものであり、それ以外の目的には使用しません。 

 

※集合住宅とは、アパートやマンション、市営住宅等の棟内に、それぞれ別の住

まいがいくつも並ぶ（また階を重ねる）ように集まった建物のことをいいます。 

 

１ 町内会名 (                    ) 

 

  ２ 町内会のある地域 

  １ 中央地域   ２ 谷山地域   ３ 伊敷地域   ４ 東桜島地域 

５ 吉野地域   ６ 吉田地域   ７ 桜島地域   ８ 喜入地域 

   ９ 松元地域   10 郡山地域 

 

  ３ 町内会長について 

   ⑴ 年 齢 

１ ２０歳未満  ２ ２０歳代   ３ ３０歳代  ４ ４０歳代 

５ ５０歳代   ６ ６０歳代   ７  ７０歳以上 

 

   ⑵ 性 別 

    １ 男 性     ２ 女 性     ３ 答えたくない 

 

   ⑶ 会長歴(通算) 

    １ １年未満           ２ １年以上２年未満 

    ３ ２年以上３年未満            ４ ３年以上４年未満 

    ５ ４年以上５年未満       ６ ５年以上１０年未満 

    ７ １０年以上１５年未満     ８ １５年以上２０年未満 

    ９ ２０年以上 

 

※質問は続きます。 
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問１ あなたの町内会区域内の加入状況及び区域内の総世帯数を教えてください。 

   (加入世帯数には、町内会費を減免している世帯数も含みます。) 

⑴ 町内会加入世帯数 （       ）世帯 

   うち集合住宅居住世帯数（       ）世帯 

⑵ 町内会員数    （       ）人   

   うち70歳以上の方   （       ）人  

⑶ 町内会未加入世帯数（       ）世帯   

     うち集合住宅居住世帯数（       ）世帯 

⑷ 区域内の総世帯数（       ）世帯    

   

問２ あなたの町内会では、会員を把握するため、世帯カード※を作成していますか。 

  １ 作成している       ２ 作成していない 

※世帯カード：住所、氏名、その他の情報を世帯別全員記入してもらい、町内会活動に活用するもの 

 

問３ あなたの町内会には、個人情報の取り扱いに関する規程がありますか。 

  １ ある          ２ ない 

 

問４ あなたの町内会には、会則(規約)がありますか。 

  １ ある          ２ ない 

 

問５ あなたの町内会には、どのような組織がありますか。あるものをすべて選んでください。該当する組織

名がない場合は表現の近いものを選んでください。 

  １ あいご部   ２ 女性(婦人)部    ３ 衛生部    ４ 防犯部 

  ５ 総務部    ６ 体育部       ７ 防災部    ８ 交通安全部   

９ 福祉部    10 青壮年部      11 文化部    12 消防部     

13 社会部    14 その他(          ) 

 

問６ 町内会長は、どのような方法で選出していますか。１つだけ選んでください。 

  １ 推薦    ２ 役員の中で選挙  ３ 輪番制   ４ 全会員で選挙 

    ５ 抽選        ６ その他(                    ) 

 

  ※裏面に続きます。 

組織・運営について 
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問７ 町内会長が他団体等の役員や委員等を兼任している場合は「１」に○を、また、 

そのうち町内会長の充て職となっているものは「２」に〇をしてください。    

団体名 兼任 充て職 団体名 兼任 充て職 

校区コミュニティ協議会 １ ２ 鹿児島市防火協力会 １ ２ 

学校運営評議会 １ ２ 防犯パトロール隊（青パト隊） １ ２ 

スクールゾーン委員会 １ ２ 地域交通安全活動推進委員 １ ２ 

スポーツ推進委員 １ ２ 消防団 １ ２ 

校区福祉協議会 １ ２ 鹿児島市あいご会連合会 １ ２ 

民生委員児童委員協議会 １ ２ 児童クラブ １ ２ 

民生委員児童委員 １ ２ 衛生組織連合会 １ ２ 

老健施設運営推進会議 １ ２ 日本赤十字社 １ ２ 

地区防犯団体連合会 １ ２ その他(          ) １ ２ 

 

問８ 会長や役員の交代が円滑に行われるために､どのような工夫をしていますか。 

１ 役員会で人選協議   ２ 選考委員会で決定  ３ 各区(班)から選考 

４ 特に決めていない   ５ その他(                         ) 

 

問９ 町内会長の会則(規約)に定める任期は、何年ですか。 

  １ １年        ２ ２年        ３ ３年 

  ４ ４年        ５ 決まっていない   ６ その他（        ） 

 

問10 町内会費を徴収していますか。徴収している場合、一世帯当たり年間いくらですか。 

(金額は集会所建築などの特別な目的で集金している分を除いてください｡) 

  １ 徴収している（年額        円）       問11へ 

  ２ 徴収していない                   問15へ 

 

問11 問10で「１ 徴収している 」と答えた町内会におたずねします。 

   町内会費はどのように徴収していますか。 

  １ すべて集金して回っている                     問13へ  

２ 原則、集金だが、一部を集金以外の方法で徴収している        問12へ  

３ 原則、集金以外の方法で徴収している                問12へ  

 

問12 問11で「２」または「３」を選んだ町内会におたずねします。 

 集金以外の方法で活用しているものをすべて選んでください。 

１ 銀行振込   ２ 銀行引落とし   ３ クレジットカード決済  

４ 電子マネー  ５ その他（                  ）  
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問13 問10で「１ 徴収している 」と答えた町内会におたずねします。 

    町内会費の減額又は免除制度がありますか。 

  １ ある     ２ ない     ３ 検討中 

 

問14 問13で｢１ ある 」と答えた町内会におたずねします。 

   該当する世帯について、「１ 減額」、「２ 免除」のどちらかに○をしてください。 

  減額又は免除している世帯の種類 減額 免除 

高齢世帯 １ ２ 

生活保護受給世帯 １ ２ 

ひとり親世帯 １ ２ 

単身世帯（学生を除く） １ ２ 

学生 １ ２ 

入院や施設への入所等 １ ２ 

ごみステーション未利用者※ １ ２ 

その他（                     ） １ ２ 

※ごみステーション未利用者とは町内会が管理するごみステーションを利用しない集合住宅居住者等のこと 

 

問 15 町内会費以外に事業所等からの賛助会員費や未加入者からのごみステーション利用に係る協力金など

町内会費に準ずる収入がありますか。あるものをすべて選んでください。 

  １ 賛助会員費（事業所等）     ２ 協力金（ごみステーション利用等） 

  ３ その他（         ）  ４ ない 

 

問16 令和３年度の決算額（総支出額）について教えてください。 

  （決算額        円） 

 

問17 会長職の手当（年額）と全役員の手当の合計額(年額)を教えてください。 

   ※役員に対する手当がない場合は「０」をご記入ください。 

  ・会長職         （年額       円） 

 ・全役員総額（会長職含む）（年額       円） 

 

問18 収支決算を行う時、監事等による会計監査を行っていますか。 

  １ 行っている          ２ 行っていない 

 

問19 町内会の区域内にある集合住宅居住者の加入状況について１つ選んでください。 

  １ ほとんどの世帯が加入している ２ 一部の世帯が加入している 

３ 全く加入していない      ４ 集合住宅１棟を１世帯とみなし加入している 

  ５ 集合住宅はない        ６ 集合住宅単位で形成されている町内会である 

  ７ その他（                           ）  

※裏面に続きます。 
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問20 町内会を運営する中で、特にどのようなことに悩んでいらっしゃいますか。 

   最大３つまで選んでください。（大きな悩みから順に３つまで回答欄に番号を記入） 

回答欄 1位 2位 3位 

  １ 後継者が育たない(役員のなり手がいない)       ２ 役員の負担が大きい 

  ３ 行政からの連絡業務が多い           ４ 未加入者が多い 

  ５ 会員が無関心で協力が得にくい         ６ 予算が少ない 

  ７ 行事や会合を行う施設や場所がない       ８ 活動中の事故が心配 

  ９ その他（                           ） 

 

問21 運営の負担軽減の方法として、行事の見直しやＩＣＴの活用等が考えられます。 

次のうち既に取り組んでいるものをすべて選んでください。 

  １ 行事の見直し                 ２ 会議の開催頻度の見直し 

  ３ Ｗｅｂ会議の導入               ４ 回覧板の電子化又は廃止  

  ５ 会費の集金方法の見直し            ６ ＬＩＮＥ（ライン）の活用 

７ その他（                 ） ８ 特にない 

 

問22 運営の負担軽減策として、関心があるものを最大３つまで選んでください。 

（より当てはまるものから順に３つまで回答欄に番号を記入） 

回答欄 1位 2位 3位 

  １ 行事の見直し                 ２ 会議の開催頻度の見直し 

  ３ Ｗｅｂ会議の導入               ４ 回覧板の電子化又は廃止  

  ５ 会費の集金方法の見直し            ６ ＬＩＮＥ（ライン）の活用 

７ その他（                    ）  ８ 特にない 

 

問 23 ＩＣＴの活用について、不安（課題）に感じていることを最大３つまで選んでください。（より当ては

まるものから順に３つまで回答欄に番号を記入） 

回答欄 1位 2位 3位 

１ どのサービスを利用すればよいかわからない    ２ 会員のニーズ 

３ 導入や維持・管理に係る経費          ４ 会員に精通する人がいない 

５ その他(                      )    ６ 特にない 

 

問 24 行政からの連絡業務のうち、負担に感じている業務を最大３つまで選んでください。（より当てはまる

ものから順に３つまで回答欄に番号を記入） 

回答欄 1位 2位 3位 

１ 会合等の出席          ２ 文書の回覧・配布           ３ 募金活動 

４ 委員等の推薦依頼        ５ その他(              )   ６ 特にない 
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問25 回覧板に載せる文書として行政から送付してほしい情報を教えてください。 

各文書について「１ ほしい」、「２ いらない」のどちらかに〇をしてください。 

回覧文書の種類 ほしい いらない 

地域の安心安全に関する情報 １ ２ 

地域の環境美化に関する情報 １ ２ 

地域の保健福祉に関する情報 １ ２ 

地域の工事や交通規制に関する情報 １ ２ 

○○だより等の広報誌 １ ２ 

その他（                     ） １ ２ 

   

 

 

 

 

活動に関する設問については、新型コロナウィルス感染症の影響がなかった令和元年度を基準に回答くださ

い。 

 

問26 あなたの町内会が実施している活動について、該当するものをすべて選んでください。 

  ⑴ 親睦・交流活動 

   １ 夏祭り・六月灯  ２ 敬老会  ３ 十五夜  ４ 運動会 

   ５ 各種スポーツ大会  ６ 旅行  ７ おはら祭参加  

  ⑵ 文化活動 

    ８ 文化祭  ９ 各種講座・教室  10 伝統芸能の継承 

  ⑶ 環境美化活動 

   11 ごみステーションの維持管理  12 町内清掃  13 資源ごみ回収 

   14 薬剤散布  15 緑化活動 

  ⑷ 防犯・交通安全活動 

   16 防犯灯の維持管理  17 夜警・夜回り  18 交通安全指導 

  ⑸ 防災活動 

   19 消防訓練  20 防災訓練 

  ⑹ 研修活動 

   21 役員研修  22 他町内会等の視察  23 まち歩き 

  ⑺ 地域福祉活動 

   24 高齢者慰問・声かけ  25 募金活動 26 福祉に関する講座の開催 

  ⑻ 住民相互の連絡 

   27 会員名簿の作成  28 町内会だより作成 

   29 住民からの苦情・要望の調整   30 会員の慶弔 

  ⑼ その他（                                         ） 

 

活動について 

※裏面に続きます。 
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問27 あなたの町内会で、特に積極的に取り組んでいるものを最大３つまで選んでください。 

（より当てはまるものから順に３つまで回答欄に番号を記入） 

回答欄 1位 2位 3位 

１ 季節の祭りやイベントの開催（夏祭りや六月灯、十五夜等） 

２ スポーツレクリエーション（グランウンドゴルフ、球技大会等） 

３ 敬老会 

４ 校区運動会 校区文化祭 

５ ごみステーション設置や管理 町内清掃 

６ 防犯パトロール 地域の見守り活動 防災訓練 

７ 研修・講座 

８ 募金活動 

９ 住民相互の連絡 

10 その他（                 ） 

11 特にない 

 

問28 あなたの町内会では､加入促進の取組を行っていますか。 

  １ 行っている      問29へ   ２ 行っていない       問30へ 

 

問29 問28で｢１ 行っている ｣を選ばれた町内会におたずねします。 

 どういう方法で加入を働きかけましたか。その方法についてすべて選んでください。 

１ 戸別訪問での案内 

２ 戸別訪問ができない世帯にはチラシや広報紙を添えた案内文書の配布 

３ ポスター・のぼり・横断幕等の掲出による周知 

  ４ マンション等の建設時の開発事業者を通じての働きかけ 

  ５ マンション等の大家又は不動産業者への加入協力依頼 

  ６ その他（                                ） 

 

問30 問28で｢２ 行っていない ｣を選ばれた町内会におたずねします。 

   加入促進の取組を行っていない理由は何ですか。主なものを１つ選んでください。 

  １ 町内会にほとんどが加入しているため 

  ２ オートロックマンションのため直接働きかけることができないため 

  ３ 個人情報を理由に加入を断られるため 

  ４ 町内会活動に全く理解がなく話を聞いてもらえないため 

  ５ 訪問しても不在にしている世帯が多いため 

６ 未加入者が多く、対応できる人材や費用が不足しているため 

７ 過去に取組を行ったが加入につながらなかったため 

  ８ その他（                                ） 

 

問31 町内会の加入世帯の増減についておたずねします。 

   令和３年度中の新規加入世帯数と退会世帯数をおおよそで教えてください。 

   新規加入（          ）世帯   退会（          ）世帯 
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問 32 退会した方の退会理由は次のどれだと思われますか｡最大３つまで選んでください。（より当てはまる

ものから順に３つまで回答欄に番号を記入） 

回答欄 1位 2位 3位 

１ 高齢のため活動に参加できないため 

２ 時間的余裕がなく活動に参加できないため 

３ 役員になりたくないため 

４ 介護など家庭の事情で活動に参加できないため 

５ 経済的な理由のため 

６ 転居するため 

７ 住民同士の交流・付き合いを望んでいないため 

８ 活動内容や町内会費の使途がよくわからないため 

９ 子供の進学等のため 

10 死亡のため 

11 その他（           ） 

 

問33 退会者への対策として取り組んでいることがあれば、該当する主なものをすべて選んでください。 

１ 会議の回数を減らすなどの役員の負担軽減 

２ 役員の輪番制の見直し 

３ 役員の任期の見直し 

４ 町内会費の減免制度の創設 

５ 活動内容を知ってもらうための広報紙の発行 

６ 活動内容の見直し 

７ 総会資料の中で会費の使途をできるだけ詳しく記載 

８ その他（                           ） 

９ 特に何もしていない 

 

問 34 現在、地域コミュニティ協議会と連携協力して、取り組んでいることはありますか。該当するものを

すべて選んでください。 

  １ 親睦・交流・文化活動の充実        ２ 生活環境の整備 

  ３ 安心・安全なまちづくり          ４ 防災対策の推進 

  ５ 地域福祉の充実              ６ 町内会加入促進活動 

  ７ その他（                           ） 

 

問 35 今後、町内会活動の充実を図る上で、地域コミュニティ協議会と連携協力して、取り組みたいことは

ありますか。該当するものをすべて選んでください。 

  １ 親睦・交流・文化活動の充実        ２ 生活環境の整備 

  ３ 安心・安全なまちづくり          ４ 防災対策の推進 

  ５ 地域福祉の充実              ６ 町内会加入促進活動 

  ７ その他（                           ） 

 

 

 

※裏面に続きます。 
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問 36 あなたの町内会では､会員への広報はどのような方法で行っていますか。行っているものをすべて選ん

でください。 

  １ 広報紙を発行し、戸別に配布している 

  ２ 広報紙を発行し、回覧している 

  ３ 掲示板を利用している 

  ４ 放送設備を利用している 

  ５ ホームページ又はFacebookなどのＳＮＳ（ソーシャルネットワーキングサービス）を活用している 

  ６ その他（                           ） 

 

問 37 ホームページもしくは FacebookなどのＳＮＳ（ソーシャルネットワーキングサービス）を活用していな

い町内会におたずねします。今後、活用する予定はありますか。 

  １ 活用する予定である    ２ 活用する予定はない 

 

 

 

 

 

問38  あなたの町内会には、集会所がありますか。 

  １ 集会所がある（他の町内会との共有も含む）               問39へ 

  ２ 集会所がない（会長自宅の利用や他の施設を借りている場合を含む）    問41へ 

 

問39 以下問40まで、問38で｢１ 集会所がある ｣と回答された町内会におたずねします。 

 今後、５年間の維持管理方針について教えてください。 

  １ 修繕し維持していく 

（５年以内に総額100万円を超える修繕・改修工事をする予定がある） 

  ２ 修繕し維持していく 

（５年以内に総額100万円を超える修繕・改修工事をする予定はない） 

 ３ 建替える 

４ 手放す 

 ５ 決めていない 

 ６ その他（                          ） 

 

問 40 集会所のおおよその活用頻度について教えてください（新型コロナウィルス感染症の影響がなかった

令和元年度を基準に回答ください）。 

  １ 週に３回以上       ２ 週に１～２回       ３ 月に１～３回 

４ 年に数回         ５ 殆ど活用していない 

 

 

 

広報活動について 

集会所について 
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問41 町内会について何かご意見等ございましたら、自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 
※お手数ですが、同封しております返信用封筒に入れてご返送ください。 
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町内会についての市民意識調査アンケート 
 

問１ あなたの性別は  １ 男性     ２ 女性     ３ 答えたくない 

 

問２ あなたの年齢は  １ １０歳代    ２ ２０歳代    ３ ３０歳代    ４ ４０歳代 

５ ５０歳代    ６ ６０歳代        ７ ７０歳代     ８ ８０歳以上 

 

問３ あなたの職業は  １ 農林水産業       ２ 自営業（農林水産業以外） 

            ３ 会社員         ４ 公務員 

            ５ パート、アルバイト   ６ 学生 

            ７ 無職          ８ その他（        ） 

 

問４ お住まいの地域は  １ 中央地域   ２ 谷山地域   ３ 伊敷地域    ４ 東桜島地域    

５ 吉野地域   ６ 吉田地域   ７ 桜島地域     ８ 喜入地域 

   ９ 松元地域   10 郡山地域 

 

問５ あなたの世帯構成は  該当するものをすべて選んでください。 

   １ 中学生以下の子どもがいる   ２ ６５歳以上の世帯員がいる（あなた自身も含みます） 

   ３ 一人で住んでいる       ４ 配偶者がいる            ５ １～４に該当しない 

 

問６ あなたがお住まいの住居は  

   １ 一戸建て持ち家        ２ 一戸建て貸家  ３ 分譲マンション 

   ４ 賃貸アパート・マンション等  ５ 公営住宅    ６ その他（          ） 

 

問７ 現在の住所地での居住年数は 

   １ １年未満         ２ １年以上５年未満     ３ ５年以上１０年未満 

   ４ １０年以上２０年未満   ５ ２０年以上３０年未満   ６ ３０年以上 

 

問８ あなたは近隣住民とどの程度までお付き合いしていますか。（１つだけ） 

   １ 親しく交流している    ２ たまに立ち話をする    ３ あいさつをする程度 

   ４ ほとんど会話をしない   ５ 全く付き合いはない・知らない 

 

問９ あなたが家族以外で主に交流がある人はどなたですか。（３つまで） 

   １ 別居の親戚        ２ 勤務先・仕事での知り合い  ３ 通学先・学校での知り合い 

   ４ 家族を通じた知り合い   ５ 以前所属していた学校や勤務先等での知り合い 

   ６ 隣近所の知り合い     ７ 所属するサークル・活動団体等での知り合い    

   ８ ＳＮＳ等での知り合い   ９ その他（            ）  １０ 特にいない 

 

問10 どの範囲を地域として関係があると感じ、関心を持っていますか。（１つだけ） 

   １ 隣近所     ２ 町内会の区域     ３ 小学校区程度 

  ４ 中学校区程度  ５ その他（                           ） 

 ※裏面に続きます。 
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問11 あなたは自分の暮らす地域のことをどう思っていますか。当てはまる番号に○をしてください。 

地域への参加意欲 
そう思

う 

やや 

そう思

う 

どちらと

もいえな

い 

あまり 

思わな

い 

思わな

い 

(1) 地域のことに関心がある １ ２ ３ ４ ５ 

(2) 住みやすい地域である １ ２ ３ ４ ５ 

(3) 住んでいる地域が好きである １ ２ ３ ４ ５ 

(4) 地域の活動を助けるため、町内会費の 

負担や募金をしても良い 
１ ２ ３ ４ ５ 

(5) 誘われれば地域のイベント（祭りなど）に

参加したい 
１ ２ ３ ４ ５ 

(6) 積極的に地域のイベント（祭りなど）に参

加したい 
１ ２ ３ ４ ５ 

(7) 誘われれば地域の活動（防災活動、見守り

活動など）に協力してもよい 
１ ２ ３ ４ ５ 

(8) 積極的に地域の活動（防災活動、見守り活

動など）に協力してもよい 
１ ２ ３ ４ ５ 

(9) 自主的なボランティアグループなどで 

地域貢献の活動をしたい 
１ ２ ３ ４ ５ 

(10) 町内会・自治会などの地域団体の役員と

して地域に貢献したい 
１ ２ ３ ４ ５ 

(11) 自由時間と両立できるなら、地域貢献の

活動をしてもよい 
１ ２ ３ ４ ５ 

(12) 自由時間を多少削っても地域貢献したい １ ２ ３ ４ ５ 

(13) 災害時のいざというときに、近隣住民と

助け合える 
１ ２ ３ ４ ５ 

 

 

問12 あなた、もしくはあなたの世帯は、町内会に加入していますか。 

   １ 加入している                  問13へ 

   ２ 一度も加入したことがない         問17へ 

   ３ 過去に加入していた            問17へ 

   ４ 地域に町内会がない                   質問は終わりです。ご協力ありがとうございました。 

        

◆以下、問16まで、問12で「１ 加入している 」と回答された方におたずねします。 

問13 町内会に加入したきっかけは何ですか。（１つだけ） 

   １ 町内会の関係者が自宅を訪問してきた   ２ 近隣住民から勧められ、仲介してくれた  

  ３ 自ら役員や班長に連絡をとった      ４ 集合住宅（マンション等）で一括加入している 

  ５ 市役所等へ連絡し、連絡先の提供を受けた ６ その他（                 ）  
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問14  問12で「１ 加入している 」と回答された方におたずねします。 

   町内会に加入してよかったと思うことは何ですか。該当するものを最大３つまで選んでください。 

（よりよかったものから順に３つまで回答欄に番号を記入） 

回答欄 1位 2位 3位 

   １ 近隣住民との交流ができた         ２ 地域の必要な情報を知ることができた 

   ３ 災害時の不安に備えることができた     ４ ごみステーションを利用できた 

   ５ 住んでいる地域がきれいである       ６ 防犯灯があって安心できる 

７ 気軽に相談できる             ８ 声かけをしてもらえる 

９ その他（               ） 10 特にない 

 

問15 問12で「１ 加入している 」と回答された方におたずねします。 

   町内会に加入して大変だな、または不満だなと思うことは何ですか。該当するものを最大３つまで選ん

でください。（より当てはまるものから順に３つまで回答欄に番号を記入）  

回答欄 1位 2位 3位 

１ 行事の準備・開催    ２ 町内会費の集金    ３ 会員の勧誘   

４ 役員等の選出      ５ 役員等の仕事     ７ その他（            ）   

８ 特に大変だと感じない 

 

問16 問12で「１ 加入している 」と回答された方におたずねします。 

   回覧板に載せる文書として行政から送付してほしい情報を教えてください。 

    各文書について「１ ほしい」、「２ いらない」のどちらかに〇をしてください。 

  回覧文書の種類 ほしい いらない 

地域の安心安全に関する情報 １ ２ 

地域の環境美化に関する情報 １ ２ 

地域の保健福祉に関する情報 １ ２ 

地域の工事や交通規制に関する情報 １ ２ 

○○だより等の広報誌 １ ２ 

その他（                     ） １ ２ 

⇒ 問20へ進んでください 

 

問17 問12で「２ 一度も加入したことがない 」または「３ 過去に加入していた 」と回答された方

におたずねします。 

   町内会に加入していないため、不安を感じたことがありますか。該当するものをすべて選んでく

ださい。 

   １ 地域の情報を知ることができない 

   ２  災害時が心細い 

   ３ ごみステーションの利用の可否 

   ４ 不安を感じたことはない 

   ５ その他（                    ） 

 

 

  
※裏面に続きます。 
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問18 問12で「２ 一度も加入したことがない 」と回答された方におたずねします。 

 一度も加入したことがない理由は何ですか。該当するものを最大３つまで選んでください。 

（より当てはまるものから順に３つまで回答欄に番号を記入） 

回答欄 1位 2位 3位 

   １ 加入方法がわからないため      ２ 町内会から加入の勧誘がないため 

   ３ 町内会についてよく知らないため   ４ 時間的余裕がないため 

   ５ 役員になりたくないため       ６ 介護など家庭の事情のため 

   ７ 経済的な理由のため         ８ アパート等借家住まいのため 

   ９ 住民同士の交流を望んでいないため    10 単身世帯であるため 

   11 加入する必要性を感じないため    12 その他（              ） 

⇒ 問20へ進んでください 

 

 

問19 問12で「３ 過去に加入していた」と回答された方におたずねします。 

   退会し、現在加入していない理由は何ですか。該当するものを最大３つまで選んでください。 

（より当てはまるものから順に３つまで回答欄に番号を記入） 

回答欄 1位 2位 3位 

   １ 加入方法がわからないため      ２ 町内会から加入の勧誘がないため 

   ３ 町内会活動に興味がないため     ４ 時間的余裕がないため 

   ５ 役員になりたくないため       ６ 介護など家庭の事情のため 

   ７ 経済的な理由のため         ８ アパート等借家住まいのため 

   ９ 住民同士の交流を望んでいないため  10 高齢のため活動に参加できないため 

11 その他（                                ） 

⇒ 問20へ進んでください 

 

 

問 20 どのような取組があれば、あなたは町内会に加入しやすくなると思いますか。該当するものを最大３

つまで選んでください。（より当てはまるものから順に３つまで回答欄に番号を記入） 

回答欄 1位 2位 3位 

  １ 家庭の事情に応じ、一定期間役員や班長を免除してもらえる 

２ 家庭の事情に応じ、町内会費を免除又は減免される仕組みがある 

３ 年間の活動内容と町内会費の使途について分かりやすい資料が全戸配布されるなど、 

明確な説明がある 

４ 住民同士の交流会など、新規会員への定期的な声掛けがされている 

５ 市のホームページや町内会のＳＮＳなどで町内会加入の申込みが簡単にできる仕組みがある 

６ その他（                                 ） 

７ 加入しやすくなる取組はないと思う 
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問 21 あなたは次に挙げる町内会などの地域活動に参加したことがありますか。過去５年間で参加したこと

のあるものをすべて選んでください。 

１ 季節の祭りやイベントの開催（夏祭りや六月灯、十五夜等） 

２ スポーツレクリエーション（グラウンドゴルフ、球技大会等） 

３ 敬老会   ４ 校区運動会 校区文化祭    ５ ごみステーション設置や管理 町内清掃 

６ 防犯パトロール 地域の見守り活動 防災訓練  ７ 研修・講座   ８ 募金活動 

９ その他（                  ）10 参加したことがない 

 

問22 問21で「10 参加したことがない」と回答された方におたずねします。 

 その主な理由は何ですか。該当するものを１つ選んでください。 

   １ 家庭の事情により参加できないため   ２ 開催日時と自分の時間が合わないため 

３ 関心のある活動がないため       ４ 活動の開催日時、場所を知らないため 

５ 健康上の理由で参加できないため    ６ その他（                ） 

 

 

問23 次に挙げる町内会などの地域活動において、特に必要だと思うものを最大３つまで選んでください。 

（より当てはまるものから順に３つまで回答欄に番号を記入） 

回答欄 1位 2位 3位 

１ 季節の祭りやイベントの開催（夏祭りや六月灯、十五夜等） 

２ スポーツレクリエーション（グラウンドゴルフ、球技大会等） 

３ 敬老会   ４ 校区運動会 校区文化祭    ５ ごみステーション設置や管理 町内清掃 

６ 防犯パトロール 地域の見守り活動 防災訓練  ７ 研修・講座     ８ 募金活動 

９ 住民相互の連絡  10 その他（                  ） 11 特にない 

 

 

問24 次に挙げる町内会などの地域活動において、必ずしも実施しなくてよいと思うものがありますか。 

該当するものを最大３つまで選んでください。（より当てはまるものから順に３つまで回答欄に番号を

記入） 

回答欄 1位 2位 3位 

１ 季節の祭りやイベントの開催（夏祭りや六月灯、十五夜等） 

２ スポーツレクリエーション（グラウンドゴルフ、球技大会等） 

３ 敬老会   ４ 校区運動会 校区文化祭    ５ ごみステーション設置や管理 町内清掃 

６ 防犯パトロール 地域の見守り活動 防災訓練  ７ 研修・講座   ８ 募金活動 

９ その他（                  ）10 特にない 

 

 

 

 

 

 

 ※裏面に続きます。 
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問 25 次に挙げる町内会などの地域活動において、自らが参加・協力したいと思うものを最大３つまで選ん

でください。（より当てはまるものから順に３つまで回答欄に番号を記入） 

回答欄 1位 2位 3位 

１ 季節の祭りやイベントの開催（夏祭りや六月灯、十五夜等） 

２ スポーツレクリエーション（グラウンドゴルフ、球技大会等） 

３ 敬老会   ４ 校区運動会 校区文化祭    ５ ごみステーション設置や管理 町内清掃 

６ 防犯パトロール 地域の見守り活動 防災訓練  ７ 研修・講座   ８ 募金活動 

９ その他（                  ）10 特にない 

 

問26 これまでに町内会の役職を引き受けたことがありますか。 

   １ 現在、引き受けている 

   ２ 過去に引き受けたことがある 

   ３ 引き受けたことはない 

 

◆以下、問28まで、問26で「１ 現在、引き受けている」または「２ 過去に引き受けたことがある」と回

答された方におたずねします。 

問27 その役職を教えてください。 

※複数の役職を引き受けたことがある場合は、最も負担が大きかった役職を１つ選んでください。 

１ 会長  ２ 副会長  ３ 会計・書記  ４ 各部会の部長  ５ 各部会の副部長 

６ 区長  ７ 班長   ８ 監事     ９ その他（            ） 

 

 

問28 問27で回答した役職の業務で負担に感じたものをすべて教えてください。 

   １ 会議の運営  ２ 行政への対応  ３ 行事の企画運営       ４ 参加者（協力者）の募集 

  ５ 町内会費（募金）の集金          ６ 町内会未加入者の勧誘  ７ 回覧板の運営   

８ 監査     ９ 経理・庶務   10 その他（           ）  11 特にない 

 

 

問 29 あなたは、町内会の役員を頼まれた場合、どんな条件であれば引き受けますか。該当するものを最大

３つまで選んでください。（あなたの考えにより近いものから順に３つまで回答欄に番号を記入） 

回答欄 1位 2位 3位 

   １ 頼まれたら無条件で引き受ける 

２ 輪番制など、任期があらかじめ決まっていれば引き受ける 

３ 会議や行事の出席が、家庭や仕事の都合を考慮してもらえるなら引き受ける 

４ 最初から年間の業務内容や量がはっきりしていれば引き受ける 

５ 自分の後任の役員を自ら探す必要がないなら引き受ける 

６ 他の役員に知り合いが多ければ引き受ける 

７ 日当などの支給があれば引き受ける 

８ その他（                                      ） 

９ どんな条件でも引き受けたくない 
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問 30 小学校区で設立されている地域コミュニティ協議会（まちづくり協議会）をどの程度知っていますか。

該当するものを１つだけ選んでください。 

   １ 役員等で地域コミュニティ協議会の運営に参加している 

   ２ 地域コミュニティ協議会が実施する行事等に参加したことがある 

   ３ 地域コミュニティ協議会の名称を聞いたことがある 

   ４ 地域コミュニティ協議会を知らない 

 

 

問31 問30で「１～３」と回答された方におたずねします。 

   地域コミュニティ協議会（まちづくり協議会）についてどのように知りましたか。該当するものを 

すべて選んでください。 

 １ 協議会や町内会による広報（回覧板や広報誌等）で知った 

   ２ 地域（町内会や学校等）の会合やイベントで知った 

   ３ 市の広報誌やホームページで知った    ４ 友人や近所の人等から聞いて知った  

   ５ その他（                                     ） 

 

 

問32 町内会について何かご意見等ございましたら、自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました 
※お手数ですが、同封しております返信用封筒に入れて、ご返送ください。 

 


